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یک استاد دانشگاه صنعتی شریف گفت: ما به سمتی می‌رویم که روز به روز کسری برق بیشتر می 
شود و در این شرایط ما اولویت را به بخش خانگی داده و صنعت را متوقف کرده‌ایم در نتیجه تولید 
ناخالص داخلی کاهش یافته و اقتصاد کوچکتر می‌شود و مردم هر روز فقیرتر می شوند. ما نباید 

جای پای شوروی و سوریه بگذاریم بلکه باید جلوی فروپاشی اقتصاد را بگیریم.
به گزارش ایلنا، سیدهاشم اورعی، درباره شرایط کنونی تولید و توزیع برق در کشور اظهار داشت: 
هرچند اکنون با توجه به شدت برودت هوا به لحاظ تامین گاز و سوخت مایع نیروگاه‌ها مشکل داریم 
اما مقصر اصلی وزارت نیرو است زیرا برای شرایط امروز پیش بینی و برنامه ریزی لازم را نداشته است.

وی با بیان اینکه شرایط برق کشور بحرانی است، افزود: رییس جمهور روز چهارشنبه هفته گذشته 
در آخرین جلسه هیات دولت عنوان کرد که دولت در تلاش برای جلوگیری از قطع برق و گاز 
واحدهای صنعتی است و بر این موضوع تاکید دارد که تمامی دستگاه‌ها و مسئولین باید تلاش 
کنند ناترازی انرژی به جایی نرسد که مجبور به قطع برق صنایع شویم، بعبارت دیگر رییس جمهور 
بدترین اتفاق ممکن را قطع برق صنایع دانسته است، اما می‌بینیم که دو روز قبل از اظهارات رییس 
دولت؛ توانیر به مدیران عامل شرکت‌های توزیع برق نامه ارسال کرده که صنایعی که بیش از ۲ 
مگاوات مصرف برق دارند حداقل هفته‌ای ۳ روز قطعی برق داشته و باید ۹۰ درصد برق کمتری 
مصرف کنند، شهرکهای صنعتی و صنایعی که زیر ۲ مگاوات مصرف برق دارند حداقل ۲ روز و به 
میزان ۹۰ درصد قطعی برق خواهند داشت، ۷۰ درصد برق روشنایی معابر قطع شود، اینها نشان 

می دهد که اصلا مشخص نیست اوضاع برق در چه شرایطی است.
استاد دانشگاه صنعتی شریف ادامه داد: معاون هماهنگی توانیر به شرکت‌های توزیع اعلام کرده 
کل بار صنعتی شرکت‌های نیمه شمالی کشور را از ساعت ۱۵ به صورت صد در صدی قطع کنند، 

این بدان معناست که ما از ناترازی عبور کرده و به بحران و ابربحران رسیده ایم.
وی با بیان اینکه اکنون صنعت کشور به کلی تعطیل شده است، گفت: در این شرایط وزارت نیرو 
قاتل صنعت شده در حالی که وزیر نیرو باید یک شخص با شهامت و برنامه ریز باشد که این صفات 

را در وزیر نیرو‌ نمی‌بینم.
وی با بیان اینکه آقای علی آبادی نباید بعنوان وزیر نیرو‌ منصوب می‌شد، گفت: اگر لیستی شامل 
۹۰ میلیون ایرانی برای انتخاب وزیر نیرو داشته باشیم به عقیده بنده آقای علی آبادی جز ۵ درصد 
آخر لیست است، شرایط امروز به گونه ای نیست که شخصی مانند آقای علی آبادی وزیر نیرو 
باشد. او شخصی است که فقط می تواند اسب زین کرده را مهار کند در حالی که آنچه اکنون در 

وزارت نیرو وجود دارد اسب لنگ است و اسب زین کرده‌ای در کار نیست.
اورعی با اشاره به عملکرد آقای علی آبادی در مپنا گفت: ابتدا اینکه مپنا بر پایه رانت استوار است، 
علی آبادی در این مجموعه بیش از آنکه مدیر اقتصادی باشد یک مدیر سیاسی بود و در واقع از رانت 
سیاسی استفاده می‌کرد و اجازه نمی داد رقیبی برای مپنا شکل بگیرد. هر جایی فضای اقتصادی به 

این شکل باشد که یک شرکت بیش از حد  بزرگ شود غیرممکن است اجازه دهد دیگر شرکت‌ها 
در بخش خصوصی رشد کرده و توان رقابت داشته باشند.

این کارشناس حوزه انرژی با بیان اینکه مپنا در حوزه تجدیدپذیر نیز نمره منفی دارد، اظهار داشت: 
آقای علی آبادی زمانی که در مپنا حضور داشت یک شرکت ورشکسته اوکراینی را خریداری کرد 
که دانش فنی دریافت کند ‌و توربین  بادی ۲.۵ مگاواتی بسازد اما تا به امروز هرچه توربین تولید 
شده غیر مپنا هیچ شرکتی حاضر به خرید نشده است و‌ مپنا مجبور شده در کهک و زابل شرکت 
تجدیدپذیر راه اندازی کند و نیروگاه نصب کند، آن زمان مپنا با وزارت صمت نامه نگاری کرد که 
۲.۵ مگاوات نیروگاه را می سازیم و طبق قانون حمایت از ساخت داخل، مجوز واردات توربین بادی 

داده نشود. وزارت صنایع نیز با فشار مپنا به این خواست تن در داد.
رییس انجمن بادی کشور گفت: آن زمان بنده از وزارت صمت خواستم فضای رقابتی ایجاد کند 
که انحصار ایجاد نشود همین درخواست را در شورای رقابت نیز مطرح کردم اما پاسخ دادند که 
باید شکایت کنید و کاری نکردند بعبارت دیگر اگر مپنا در حوزه تجدیدپذیر اقدامی انجام نمی داد 
اوضاع این صنعت بسیار بهتر بود. در حوزه احداث نیروگاه حرارتی هم رقیب ندارد، کجای دنیا یک 
شرکت به این ابعاد تاسیس می شود که خودروی برقی، شارژر خودروی برقی و هر آنچه مربوط به 

برق است در انحصار خود گرفته باشد.
وی خاطرنشان کرد: آقای علی آبادی در مپنا و هم صمت و‌ وزارت نیرو مدیر سیاسی بوده و وزیری 

نیست که ایجاد تحول کند.
اورعی گفت: بنده از دو دهه قبل اعلام کردم که اوضاع برق به سمت ناترازی می رود اما کسی توجه 

نکرد از دو سال قبل عنوان کردم که قطعی برق به تابستان ختم نمی شود اما کسی توجه نکرد.
وی بیان داشت: از مهر ۱۴۰۲ تا مهر ۱۴۰۳ یعنی طی ۱۲ ماه ۷ هزار مگاوات افزایش تقاضا داشتیم 
و در این شرایط تنها ۲۲۳۵ مگاوات افزایش ظرفیت داشتیم یعنی تقاضا بیش از ۳ برابر ظرفیت بالا 
رفته است به این معنا که عمق بحران برق در حال افزایش است و این روند ادامه خواهد داشت، زیرا 
ما هیچ‌گاه این امکان را نداریم که ۵ هزار مگاوات افزایش تولید داشته باشیم زیرا این بدان معناست 

که باید ماهانه یک نیروگاه ۵۰۰ مگاواتی ساخته شود.
وی تاکید کرد: ما به سمتی می رویم که روز به روز کسری برق بیشتر می شود و در این شرایط ما 
اولویت را به بخش خانگی داده و صنعت را متوقف کرده‌ایم در نتیجه تولید ناخالص داخلی کاهش 

یافته و اقتصاد کوچکتر می‌شود و مردم هر روز فقیرتر می شوند. 
اورعی با ابراز نگرانی از کاهش رشد جی دی پی در کشور گفت: دلیل این که شوروی در ۱۴ سال 
گذشته و سوریه در دو هفته قبل دچار فروپاشی شدند کوچک شدن اقتصادشان بوده و آنچه در 
ایران نیز مشهود است برق دارد کمک می‌کند روز به روز اقتصاد کشور کوچکتر شود. ما نباید جای 

پای شوروی و سوریه بگذاریم. ما باید جلوی فروپاشی اقتصاد را بگیریم.

اورعی: »علی آبادی« نباید وزیر می‌شد

تولید ناخالص داخلی در تله بحران انرژی

‌اصلاحات اقتصادی
 و مراقبت از سفره مردم

حمید میرزایی نژاد - صاحب امتیاز  � 

موافقان و مخالفان حذف 
ارز نیمایی و راه‌اندازی بازار 
توافقی همچنان در حال 
صف‌آرایی هستند. دو نظر 

متقابل در برابر یکدیگر قرار گرفته‌اند. آنها که 
می‌گویند حذف ارز ترجیحی موجب باز شدن 
فنر دلار در بازار غیررسمی شده است و دیگرانی 
که معتقدند در دو سال گذشته حدود 600 
همت رانت نیمایی میان مدیران شرکت‌ها، 
دلالان و واسطه‌های فروش تقسیم شد، دو 
دیدگاه متناقض دارند که هر یک در جای خود 
قابل تامل است. آنچه که دولت در حال اجرای 
آن است اما به دیدگاه دوم و مخالفان رانت ارزی 
در کشور نزدیک است و بانک مرکزی و وزارت 
اقتصاد سعی دارند با حذف نیما و بازار ارز توافقی 
از سیستم عرضه و تقاضا برای نرخ‌گذاری دلار 
در کشور استفاده کنند. این رویه به تنهایی 
مورد چالش نیست. بسیاری از کسانی که امروز 
وضعیت بازار را نقد می‌کنند نیز در سال‌های 
گذشته بر نرخ واقعی ارز در اقتصاد ایران و 
شکل‌گیری عرضه و تقاضا اصرار داشته‌اند. اما 
نکته‌ای که باید درباره آن سخن گفت، اینکه 
اصولا عملکردهای اقتصادی یا سیاسی در ایران، 
زمانی شکل می‌گیرد که بازارها در شرایط بسیار 
شکننده قرار دارند و مولفه‌های جانبی موثر نیز 
در شرایط التهاب قرار گرفته‌اند. مثال بارز این 
تحلیل را می‌توان امروز در سیاستگذاری جدید 

دولت چهاردهم دید.
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رئیس ستاد و معاون هماهنگ کننده ارتش:

‌آماده پاسخگویی
 به تهدیدات هستیم 

اورعی: »علی آبادی« نباید وزیر می‌شد

‌تولید ناخالص داخلی 
در تله بحران انرژی

   دریچه
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نجفی‌عرب: 60درصد ظرفیت واحدهای 
تولیدی غیرفعال است

 بازوی سنگین ناترازی
 بر گردن تولید

ــاز  ــرد: نی ــان ک ــران بی ــی ته ــاق بازرگان ــس ات رئی
است که مقامات دولتی با همکاری دانشگاه‌ها، 
ــف  ــران بخش خصوصی و تشکل‌های مختل مدی
راهکارهای بهینه را در رابطه با رفع ناترازی‌های 
بخش‌های مختلف اتخاذ کنند و بخش تولید را 
از برزخ کمبود در زمینه‌های مختلف مخصوصا 
ــرژی رهایی بخشند.به گزارش اقتصادآنلاین،  ان
محمود نجفی‌عرب، رئیس اتاق بازرگانی تهران 
ــان  ــران بی ــاق ته ــدگان ات ــات نماین در جلسه هی
ــم  ــای مه ــی از بخش‌ه ــدن یک ــت و مع ــرد: صنع ک
اقتصاد است که به عنوان یک پیشران قوی 
در رشد اقتصادی مطرح است و نقش رهبری 
کننده در اقتصاد کشور را دارد، به همین 
جهت تحلیل آمارهای این بخش یک عامل 
کلیدی است.وی افزود: آمار رسمی بخش‌های 
ــا تاخیر  ــه صورت فصلی و ب حقیقی اقتصاد ب
زیاد توسط بانک مرکزی و مرکز آمار منتشر 
ــن  ــع از ای ــه موق ــی که اطاع ب می‌شود، در حال
ــه  ــران ک ــاد ای ــرای اقتص ــم ب ــا ه ــاخص‌ها آنه ش
ــت  ــه اس ــادی مواج ــولات زی ــرات و تح ــا تغیی ب
ــود  ــث می‌ش ــوده و باع ــادی ب ــت زی دارای اهمی
ــورد  ــریع‌تر م ــوک‌های وارده س ــورد ش ــه بازخ ک
ــه  ــای ب ــرد و واکنش‌ه ــرار گی ــق ق ــه و تحقی تجزی
موقع سیاست‌گذاران را به همراه داشته باشد.
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واکنش تند مهاجری به سخنگوی دولت: 

ایستادن ۱۵ نفر 
مقابل‏خواست میلیون‌ها 

ایرانی  وفاق نیست

یکسان سازی نرخ ارز و بازار توافقی تا کجا بازار سرمایه را همراهی می‌کند؟     3

سایه پنهان علائم بازدارنده در بورس

رهبر انقلاب اسلامی در دیدار هزاران نفر از زنان و دختران:
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پزشکیان: 

 اصلاح با دستور
 امکانپذیر نیست

حقوق زن و مرد در خانوادهحقوق زن و مرد در خانواده یکسان است یکسان است

عصر خلاقیت و ارتباطات موثر

 آگهی مزایده اجاره بازار روز آگهی مزایده اجاره بازار روز
 ) چهارشنبه بازار ( ) چهارشنبه بازار (

شهرستان عسلویه

نوبت اول

در راستای اجرای مصوبه شماره 221 مورخ 1403/07/03  شورای اسلامی شهر عسلویه و با عنایت به تأییدیه 
هیأت تطبیق شهرستان عسلویه در اجرای ماده 13 آیین نامه مالی شهرداریها ، شهرداری عسلویه در نظر دارد بازار 
روز ) چهارشنبه بازار ( بصورت اجاره ای به بخش خصوصی به اشخاص حقیقی و یا حقوقی از طریق برگزاری 
فرخوان مزایده عمومی ، در سامانه تدارکات الکترونیک دولت ) ستاد ( واگذار نماید. از کلیه متقاضیان مطابق جدول 
زملنبندی ذیل به سامانه مذکور به آدرس www.setadiran.ir  مراجعه و نسبت به دریافت اسناد و مدارک 

اقدام نماید .

تاریخ بازگشایی نوع تضمین مبلغ تضمین قیمت پایه مدت اجاره  شرح  ردیف

1403/10/18 ضمانتنامه بانکی 
یا وجه نقد

300/000/000  3/000/000/000
سالیانه

1 سال واگذاری بازار روز ) چهارشنبه 
بازار ( به بخش خصوصی به 

مساحت 14400 متر مربع

1

در صورتیکه برندگان اول ،دوم و سوم مزایده حاضر به انعقاد قرارداد نشوند سپرده آنان به ترتیب ضبط خواهد شد.
شهرداری در رد یا قبول هر یک از پیشنهادها مختار است.

متقاضیان جهت واریز وجه نقد بمنظور شرکت در مزایده میتوانند مبلغ تضمین را به حساب شماره 3100000013002  
در بانک ملی شعبه عسلویه بنام شهرداری عسلویه واریز و فیش مربوطه را به ضمیمه پیشنهاد قیمت خود به 

شهرداری ارایه نمایند.
سایر اطلاعات و جزییات مربوط به مزایده در اسناد مندرج در سامانه موجود می باشد .

کلیه هزینه های انتشار و چاپ آگهی و هزینه کارشناسی به عهده برنده مزایده خواهد بود.
متقاضیان برای دریافت هر کدام از اسناد فوق بایستی مبلغ 5/000/000 ریال به حساب شماره 3100000009007 

بنام شهرداری عسلویه نزد بانک ملی در موعد مقرر واریز نمایند.
تاریخ فروش اسناد : از تاریخ 1403/09/28 لغایت 1403/10/05 در محل شهرداری عسلویه واحد حقوقی و 

قراردادها
مهلت تحویل پاکات : تا پایان وقت اداری مورخ 1403/10/17 
آگهی نوبت اول :1403/09/28 آگهی نوبت دوم :1403/10/03

یک کارشناس حوزه خودرو بیان کرد: با تصمیم جدید وزارت صمت یک رقابتی بین شرکت‌های 
واردکننده خودرو بر سر این که خودرو با مشخصات فنی یکسان، اما ارزان‌تر و با تخفیف بیشتری 
وارد شود، شکل می‌گیرد، اما به دلیل افزایش قیمت دلار باید منتظر افزایش قیمت خودروهای 

وارداتی باشیم.  
به گزارش اقتصادآنلاین، مهدی ضیغمی، مجری طرح واردات خودرو وزارت صمت به تازگی گفته 
است که خودروهای وارداتی ارزان تمام می‌شود. او با اشاره به تخفیفی که بعضی از شرکت‌های 
واردکننده خودرو توانسته‌اند از شرکت‌های عرضه کننده دریافت کنند، از کاهش قیمت خودروهای 
وارداتی برند تویوتا خبر داده است. او تاکید کرده است که از این پس فقط به شرکت‌هایی که بتوانند با 
قیمت پایین‌تر خودرو وارد کنند ارز اختصاص داده می‌شود.ضیغمی گفته است که »نکته مهم بعدی 
راهبرد کشور و دولت است که در آینده بسیار نزدیک صرفاً شرکت‌هایی می‌توانند نسبت برای واردات 
خودرو اقدام کنند که بتوانند از منابعی خودروی خود را وارد کنند که قیمت ارزی آن خودرو به نسبت 
سایر تأمین کننده‌ها قیمت پایین‌تری باشد. این اقدام به آن‌ها کمک می‌کند تا در بازار رقابت کنند و 
همچنین به تنظیم بازار کشور نیز کمک قابل توجهی خواهد کرد و این تصمیم به زودی اجرایی خواهد 
شد.«در شرایطی که تعداد شرکت‌های واردکننده خودرو روز به روز بیشتر می‌شود و نگرانی‌هایی نیز 
بابت نداشتن نمایندگی در سطح کشور و عدم ارائه خدمات پس از فروش از سوی آن‌ها مطرح است، 
آیا سخت‌گیری در این زمینه و اختصاص ارز به واردکننده‌هایی که توانایی واردات خودرو ارزان‌تر را 
دارند، می‌تواند به این وضعیت سر و سامان دهد؟ آیا اصلا امکان واردات خودروی ارزان‌تر وجود دارد 

یا شرکت‌های واردکننده از مردم دریغ می‌کنند؟ابراهیم شجاعت، کارشناس حوزه خودرو درخصوص 
وعده جدید وزارت صمت به خبرنگار اقتصادآنلاین می‌گوید: در برخی موارد مشخصا این اتفاق می‌افتد. 
برای نمونه شرکت‌های مختلفی مشغول واردات خودروی تویوتا کرولا بودند، اما اخیرا شرکت سایپا به 
دلیل این که برند مطرح‌تری است و امکان عقد قرارداد و قدرت چانه‌زنی بیشتری دارد توانسته است 
سفارش‌گذاری بیشتری انجام دهد و با قیمت بسیار پایین‌تری تویوتا کرولا را سفارش بدهد.شجاعت 
توضیح داد: منطقی است که وزارت صمت به عنوان تنظیم‌گر بخشی حوزه خودرو که مجوز واردات 
خودرو را هم خودش صادر می‌کند، به دلیل اعتراض برخی مشتری‌ها که خودروی گران‌تری به آن‌ها 
تحویل داده‌اند و به منظور کاهش مصرف ارز، مداخله کند.وی افزود: در چنین شرایطی خودرو با کیفیت 
یکسان و قیمت پایین‌تر وارد می‌شود و شرکت‌هایی که توان خدماتی کمتری دارند کم کم از دور حذف 
می‌شوند و یا این که به سمت گزینه‌های دیگر برای واردات می‌روند. این کارشناس حوزه خودرو ادامه 
داد: با این اتفاق یک رقابتی بین شرکت‌های واردکننده خودرو بر سر این که خودرو با مشخصات فنی 
یکسان، اما ارزان‌تر و با تخفیف بیشتری وارد شود، شکل می‌گیرد.  شجاعت تصریح کرد: این وضعیت 
اثر کمی در قیمت تمام شده خودرو وارداتی می‌گذارد و تفاوت قیمت برای مشتری محسوس نخواهد 
بود و یک مقدار سرعت افزایش قیمت را کاهش می‌دهد. احتمال کاهش ۱۰ درصدی قیمت خودروهای 
وارداتی وجود دارد که که این موضوع هم با توجه به تغییرات نرخ دلار بعید است که محقق شود و 
باید منتظر افزایش قیمت خودروهای وارداتی باشیم. این کارشناس حوزه خودرو گفت: بیشتر بحث 
کلان ماجرا مطرح است که ارز کمتری هزینه شود و خودرو بیشتری وارد شود و شکایت‌ها کمتر شود.

خودروهای وارداتی با تصمیم جدید وزارت صمت، ارزان می‌شوند؟

آینده قیمت خودرو در دست دلار

شهرداری عسلویه
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اقتصاد‏ ی

یکسان سازی نرخ ارز و بازار توافقی تا کجا بازار سرمایه را همراهی می‌کند؟

سایه پنهان علائم بازدارنده در بورس
شاخص بورس این‌روزها درحال ثبت رکوردهای 
تازه‌ای است؛ برخی از کارشناسان معتقدند عواملی 
مانند نرخ دلار و حمایت‌ها که باعث رشد شاخص 
شده مقطعی است و برخی معتقدند در صورت نبود 

ریسک‌ها این روند ادامه می‌یابد.
به گزارش میزان، در همین رابطه شایان آرانی، 
کارشناس بازار سرمایه در مورد با عوامل تاثیرگذار 
بر روند صعودی شاخص بورس اظهار کرد: درحال 
حاضر اتفاق خاصی که این پیام یا علامت را بدهد که 
احتمال سوددهی شرکت‌های موجود در بازار سرمایه 

افزایش یافته و از رشد پایدارتری برخوردار شده‌اند در اقتصاد دیده نمی‌شود.
وی ادامه داد: اگر پیام‌هایی در مورد سوددهی شرکت‌ها دیده می‌شد می‌توان گفت که رشد بورس در 

مدت اخیر پایدار بوده، اما احتمالا این رشد مقطعی است.
این کارشناس بازار سرمایه گفت: پیام‌های وزارت اقتصاد در مورد حمایت از بازار یکی از عواملی است 

که اثرات روانی در بازار داشته و باعث شده حمایت از تقاضا در بازار ایجاد شود.
آرانی با اشاره به اینکه احتمالا حمایت از بازار سرمایه مقطعی است، عنوان کرد: باتوجه به اینکه برخی 

از افراد در بازار سرمایه به‌طور هیجانی خرید می‌کنند احتمال ایجاد حباب در بازار وجود دارد.
این کارشناس بازار سرمایه معتقد است حمایت‌های پشت صحنه و تحریک تقاضا در بازار سرمایه روش 

سالمی برای رشد پایدار در بازار سرمایه نیست.
وی یکسان‌سازی نرخ ارز و راه‌اندازی بازار ارز توافقی را یکی دیگر از عوامل رشد بازار دانست و گفت: 
باتوجه به اینکه شرکت‌های پذیرش‌شده در بورس اغلب صادرات‌محور هستند و چون انتظار افزایش 

درآمد برای شرکت‌ها دیده می‌شود سهام آنها به واسطه تحریک تقاضا افزایشی شده است.
آرانی ادامه داد: این موضوع بعد از مدتی به تعادل خواهد رسید و پدیده پایداری نیست؛ چراکه این 

روند براساس رشد اقتصادی نبوده است.
به گفته این کارشناس بازار سرمایه، رشد اقتصادی به این معنی است که بازار فروش شرکت‌ها توسعه 

پیدا می‌کند و تقاضا برای محصول آنها افزایش می‌یابد، اما درحال حاضر این موضوع دیده نمی‌شود
وی تصریح کرد: در شرایط اقتصادی فعلی با تورم بالا، کسری بودجه و پابرجایی تحریم‌ها روبه‌رو هستیم 
که علامت‌های بازدارنده رشد بازار سرمایه محسوب می‌شود؛ به‌همین دلیل مسئولین نظارتی باید دقت 

کنند که شاهد ایجاد حباب دیگری در بازار سرمایه نباشیم.
همچنین پیام الیاس‌کردی، کارشناس بازار سرمایه در گفت‌وگو با میزان با اشاره به عوامل رشد شاخص 
بورس اظهار کرد: اصلی‌ترین عامل رشد شاخص مربوط به صحبت‌های رئیس بانک مرکزی در مورد 

کاهش سود گواهی سپرده خاص از ۳۰ به ۲۵ درصد بود.
وی ادامه داد: وقتی نرخ سود گواهی سپرده خاص کاهش می‌یابد باعث کاهش دیگر نرخ‌های بهره 

همچون بهره بین‌بانکی می‌شود و اثرات آن در بازار سرمایه دیده می‌شود.
این کارشناس بازار سرمایه عامل دیگر را مربوط به افزایش تدریجی نرخ ارز نیمایی دانست و گفت: در 
ابتدا نرخ ارز نیمایی از کانال ۴۰ به ۵۰ هزار تومان رسید؛ پس از آن تشکیل بازار ارز توافقی و حذف 

سامانه نیما و رسیدن دلار به کانال ۶۰ هزارتومانی باعث رشد دوباره بازار سرمایه شد. 
الیاس‌کردی با اشاره به کاهش تنش‌ها در منطقه اشاره کرد و گفت: در هفته‌های اخیر ریسک‌های 
سیاسی تأثیر منفی بر بازار داشت و عامل حال و روز بد بازار سرمایه بود، اما درحال حاضر بسیاری از 

این ریسک‌ها برطرف شده است.
وی تصریح کرد: اگر ریسکی از نوع تنش‌های منطقه رخ دهد و از طرفی اگر نرخ بهره افزایشی شود 

می‌تواند باعث ریزش بازار سرمایه شود.

نجفی‌عرب: 60درصد ظرفیت واحدهای تولیدی غیرفعال است

بازوی سنگین ناترازی بر گردن تولید
رئیس اتاق بازرگانی تهران بیان کرد: نیاز است 
که مقامات دولتی با همکاری دانشگاه‌ها، مدیران 
بخش خصوصی و تشکل‌های مختلف راهکارهای 
بهینه را در رابطه با رفع ناترازی‌های بخش‌های 
مختلف اتخاذ کنند و بخش تولید را از برزخ 
کمبود در زمینه‌های مختلف مخصوصا انرژی 

رهایی بخشند.
به گزارش اقتصادآنلاین، محمود نجفی‌عرب، 
رئیس اتاق بازرگانی تهران در جلسه هیات 
نمایندگان اتاق تهران بیان کرد: صنعت و معدن 
یکی از بخش‌های مهم اقتصاد است که به عنوان یک پیشران قوی در رشد اقتصادی مطرح است و 
نقش رهبری کننده در اقتصاد کشور را دارد، به همین جهت تحلیل آمارهای این بخش یک عامل 

کلیدی است.
وی افزود: آمار رسمی بخش‌های حقیقی اقتصاد به صورت فصلی و با تاخیر زیاد توسط بانک مرکزی 
و مرکز آمار منتشر می‌شود، در حالی که اطلاع به موقع از این شاخص‌ها آنها هم برای اقتصاد ایران 
که با تغییرات و تحولات زیادی مواجه است دارای اهمیت زیادی بوده و باعث می‌شود که بازخورد 
شوک‌های وارده سریع‌تر مورد تجزیه و تحقیق قرار گیرد و واکنش‌های به موقع سیاست‌گذاران را 

به همراه داشته باشد.
نجفی‌عرب گفت: بنا بر اعلام بانک مرکزی تولید ناخالص داخلی در سال ۱۴۰۱، ۱۶.۲ بوده که در 
سال ۱۴۰۲ به ۱۵.۲ کاهش یافته است. همچنین طبق اعلام مرکز پژوهش‌های اتاق ایران شاخص 
مدیران اقتصاد ایران در مهر ماه برای ششمین ماه متوالی کاهشی بوده و شامخ صنعت نیز در چهار 
ماه منتهی به آبان ماه به دلیل سیاست‌گذاری‌های نابهینه و قطعی برق تولید دچار رکود عمیق 
شده است، به طوری که شرکت‌های تولیدی با ظرفیت متوسط ۴۱ درصدی مشغول به کار بوده‌اند 

که این آمار وحشتناکی است.
 به گفته رئیس اتاق بازرگانی تهران، تولید بخش صنعت در آبان ماه سال جاری نسبت به ماه قبل 
معادل ۵.۳ و در ۸ ماهه اول سال نسبت به مدت مشابه سال گذشته ۷ درصد کاهش یافته است. 
تولید بخش معدن نیز در آبان ماه سال جاری نسبت به ماه قبل معادل ۸.۹ درصد و تولید ۸ ماهه 

نسبت به ۸ ماهه سال قبل معادل ۴.۲ درصد کاهش یافته است.
این فعال اقتصادی گفت: برابر قانون رشد بخش صنعت معادل ۸.۵ درصد و بخش معدن ۱۳ درصد 
درنظرگرفته شده است که وضعیت تولید در اولین سال از اجرای برنامه هفتم توسعه وضعیت را 

ناامیدکننده نشان می‌دهد. 
نجفی‌عرب تصریح کرد: برای خروج از این وضعیت لازم است که فضای کسب و کار با هدف تامین رشد 
اقتصادی ۲.۸ درصدی سالانه از طریق بهره‌وری برای بخش‌های مختلف صنعت و معدن تسهیل شود 
تا این بخش بتواند نقش رهبری کننده در اقتصاد کشور داشته باشد و به اهداف خود نزدیک شود. 
نجفی عرب گفت: نیاز است که مقامات دولتی با همکاری دانشگاه‌ها، مدیران بخش خصوصی و 
تشکل‌های مختلف راهکارهای بهینه را در رابطه با رفع ناترازی‌های بخش‌های مختلف اتخاذ کنند 

و بخش تولید را از برزخ کمبود در زمینه‌های مختلف مخصوصا انرژی رهایی بخشند.
وی بیان کرد: ناترازی انرژی در کشور سبب شده تا واحدهای تولیدی در فصل تابستان با کمبود برق 

و در فصل زمستان با کمبود برق، گاز و گازوئیل مواجه و به تعطیلی کشانده شوند.
رئیس اتاق بازرگانی تهران تاکید کرد: سیاست‌های سرکوب قیمتی در بخش‌های مختلف تولیدی با 
هدف مبارزه با تورم و حمایت از مصرف کنندگان اعمال شده که باید از این موضوع به شدت پرهیز 

شود، چرا که باعث زیاندهی سرمایه‌گذاران و خروج سرمایه شده است.

‌فروش 110همت کالای اموال تملیکی 
در 3 سال

رئیس هیأت مدیره و مدیرعامل سازمان جمع‌آوری و فروش اموال تملیکی با بیان اینکه 
در آذرماه امسال ۱۵۰۰ میلیارد تومان کالا به فروش رسید، گفت: طی سه سال ۱۱۰ 

هزار میلیارد تومان کالا تعیین تکلیف شده است.
به گزارش تسنیم، سید عبدالمجید اجتهادی مدیرعامل سازمان جمع‌آوری و فروش 
اموال تملیکی با بیان اینکه طی سه سال گذشته اقدامات قابل توجهی صورت گرفت که 
تحسین مقامات را در پی داشت، گفت: در این دوره 110 هزار میلیارد تومان کالا تعیین 

تکلیف شده است و شاهد رشد 651 درصدی تعیین تکلیف کالا در این دوره هستیم.
اجتهادی با اشاره به عملکرد سازمان تا پایان آبان‌ماه افزود: 7100 میلیارد تومان کالا به 

فروش رفت که نسبت به مدت مشابه سال قبل 22 درصد رشد داشته است.
رئیس هیأت مدیره و مدیرعامل سازمان جمع‌آوری و فروش اموال تملیکی همچنین به 
اقدامات صورت‌گرفته این سازمان در سه‌ماهه فعالیت دولت چهاردهم نیز اشاره کرد و 

گفت: در این مدت 5 هزار میلیارد تومان اموال منقول فروخته شد.
وی همچنین به تعیین تکلیف کالاها اشاره کرد و افزود: در حوزه تعیین تکلیف کالا که 
شامل انهدام، استرداد، فروش و اعاده است در سه‌ماهه اخیر حدود 18 هزار میلیارد تومان 

کالا تعیین تکلیف شده است.
اجتهادی با اشاره به فروش فوق‌العاده کالا در مزایده‌های این سازمان در آذرماه امسال 
بیان کرد: در آذرماه امسال 1500 میلیارد تومان کالا به فروش رسید، این در حالی است 
که در آذرماه سال 1400، کل فروش سازمان 80 میلیارد تومان بود که حاکی از افزایش 

حدود 20 برابری دارد.

‌تمامی گمرکات مرزی
 در کشور فعال هستند

گمرک ایران در اطلاعیه‌ای اعلام کرد: تمامی گمرکات مرزی در کشور فعال هستند و 
در گمرکات استان های تعطیل هم که در استان‌های غیر مرزی قرار دارند برای تداوم 

خدمت‌رسانی کشیک برقرار است.
به گزارش ایلنا، فعالیت گمرکات مرزی و برقراری کشیک‌ها در گمرکات کشور با هدف تداوم 
فعالیت‌ها در حوزه تجارت خارجی به ویژه در بخش صادرات، تامین مواد اولیه واحدهای 
تولیدی، ماشین‌آلات خط تولید و ترخیص کالاهای اساسی مورد نیاز مردم در روزهای 
تعطیل انجام گرفته است.در این اطلاعیه آمده است: لازم است همکاران در گمرکات 
اجرایی در جهت عدم توقف تشریفات امور گمرکی کالاهای صادراتی، ترانزیتی و وارداتی 
به‌خصوص کالاهای اساسی، مواد اولیه و ماشین‌آلات خط تولید واحدهای تولیدی، دارو 
و مواد اولیه دارویی ضمن تداوم خدمات‌رسانی در گمرکات مرزی و برقراری کشیک، به 

ارائه خدمات به مراجعین اقدام نمایند.

‌مهلت استفاده از بخشودگی 
جرائم مالیاتی تمدید شد

مهلت پرداخت مالیات بر ارزش افزوده برای استفاده از بخشودگی جرائم مالیاتی تمدید شد.
به گزارش ایلنا، سازمان امور مالیاتی در اطلاعیه‌ای اعلام کرد: با توجه به تعطیلی برخی از 
استان‌ها آخِرین مهلت پرداخت مالیات ارزش افزوده فصل بهار و تابستان، ۲۸ آذر است.

مودیان می‌توانند با انجام دادن تکالیف قانونی خود از بخشودگی جرائم موضوع ماده ۲۲ 
قانون پایانه‌های فروشگاهی و سامانه مودیان و استفاده از بخشودگی ۱۰۰ درصدی جرائم 
موضوع ماده ۳۶ و ۳۷ قانون مالیات بر ارزش افزوده استفاده کنند.در صورتی که مودیان 
مالیات بر ارزش افزوده خود در موعد مقرر تعیین تکلیف نکنند، مشمول بخشودگی 

جرائم نخواهند شد.

طلسم سند رمزارز‌ها شکسته می‌شود؟
امیر سیاح، معاون اقتصادی و تنظیم مقررات مرکز ملی فضای مجازی در توییتی نوشت: 
طبق مصوبه شورای عالی فضای مجازی سند رمز ارز باید توسط کمیسیون عالی تنظیم 
مقررات فضای مجازی تصویب شود. به گزارش بهارنیوز، سند رمزارز توسط وزارت اقتصاد 
با حضور فعالین فضای مجازی تهیه شده ولی جلسه امروز ما با فعالین رمز ارز و بلاکچین 
برای تنظیم نهایی و حل دغدغه‌های فعالین رمز ارز است. بعد از جلسه امروز، سند رمز ارز 
در روز چهارشنبه در صحن علنی کمیسیون عالی تنظیم مقررات فضای مجازی بررسی 

می‌شود و در صورت تصویب بلافاصله اجرا می‌شود.

نایب رئیس کمیسیون کشاورزی مجلس تشریح کرد:

عبور از تراز منفی اقتصاد با امداد کشاورزی
نماینده کمیسیون کشاورزی مجلس گفت: در برخی دوره‌ها، کشور رشد منفی اقتصادی 
داشته که رشد کشاورزی منجر به تراز مثبت شد.‌به گزارش مهر، پیمان فلسفی، نایب 
رئیس کمیسیون کشاورزی مجلس در همایش پژوهش روز سه شنبه در همایش »پژوهش 
و فناوری ضامن جهش تولید و کشاورزی دانش‌بنیان« گفت: اهمیت، نقش پژوهش و 
فناوری بر کسی پوشیده نیست. در برنامه هفتم توسعه مقرر شده به رشد ۸ درصدی 
اقتصاد برسیم که سهم بخش کشاورزی از آن ۵.۵ درصد است.او ادامه داد: در برخی 
زمان‌ها، کشور رشد منفی اقتصادی داشته که رشد کشاورزی تراز منفی را مثبت کرد.وی 
با بیان اینکه تاکید بر محوریت کشاورزی در مجلس شروع شده است، گفت: خودکفایی 
و رهایی از وابستگی ارزی با اولویت قرار دادن کشاورزی، دامداری و صنعت شدنی است.

فلسفی با اشاره به رشد ۳ درصدی اقتصاد در ۶ ماهه نخست کشور، اضافه کرد: امروز باید 
بخش کشاورزی به داد رشد اقتصادی برسد تا رشد ۸ درصدی محقق شود.این نماینده 
مجلس دوازدهم تصریح کرد: در بودجه ۱۴۰۴ نمایندگان مجلس سعی کردیم به سمت 
حمایت از کشاورزی حرکت کنیم. لذا چند پیشنهاد در بودجه اضافه شد که به تقویت 
اعتبارات این بخش کمک‌کننده است.وی افزود: یکی از این پیشنهادات تخصیص ۳ درصدی 
اعتبارات از صندوق توسعه ملی از سهم دولت برای توسعه طرح‌های کشاورزی و زیربنایی 
آن بوده است. دیگری، پیش‌بینی ۵۰ هزار میلیارد تومان کمک به صندوق توسعه ملی 
برای افزایش تخصیص اعتباری بوده که در قالب تسهیلات به بخش کشاورزی می‌رسد.

وی اضافه کرد: همچنین تخصیص یک درصد از سهم عوارض واردات غذا و نهاده‌های 
کشاورزی است که ۱۱ میلیارد یورو واردات کالاهای اساسی لحاظ شده است. ضمن اینکه 
برای کمک به پژوهش پیشنهاد شده تمام مؤسسات دولتی و غیر دولتی در این بخش 
یک درصد اعتبارات خود را به پژوهش اختصاص دهند.این نماینده مردم در بهارستان 
عنوان کرد: در نمایشگاه دانش‌بنیان فرصت‌های خوبی برای تجاری‌سازی وجود دارد. 
در ۳ دهه گذشته متوسط سرمایه‌گذاری از ۵ درصد بیشتر نبوده است. یا سهم اعتبارات 
کشاورزی در بودجه قیل ۱.۵ درصد بوده که باید این مسائل جبران شود تا محوریت 

بخش کشاورزی در اقتصاد کشور جا بیفتد.

‌پرداخت حقوق آذرماه بر مبنای
 احکام همسان‌سازی جدید 

هیات دولت آیین‌نامه اصلاح شده‌ی متناسب‌سازی حقوق بازنشستگان را ابلاغ کرد.
به گزارش ایلنا، در جلسه یکشنبه ۲۵ آذر، آیین نامه همسان‌سازی بر مبنای ۴۰ درصد شاغل 
همتراز به تصویب هیئت محترم وزیران رسید و از اول آذرماه سال جاری قابل اجراست.

این آیین‌نامه به صندوق بازنشستگی کشوری ابلاغ شده و طبق توافقات صورت گرفته، 
مابه التفاوت ۸ ماه گذشته )از ابتدای سال تا پایان آبان( در بودجه ۱۴۰۴ قابل پیش‌بینی و 
پرداخت است.حقوق آذرماه ۱۴۰۳ بر مبنای احکام همسان سازی جدید پرداخت می‌شود.

دو وعده مهم بانک مرکزی به بورس
رئیس بانک مرکزی با اشاره به وظیفه اصلی این نهاد و لزوم افزایش سهم بورس از تأمین 

مالی از عدم انتشار گواهی سپرده ۳۰ درصدی خبر داد.
به گزارش تجارت نیوز، محمدرضا فرزین در جلسه هم‌افزایی با رئیس سازمان بورس، 
گفت: بازارهای پول و سرمایه بر هم اثرگذارند. به همین دلیل لازم است درباره بسیاری 
از موضوعات با هم تبادل نظر داشته باشند.وی افزود: حفظ ارزش پول ملی و کنترل تورم 
وظیفه اصلی بانک مرکزی است. بنابراین کار اصلی رگولاتوری است اما با تنظیم‌گری 
ایجاد وقفه در فعالیت‌های اقتصادی دنبال نمی شود. گواهی سپرده ۳۰ درصدی دیگر 
منتشر نخواهد شد و نرخ‌های جدید کمتر خواهد بود.فرزین ادامه داد: در ۲ سال گذشته به 
نهادسازی برای ایفای نقش مؤثرتر اقدام شد که نمونه آن ایجاد بازار ارز تجاری است. بازار 
سرمایه می‌تواند در معرفی و شناساندن این بازار کمک کند تا جا بیفتد. ارز در فعالیت‌های 
بورس مؤثر است. بخش عمده‌ تأمین مالی اقتصاد توسط بانک‌ها صورت می‌گیرد که تورم‌زا 

است. باید کمک کرد سهم بورس از تأمین مالی افزایش یابد.

    گزارش

رئیس قوه قضاییه اخیراً در اظهاراتی تأکید 
کرد؛ اگر قرار است بخش خصوصی به میدان 
بیاید و مشکلات را حل کند، باید در تعامل 
با آن‌ها بازنگری کنیم. این اظهارات در حالی 
مطرح می‌شود که مقام معظم رهبری نیز 
بر اجرای دقیق اصل 44 قانون اساسی و 
خصوصی‌سازی واقعی تأکید کرده‌اند. اما با 
وجود این تأکیدات، تعلل در خصوصی‌سازی 
و ادامه فعالیت‌های زیان‌ده توسط بسیاری از 
شرکت‌ها و سازمان‌های دولتی همچنان ادامه 
دارد. این وضعیت سوالات متعددی را در ذهن 
ایجاد می‌کند: دلیل این تعلل چیست و راه 

برون‌رفت از این مشکل کدام است؟
به گزارش ایلنا، محسنی اژه‌ای، رییس دستگاه قضا 
در سفرهای استانی خود به کرمانشاه تاکید کرد؛ 
" اگر قبول داریم بخش خصوصی باید به میدان 
بیاید و بعضی مشکلات را حل کند باید در تعامل با 
آن‌ها بازنگری کنیم، آنچه تا امروز بوده خوب نبوده 
و اشکال داشته است. به گفته او تصمیم‌گیری در 
اتاق‌های دربسته در حالی که ندانیم در میدان چه 
خبر است، باعث می‌شود که تصدی‌گری‌های دولتی 
ادامه یابد و نتوانیم از ظرفیت‌های بخش خصوصی 

به خوبی بهره گیریم."
 کارشناسان معتقدند؛ یکی از دلایل اصلی تعلل 
در خصوصی‌سازی، عدم اراده سیاسی و مدیریتی 
کافی در دولت‌هاست. بسیاری از مدیران دولتی به 
دلیل وابستگی به منابع مالی و قدرتی که از کنترل 
شرکت‌ها و سازمان‌های دولتی به دست می‌آورند، 
تمایلی به واگذاری این شرکت‌ها به بخش خصوصی 
ندارند. این موضوع باعث می‌شود که حتی با وجود 
اقرار به زیان‌ده بودن، همچنان بر ادامه فعالیت‌های 

خود اصرار داشته باشند.
مسئله دیگری که به تعلل در خصوصی‌سازی دامن 
می‌زند، عدم شفافیت در فرآیندهای خصوصی‌سازی 
و وجود فساد در برخی از نهادهاست. این موضوع 
می‌تواند باعث بی‌اعتمادی سرمایه‌گذاران به فرآیند 
خصوصی‌سازی شود و آن‌ها را از ورود به این عرصه 
منصرف کند. در نتیجه، شرکت‌های دولتی به 
راحتی می‌توانند به فعالیت‌های زیان‌ده خود ادامه 
دهند. ترس از دست دادن منافع مالی و شغلی باعث 

ایجاد مقاومت در برابر خصوصی سازی می‌شود.
مصادیق عینی دولتی‌های ناموفق � 

بارزترین نمونه از مصادیق ضرر و زیان‌های ناشی از 
خصوصی نشدن شرکت‌های زیان‌ده، استمرار فعالیت 
دو شرکت بزرگ خودروساز ایران خودرو و سایپا با 
وجود اعتراف خودشان به بیش از یک دهه زیان‌ده 
بودن است. اصرار بر افزایش قیمت خودرو به منظور 
جبران ضرر و زیان آنها در حالی صورت می‌گیرد که 
عملکرد برخی از شرکت‌های خصوصی فعال در این 
حوزه نشان‌دهنده توانمندی و انعطاف‌پذیری بالای 

آن‌ها در برابر این چالش‌هاست.

بر اساس این گزارش با نگاهی به عملکرد شرکت 
خودروسازی بهمن در سال‌های گذشته در می‌یابیم 
که این شرکت با وجود قرارگیری در شرایط دشوار 
و بدون بهره از حمایت‌های سیاسی – اقتصادی 
دولتی توانسته است شاخص‌های تولید، رشد 
خود را در سال‌های اخیر به خوبی ارتقاء بخشد. 
به عنوان مثال شرکت‌های گروه بهمن در تمامی 
شاخص‌های زیرساختی و فروش رشد داشته‌اند. 
شرکت بهمن موتور سال 1401 حدود 30886 
دستگاه خودرو تولید داشته که این عدد در سال 
1402 به عدد 39027 دستگاه افزایش یافته است.

به گفته کارشناسان این میزان از پیشرفت بدون 
حمایت‌های دولتی در بازار انحصاری از یک 
شرکت با مدیریت بخش خصوصی، نشان از امکان 
فعالیت برای بهبود فعالیت و کسب سود معقول 
بدون بهانه‌های زیانده بودن و... دارد. این در حالی 
است که در مقابل، دو شرکت خودروسازی بزرگ 
با مدیریت دولتی، یعنی ایران خودرو و سایپا، با 
وجود منابع گسترده و امکانات موجود، نتوانسته‌اند 
به نتایج مطلوبی دست یابند. این وضعیت به وضوح 
ناکارآمدی مدیریت این دو شرکت را نشان می‌دهد 
و زمان مناسب برای واگذاری مدیریت آن‌ها به ویژه 

ایران خودرو را به وضوح نمایان می‌سازد.
رکورد تاریخی زیان انباشته ایران  � 

خودرو
بر اساس آمار منتشره؛ تولید خودرو در ایران 
خودرو در سال‌های اخیر به دلیل مشکلات 
مدیریتی و اقتصادی کاهش یافته است. به عنوان 
مثال، در سال 1399، تولید خودرو در این شرکت 
به حدود 400 هزار دستگاه رسید که نسبت به 
سال‌های قبل کاهش قابل توجهی داشت. این 
کاهش تولید به معنای کاهش درآمد و افزایش 
هزینه‌های ثابت است. این در حالی است که 
آمارهای مربوط به کیفیت خودروهای تولیدی 
ایران خودرو نشان‌دهنده نارضایتی مشتریان و 
کاهش تقاضا برای محصولات این شرکت است. بر 
اساس نظرسنجی‌ها، درصد بالایی از مشتریان از 

کیفیت و خدمات پس از فروش خودروهای ایران 
خودرو ناراضی هستند.

 بر اساس این گزارش؛ نسبت بدهی به دارایی یکی 
از شاخص‌های مهم در ارزیابی سامت مالی یک 
شرکت است. در مورد ایران خودرو، این نسبت به طور 
مداوم در حال افزایش بوده است، که نشان‌دهنده 
افزایش بدهی‌ها و کاهش توانایی شرکت در مدیریت 
مالی است. نگاهی به صورت‌های مالی شش ماهه 
ایران خودرو تا پایان شهریورماه، نشان می‌دهد این 
شرکت خودرویی از ابتدای سال تا شروع پاییز، ۱۱ 
هزار و ۷۹۸ میلیارد و ۹۱۲ میلیون زیان خالص به 
ثبت رسانده است. رقمی که معادل ماهانه نزدیک 
به ۲ هزار میلیارد تومان و معادل هر یک روز فعالیت 
این کارخانه، ۶۳ میلیارد و ۴۳۵ میلیون تومان 
است؛ بنابراین ایران خودرو با مدیرعاملی علیمردان 
عظیمی طی سال جاری، هر ۶۰ دقیقه بیش از ۲ 
میلیارد و ۶۴۳ میلیون تومان زیان روی دست 

سهامدارانش گذاشته است.
این در حالی است که با در نظر گرفتن زیان فوق، 
حالا رقم زیان انباشته ایران خودرو تا پایان تابستان 
۱۴۰۳ به بیش از ۱۲۲ هزار و ۱۶۰ میلیارد تومان 
رسیده است که در مقایسه با پایان سال قبل، ۱۱ 
درصد بیشتر شده است. رقمی که اگر با نرخ دلار 
امروز در مرکز مبادله ایران محاسبه کنیم، بیش از ۲ 
میلیارد و ۴۲۲ میلیون دلار می‌شود که در نوع خود 
یک رکورد تاریخی محسوب می‌شود. طبق آن‌چه 
در صورت‌های مالی بزرگ‌ترین خودروساز دولتی 
کشور منعکس شده، زیان ۱۴۰۲ ایران خودرو به 
ازای هر روز، بیشتر از ۷۹ میلیارد تومان بوده است! 
سازمان حسابرسی به عنوان بازرس قانونی شرکت 
ایران خودرو، صورت‌های مالی منتهی به ۲۹ اسفند 
۱۴۰۲ این خودروساز دولتی را تهیه و منتشر کرده 
است؛ گزارش فعالیت‌هایی که نشان می‌دهد زیان 
خالص ایران خودرو در این سال بالغ بر ۲۹ هزار و 
۴۸ میلیارد و ۴۰۱ میلیون و ۷۰۰ هزار تومان بوده 
و این یعنی به ازای هر یک روز از ۳۶۵ روز سال، 
ایران خودرو ۷۹ میلیارد و ۵۸۵ میلیون تومان زیان 

ذخیره کرده است.
اگر ایران خودرو زیان‌ده نبود! � 

صورت‌های مالی این بنگاه بزرگ خودروسازی، 
مملو از نکته‌های ریز و درشت درباره شیوه مدیریت، 
وضعیت تولید، جریان وجوه، جریان دارایی‌ها، نحوه 
تامین مالی، ساختار نیروی انسانی، وضعیت تحقیق 
و توسعه و… است که تحلیل دقیق آن شمایی 
از وضعیت حاکم بر یکی از بزرگ‌ترین بنگاه‌های 
تولیدی کشور را پیش روی اهل فن قرار می‌دهد. 
برای درک بزرگی عدد زیان ۱۴۰۲ ایران خودرو 
)ناشی از فعالیت یک ساله( کافی است بدانیم هزینه 
ساخت هر متر مربع خانه در تهران با کیفیت قابل 
قبول، متری ۲۵ میلیون تومان است، بنابراین زیان 
سال گذشته ایران خودرو معادل ساخت ۱۱ هزار و 
۶۱۹ واحد ۱۰۰ متری در تهران است. در مقیاسی 
دیگر، این عدد برابر است با هزینه ساخت یک 
واحد ۱۰۰ متری در پایتخت برای همه زوج‌هایی 
که سال قبل در ۳ استان سمنان، ایلام و کهگیلویه 
و بویراحمد ازدواج کرده و به خانه بخت رفته‌اند. به 
بیان دیگر، با رقم زیان ایران خودرو در سال قبل، 
امکان داشتن خانه‌ای ۱۰۰ متری در مرکز شهر 
تهران برای همه مزدوجین سال 1402 این سه 

استان فراهم می‌شد.
ضرورت واگذاری مدیریت � 

بر اساس این گزارش؛ با توجه به ناکارآمدی‌های 
موجود و عملکرد مثبت شرکت‌های خصوصی، 
به نظر می‌رسد که زمان مناسب برای واگذاری 
مدیریت ایران خودرو و دیگر شرکت‌های دولتی 
فرا رسیده است. واگذاری این شرکت‌ها به بخش 
خصوصی می‌تواند به افزایش کارایی، بهره‌وری و 
رقابت‌پذیری منجر شود. بخش خصوصی معمولاً 
به دلیل انگیزه‌های مالی و رقابتی، به دنبال بهبود 

کیفیت و کاهش هزینه‌ها است.
شرکت ایران خودرو به عنوان یکی از بزرگ‌ترین 
خودروسازان کشور، دارای منابع و ظرفیت‌های 
قابل توجهی است. با واگذاری مدیریت این شرکت 
به بخش خصوصی، می‌توان از این منابع به نحو 
مطلوب استفاده کرد و به ایجاد ارزش افزوده 
در اقتصاد کشور کمک نمود. این اقدام می‌تواند 
به جذب سرمایه‌گذاری‌های جدید و افزایش 
اشتغال در صنعت خودرو منجر شود. با توجه به 
ناکارآمدی مدیریت ایران خودرو و سایپا و عملکرد 
مثبت شرکت‌های خصوصی در صنعت خودرو، 
ضرورت واگذاری مدیریت این شرکت‌ها به ویژه 
ایران خودرو به وضوح احساس می‌شود. این اقدام 
می‌تواند به بهبود وضعیت مالی و کیفیت محصولات 
این شرکت‌ها کمک کند و در نهایت به رشد و توسعه 
صنعت خودرو ایران منجر شود. اگر دولت به این 
ضرورت توجه کند و اقداماتی جدی در این راستا 
انجام دهد، می‌توان امیدوار بود که صنعت خودرو 

ایران به سمت بهبود و پیشرفت حرکت کند.

مدیران دولتی تمایلی به واگذاری شرکت‌ها ندارند

مقاومت زیان‌ده‌های دولتی مقابل خصوصی‌سازی 
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آیتی: آنها تنها راه چاره را در جنگ می‌بینند 

رویارویی بقایای حجتیه با پزشکیان
آیتی گفت: من باور دارم در مقطع کنونی بقایای انجمن حجتیه رو در روی آقای پزشکیان 

ایستاده‌اند و نمی‌خواهند دولت او موفق شود.
به گزارش نامه نیوز، مهدی آیتی، فعال سیاسی و نماینده ادوار مجلس، گفت: »رویکرد دوگانه 
صداوسیما در قبال دولت‌های اصولگرا و نزدیک به اصلاح‌طلبان طبیعی است و در دوره‌های 

مخلتف شاهد تناقض رفتاری صداوسیما و نهادهای نزدیک به جناح راست بوده‌ایم«.
او ادامه داد: »کافی است نحوه برخورد صداوسیما را با آقای روحانی را با آقای رئیسی مقایسه 
کنیم یا نحوه برخورد این سازمان با آقای خاتمی و آقای احمدی‌نژاد. به یاد داریم وقتی 
آقای خاتمی رئیس‌جمهور بود صداوسیما مو را از ماست می‌کشید و همه اقدامات دولت 
را زیر ذره‌بین می‌برد اما در دوره آقای احمدی‌نژاد بر بزرگ‌ترین ناکارآمدی‌ها چشم‌پوشی 

می‌کرد. اکنون هم همین وضعیت را شاهد هستیم«.
این فعال سیاسی همچنین بیان کرد: »من باور داشتم که آقای پزشکیان نباید وارد صحنه 
می‌شد اما او به توصیه بخشی از اصلاح‌طلبان عمل کرد که باور داشتند با آمدن او می‌شود 
جلوی تندروی رادیکال‌ها را گرفت. اکنون آقای پزشکیان هم اشاره می‌کند که دولت قادر 
نیست حتی عیدی کارمندان را بدهد. این به آن معناست که شرایط در داخل تا چه قدر 
سخت است. شرایط بین‌المللی و منطقه‌ای هم برای ایران دارای بحران‌های زیادی است و 

فشارهای زیادی بر ایران وجود دارد«.
آیتی در پایان گفت: »با وجود آنکه همه می‌دانند در کشور با مشکلات انباشته‌ای مواجهیم 
و دولت مسیر سختی برای رفع آنها در پیش دارد اما یک طیف خاص سعی می‌کند به هر 
شکل ممکن علیه دولت بایستد و به نوعی سنگ جلوی پای دولت بیندازد. من باور دارم 
در مقطع کنونی بقایای انجمن حجتیه رو در روی آقای پزشکیان ایستاده‌اند و نمی‌خواهند 
دولت او موفق شود. آنها در ارکان تصمیم‌سازی کشور نفوذ کرده‌اند و می‌خواهند جلوی 
هر نوع میانه‌روی را بگیرند. آنها همواره با هر نوع مذاکره‌ای مخالفند و تنها راه چاره را در 

جنگ می‌بینند«.

واکنش تند مهاجری به سخنگوی دولت: 

‌ایستادن ۱۵ نفر مقابل خواست
 میلیون‌ها ایرانی، وفاق نیست

محمد مهاجری فعال سیاسی اصولگرا به صحبت های اخیر فاطمه مهاجرانی سخنگوی 
دولت واکنش نشان داد.

به گزارش خبرآنلاین، محمد مهاجری فعال سیاسی اصولگرا، با انتشار ویدیویی از گفته‌های 
فاطمه مهاجرانی درباره رفع فیلترینگ در کانال تلگرامی خود خطاب به سخنگوی دولت، 
نوشت:معنی وفاق این نیست که ۱۵ نفر بتوانند جلوی خواست ده‌ها میلیون ایرانی بایستند و 
دولت را زمینگیر یک موضوع ساده کنند.راه حل بسیار ساده است. دستور تلفنی رئیس‌جمهور 
به وزیر ارتباطات و زدن کلید رفع فیلتر توسط او.بعدش آن ۱۵ عضو شورایعالی‌ فضای‌ 

مجازی بدوند دنبال پزشکیان.

قالیباف در دیدار جمعی از علما و اعضای مرکز تحقیقات اسلامی قم:

‌تحول در کشور نیازمند تحول 
در قانونگذاری است

قالیباف گفت: اهمیت مجلس این است که هر تحولی در کشور نیازمند تحول در قانونگذاری است.
به گزارش ایلنا، محمدباقر قالیباف رئیس مجلس شورای اسلامی در نشست هم‌اندیشی با حضور 
جمعی از علما و اعضای مرکز تحقیقات اسلامی مجلس شورای اسلامی در قم، با اشاره به اهمیت 
این مرکز، با بیان اینکه اگر امروز از استقلال کشور سخن می‌گوییم به‌دنبال حفظ استقلال 
کشور، حکمرانی الهی و استفاده از شریعت در قوانین هستیم که باید در مجلس آن را پیگیری 
کنیم، عنوان کرد: حاکمیت در چند عنصر معرفت، منزلت و ثروت تبیین می‌شود و چگونگی 
تبدیل این موضوعات به یکدیگر بسیار مهم است. قالیباف در ادامه با اشاره به اشکالاتی که در 
حوزه تولید قدرت، مسائل فرهنگی، اجتماعی و تربیتی وجود دارد، گفت: اهمیت مجلس این 
است که هر تحولی در کشور نیازمند تحول در قانونگذاری است. رئیس قوه مقننه در ادامه با 
بیان اینکه در حوزه قانونگذاری ایرادات ساختاری، رویکردی و کارکردی داریم که باید راه‌های 
موقتی برای حل آن پیدا کنیم، اظهار داشت: در این مسیر، تنقیح قوانین به‌عنوان یکی از موارد 
ضروری است و از همین رو، تلاش داریم قوانین کشور را به ۵۲ قانون جامع تبدیل کنیم. برای 
مثال همه قوانین حوزه بهداشت و درمان تنقیح شده و در یک جلد منتشر می‌شود. مجلس 
چند دوره است که روی تنقیح قوانین کار کرده اما روال آن بسیار کُند بوده است و از آنجایی 
که سرعت تولید قوانین از تنقیح آن بیشتر بود هیچگاه این کار به سرانجام نمی‌رسید.قالیباف 
با ابراز امیدواری از اینکه طی یک سال دیگر به نقطه‌ای خواهیم رسید که تعداد ۱۲هزار قانون 
کشور که حدود ۷۰ هزار مقررات و آیین‌نامه از قبال آن منتشر شده است را با تنقیح به ۳ هزار 
قانون برسانیم، عنوان کرد: مابقی به‌عنوان قوانین منسوخ محسوب شده و سبک‌سازی خواهد 

شد لذا این موضوع همچنان یکی از اولویت‌های ما است. 

مخبر: باید برای مسائل تازه در حکمرانی 
راه‌حل مناسب بیابیم

مشاور و دستیار رهبری انقلاب، تحولات فناورانه را مبنای چالش‌های جدید برای حکمرانی 
دانست و گفت: هرروز در میدان و اجرا با مسائل تازه‌ای روبه‌رو می‌شویم که در یک حکومت 

اسلامی باید برای آن‌ها راه‌حل متناسب اندیشیده شود تا به وحدت نظر برسیم.
به گزارش ایسنا، محمد مخبر در نشست علمی »حوزه‌های علمیه، از مبنا تا میدان« همکاری 
نزدیک حوزه و دانشگاه را برای حل مسائل کشور ضروری دانست و تاکید کرد: امروز بیشتر 
از گذشته به میراث شهید مفتح برای وحدت حوزه و دانشگاه در جهت مواجهه حکمرانی 
با تحولات جدید احتیاج داریم. از ویژگی‌های مرجعیت شیعه مواجهه به روز با تحولات 
جدید است و در همین مسیر در طول تاریخ مدرسه مروی به عنوان یک کانون مهم برای 

ایده‌پردازی در حکمرانی نقش داشته و امروز هم این جایگاه باید با قوت ادامه پیدا کند.
عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام تاکید کرد: دین همیشه پاسخگوی مسائل روز است و 
اگر بتوانیم مدل مناسبی برای همکاری تنگاتنگ دو نهاد مهم حوزه و دانشگاه بیابیم تحقق 
تمدن نوین اسلامی بیش از پیش تسریع می‌شود.مخبر تحولات فناورانه جدید را مبنای 
چالش‌های جدید برای حکمرانی دانست و افزود: ما هرروز در میدان و اجرا با مسائل تازه‌ای 
روبه‌رو می‌شویم که در یک حکومت اسلامی باید برای آن‌ها راه‌حل متناسب اندیشیده شود 
تا به وحدت نظر رسید.وی ادامه داد: هنوز نتوانسته‌ایم روی رمزارزها به یک توافق مبنایی 
برسیم. نحوه مواجهه با حوزه زیست فناوری هنوز هم با ابهاماتی روبه‌رو است. هوش مصنوعی 
نیز این روزها همه سطوح زندگی انسانی را در بر گرفته است. اینگونه موارد باید بطور جدی در 
حوزه‌های علمیه بحث و بررسی و تدبیر و روش مناسب برای خروج از بن‌بست‌های احتمالی 
اندیشیده شود.مخبر اقتصاد دیجیتال را از عرصه‌های مهم اقتصادی در دنیا دانست و تصریح 
کرد: تا سال ۲۰۴۰ حدود ۷۰ درصد اقتصاد دنیا را اقتصاد دیجیتال تشکیل می‌دهد و اگر ما 
امروز برای فعالیت در این حوزه به بررسی و چاره‌جویی برای ارزش‌های مهم اقتصاد اسلامی 
مثل بحث مالکیت و سود نپردازیم با ابهامات بسیاری مواجه خواهیم شد.مشاور و دستیار 
رهبری، آینده‌پژوهی را یکی از ماموریت‌های مهم حوزه‌های علمیه برای تحقق تمدن نوین 
اسلامی دانست و از عالمان اسلامی خواست برای پیش‌بینی مسائل آینده و نحوه مواجهه 

با آنها برنامه‌ریزی کنند.

رئیس ستاد و معاون هماهنگ کننده ارتش:

آماده پاسخگویی به تهدیدات هستیم 
رئیس ستاد و معاون هماهنگ کننده ارتش گفت: نیروهای مسلح ما با پشتیبانی قوی مردم و 
شناخت از مردم و اینکه خود را فدایی ملت می‌دانند، آماده هستند به هر تهدیدی پاسخ دهند.

به گزارش فارس، دریادار حبیب‌الّل سیاری رئیس ستاد و معاون هماهنگ کننده ارتش با 
اشاره به آمادگی نیروهای مسلح برای مقابله با اقدامات احتمالی تروریستی گفت: نیروهای 
مسلح جمهوری اسامی ایران شامل ارتش، سپاه پاسداران، فرماندهی انتظامی، بسیج و 
وزارت دفاع با پشتیبانی مردم آماده مقابله با هرگونه تهدیدی هستند.وی افزود: نیروهای 
مسلح به تنهایی نمی‌توانند اقدامی انجام دهند همانگونه که در دفاع مقدس نیز چنین بود. 
هنر امام خمینی )رحمةالله علیه( این بود که جنگ را مردمی‌سازی کرد چون اگر مردم از 
نیروهای مسلح پشتیبانی نمی‌کردند پیشرفتی در کار حاصل نمی‌شد.رئیس ستاد و معاون 
هماهنگ کننده ارتش خاطرنشان کرد: نیروهای مسلح ما با پشتیبانی قوی مردم و شناخت 

از مردم و اینکه خود را فدایی ملت می‌دانند، آماده هستند به هر تهدیدی پاسخ دهند.

      خبر کوتاه

روید‏ اد‏ 

رهبر معظم انقلاب اسلامی روز گذشته در دیدار 
هزاران نفر از زنان و دختران، حضرت فاطمه 
زهرا)س( را از شگفتی‌های آفرینش خواندند و 
با بیان اصول مهم منشور اسلام درباره زن، تأکید 
کردند: در اسلام، زن و مرد مکمل یکدیگرند و در 
تلاش برای رسیدن به حیات طیبه و توانایی‌های 
فکری و روحی در عرصه‌های علمی،‌ فرهنگی، 
هنری، اثرگذاری اجتماعی-سیاسی، فعالیت 
اقتصادی و مسائل بین‌المللی هیچ تفاوتی با هم 

ندارند.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای همچنین با اشاره به تداوم 
جنایات رژیم صهیونیستی و آمریکا در منطقه و کمک 
برخی به آنها، گفتند: رژیم صهیونیستی به خیال خود 
از طریق سوریه آماده می‌شود که نیروهای حزب‌الله را 
محاصره و ریشه‌کن کند اما آنکه ریشه‌کن می‌شود، 

اسرائیل است.
ایشان در ابتدای سخنانشان با تبریک ایام ولادت حضرت 
صدیقه طاهره)س(، جلسه با زنان و دختران را بسیار خوب 
و پرشور خواندند و با اشاره به برخی محورهای سخنان ۷ 
نفر از خانم‌ها در این جلسه، از جمله »مراقبت از خانواده 
در فضای مجازی«، »افزایش جمعیت«، »مسائل مربوط 
به زنان در عرصه هنر« و »تسهیل‌گری در امر ازدواج«، 
گفتند: مسئولان دفتر رهبری و دستگاه‌های مربوط، 
نکات بسیار خوب سخنان خانم‌ها در جلسه را پیگیری 

و مورد ملاحظه جدی قرار دهند.
رهبر انقلاب با اشاره به برخی ابعاد وجودی حضرت 
فاطمه زهرا)س( به عنوان پدیده شگفت‌انگیز عالم 
آفرینش، گفتند: اینکه بانویی جوان، از لحاظ معنوی 
و هویت ملکوتی و جبروتی به جایی برسد که به روایت 
اهل تشیع و تسنن، خشم او خشم خدا و خشنودی او 
خشنودی پروردگار را به همراه بیاورد، بسیار پر عظمت 

و عجیب است.
ایشان، »غمگساری با پیامبر در سختی‌ها«، »همراهی 
با امیرمومنان در جهاد«، »خیره‌کننده چشم فرشتگان 
در عبادت«، »بیان خطبه‌های فصیح، بلیغ و آتشین«، 
»پرورش امام حسن و امام حسین )علیمها السلام( و 
حضرت زینب)س(« را از ویژگی‌های بی‌نظیر حضرت 
فاطمه)س( خواندند و افزودند: آن حضرت در کودکی، 
جوانی، ازدواج و سیره زندگی، برترین، زیباترین و 

گویاترین الگوی زن مسلمان است.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با اشاره به دیدگاه‌های مختلف 
درباره مسئله زن در جهان، گفتند: سرمایه‌داری و 
سیاستمدارانِ تابع آنها با در دست داشتن رسانه‌های 
مؤثر در جهان، با بی‌صداقتی و دروغگویی و در پوشش 
ظاهری یک نظریه فلسفی و انساندوستانه، انگیزه‌های 
جنایتکارانه و فسادانگیز خود را برای دخالت و جهت‌دهی 
در امور جامعه جهانی زنان و کسب منافع نامشروع، پنهان 

می‌کنند.
ایشان بی‌صداقتی و ریاکاری را روش همیشگی 
استعمارگران و سرمایه‌داران غربی دانستند و کشیدن 
زنان به کارخانه‌ها برای تأمین نیاز صنایع به کارگرانِ 
با دستمزد کم را تحت پوشش آزادی و استقلال زنان، 

نمونه‌ای از این ریاکاری خواندند.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای هدف پنهان از شعار آزادی 

بردگان آمریکا در حدود ۲ قرن قبل را، کشاندن بردگان 
از مزارع جنوب به کارخانه‌های شمال این کشور خواندند 
و گفتند: امروز هم در پشت شعارهای فمنیستی و آزادی 
و حقوق زنان، اهداف ضدانسانی و سیاسی، نهفته است 
که برخی از آنها مشخص است و برخی اهداف بعدها 

آشکار می‌شود.
ایشان تشریح منشور اسلام در مقوله زن را برای درک 
عمومی از منطق اسلام در این زمینه، ضروری برشمردند و 
گفتند: باید این منطق را در جامعه جا بیندازیم و براساس 
آن عمل کنیم که البته بعد از انقلاب در این زمینه کارهای 

زیادی شده است.
رهبر انقلاب مسئله زوجیت را اولین اصل مهم در منشور 
زن در اسام خواندند و افزودند: براساس آیات متعدد 
قرآن، زن و مرد از جنس یکدیگر، زوج و مکمل هم هستند.

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای لازمه زوجیت و مکمل بودن 
زن و مرد را تشکیل واحدی سوم به نام خانواده خواندند 
و گفتند: براین اساس، تشکیل خانواده یک سنت الهی 
آفرینش است که خوشبختانه در فرهنگ ایرانی هم، 
خانواده‌دوستی از نشانه‌های مهم قوت و عمق فرهنگی 

ملت است.
رهبر انقلاب یک اصل دیگر منشور اسلامی درباره زن را 
»نبود هیچ‌گونه تفاوت بین زن و مرد در حرکت معنوی 
و تعالی انسانی و دستیابی به حیات طیبه« خواندند و 
گفتند: از منظر اسام، زن و مرد با وجود تفاوت‌های 
جسمی، هر دو از توانایی‌ها و نوآوری‌های فکری و عملی 
و استعدادهای بی‌نهایت برخوردار هستند که باعث 
می‌شود زن نیز همچون مرد بتواند و در مواردی واجب 
باشد که در عرصه‌ها و فعالیت‌های گوناگون علمی، 
سیاسی، اجتماعی، اقتصادی، بین‌المللی، فرهنگی و 

هنری نقش‌آفرینی کند.
ایشان نقش‌های متفاوت زن و مرد در خانواده از نگاه اسلام 
را دلیل برتری یکی بر دیگری ندانستند و افزودند: زن و 
مرد در خانواده از حقوق یکسان برخوردار هستند؛ البته 
از لحاظ عاطفی، اسام زن را همچون گُلی می‌داند که 
باید از طراوت و عطر او در خانواده مراقبت و استفاده کرد.

»محدودیت‌های حاکم بر ارتباطات و معاشرت‌های زن 

و مرد« موضوع دیگر مورد تأکید از منظر اسام بود که 
رهبر انقلاب در خصوص آن گفتند: اسلام درباره مسئله 
»حجاب و عفاف و نگاه« تکیه و ملاحظاتی دارد. البته 
بی‌بندوباری‌های امروز در غرب نیز نسبتاً جدید است و 
توصیف زن اروپایی در آثار ادبی دو سه قرن پیش نشان 
می‌دهد در غرب نیز ملاحظات زیادی در مسئله زن 

وجود داشته است.
ایشان »ارزش معنوی مادری و افتخار به آن« را رکنی 
دیگر از نگاه اسام به مسئله زن برشمردند و افزودند: 
امروز بعضی‌ها در سایه سیاست‌های سرمایه‌داران و 
استعماگران و بدخواهان جوامع مستقل بخصوص جامعه 
ما، از »مادری« تصویر بدی ارائه می‌کنند. در حالی که 
مادری و پرورش دادن یک انسان، افتخاری بسیار با ارزش 
است و بر همین اساس است که در اسلام با تعابیر مختلف از 
جمله قرار داشتن بهشت زیر پای مادران، سفارش زیادی 

به محبت و خدمت و اطاعت از مادر شده است.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای پس از برشمردن بعضی از 
اصول مهم منشور اسلام درباره زن، رشد شگفت‌‌انگیز 
زنان مؤمن، دانا و فعال در عرصه‌های مختلف پس از 
پیروزی انقاب را بر پایه این نگاه متعالی دانستند و 
گفتند: نقش زنان در دوره مبارزات و پیروزی انقلاب 
تعیین‌کننده بود و در حالی که برخی افراد، مخالف حضور 
زنان در راهپیمایی‌ها بودند، امام بزرگوار با آن نگاه به 

شدت مخالفت کردند.
ایشان افزودند: ورود زنان به میدان بود که باعث به میدان 
آمدن همسران و فرزندان آنها شد؛ بنابراین به یک معنا 

زنان انقلاب را پیروز کردند.
رهبر انقلاب فعالیت متین در عرصه‌های سیاسی و 
بین‌المللی و همچنین نقش‌آفرینی در حوادثی مانند 
دفاع مقدس، دفاع از حرم و عرصه سیاسی را جلوه‌های 
درخشان دیگری از فعالیت‌های زنان پس از پیروزی 
انقلاب برشمردند و گفتند: زن ایرانی توانسته از هویت و 
فرهنگ و سنن تاریخی و اصیل کشور با متانت، حیاء و 
عفت خود صیانت کند؛ بگونه‌ای که تا امروز تحت تأثیر 
عوارضی که بسیاری از کشورهای غربی دچار آن هستند 
قرار نگرفته و پس از این نیز ان‌شاءالله همینطور به حرکت 

خود ادامه خواهد داد.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با اشاره به درخشش زنان در 
فعالیت‌های علمی و تحقیقی دانشگاهها و حوزه‌های 
علمیه خاطرنشان کردند: امروز تعداد زنان مجتهد، کم 
نیست و حتی معتقدیم که در بسیاری از مسائل زنانه که 
مردها تشخیص خوب و درستی ندارند، خانم‌ها باید از 

مجتهدان زن تقلید کنند.
ایشان رشد زنان دانشمند، استاد دانشگاه، نویسنده، شاعر 
و هنرمند با حفظ تدینّ را غیرقابل مقایسه با قبل از انقلاب 
خواندند و گفتند: البته دشمن هم بیکار نیست و مشغول 
طراحی است چرا که آنها خیلی زود متوجه شدند شکست 
دادن و به زانو درآوردن انقلاب با شیوه‌های سخت‌افزاری 
همچون جنگ، بمباران، قومیت‌گرایی و نیروهای فتنه‌گر 
ممکن نیست بنابراین سراغ شیوه‌های نرم‌افزاری یعنی 
تبلیغات، وسوسه‌ها و شعارهای به‌دور از صداقت رفته‌‎اند.

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای ادعای دفاع از زن با راه‌اندازی 
اغتشاش در کشوری را از مصادیق شعارهای دروغین 
بدخواهان دانستند و افزودند: دختران، بانوان، اساتید، 
دانشجویان و همه جامعه زنان خود را موظف بدانند 
که در مقابل وسوسه‌ها و شیوه‌های موذیانه و جنگ نرم 
بدخواهان برای انحراف از ارزش‌ها در مسائل زنان، اهتمام 

کافی داشته باشند.
رهبر انقلاب در بخش پایانی سخنانشان با اشاره به 
مسائل منطقه، خاطرنشان کردند: با حرکتی که در 
سوریه انجام شد و با جنایت‌های رژیم صهیونیستی و 
آمریکا و کمک‌های دیگران به آنها، دشمنان خیال کردند 
که مسئله مقاومت تمام شد در حالی که آنها سخت در 

اشتباه هستند.
ایشان با تأکید بر اینکه روح سید حسن نصرالله و سنوار 
زنده است، افزودند: جسم آنها رفت اما شهادت، آنها را 
از عرصه وجود بیرون نبرد و روح و فکر آنها باقی است و 

راهشان ادامه دارد.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با اشاره به ایستادگی غزه در 
برابر حملات روزانه صهیونیست‌ها و استمرار مقاومت 
لبنان، گفتند: رژیم صهیونیستی به خیال خود در 
حال آماده‌سازی خود از طریق سوریه برای محاصره و 
ریشه‌کنی حزب‌الله لبنان است اما آنکه ریشه‌کن خواهد 

شد، اسرائیل است.
رهبر انقلاب با تأکید بر ایستادگی ایران در کنار مبارزان 
فلسطینی و مجاهدان حزب‌الله و تداوم هرگونه حمایت 
و کمک ممکن به آنها، ابراز امیدواری کردند مجاهدان 
روزی را ببینند که دشمن خبیث در زیر پاهای آنها 

لگدمال شود.
پیش از بیانات رهبر انقلاب ۶ نفر از فعالان حوزه زنان 
و دختران به بیان مطالبی در زمینه‌های »الگوی زن 
مسلمان انقلابی«، »فضای مجازی، زن، خانواده و 
کودک«، »حل مسئله جمعیت از طریق تقویت نهاد 
خانواده«، »توانمندی بانوان هنرمند و تقویت آثار نمایشی 
حوزه زنان«، »تسهیلگری ازدواج و مسئله واسطه‌گری« و 
نیز، »اصلاح برنامه‌‌های درسی دانش‌آموزان دختر با نگاه 

به تقویت هویت فرهنگی« پرداختند.
همچنین خانم »عائده سُرور« مادر دو شهید لبنانی هم به 
نمایندگی از بانوان محور مقاومت، در این دیدار سخنانی 

در باب ادامه و پیروزی مقاومت بیان کرد.

دیپلمات با سابقه وزرات امور خارجه گفت: هر زمانی امکان 
توافق وجود دارد ولی ممکن است هزینه‌های آن بیشتر 
شود، اگر سه یا چهار سال پیش توافقی مانند برجام انجام 

شده بود، وضعیت اکنونی خیلی فرق می‌کرد. 
به گزارش ایلنا، قاسم محبعلی سفیر پیشین ایران در 
یونان، در رابطه با نامه اخیر تروپیکای اروپایی به شورای 
امنیت سازمان ملل متحد و تهدیدات آن در خصوص 
فعال کردن مکانیزم ماشه. )اسنپ بک(،‌ گفت: تا قبل 
از مهر )اکتبر( سال آینده، باید تکلیف قطعنامه ۲۲۳۱ 
روشن شود اگر تا آن زمان توافقی به دست نیاید و به 
اصطلاح دستور کار پرونده هسته‌ای ایران به حالت عادی 
بازنگردد، ممکن است با درخواست یکی از کشورهای 
اروپایی، شورای امنیت تشکیل جلسه دهد. در آنجا لازم باشد یک قطعنامه جدید به نفع ادامه برجام و حفظ 
قطعنامه‌های مربوط به لغو تحریم‌ها صادر می‌شود. اما چنین اقدامی عملًا ممکن نخواهد بود و اگر قطعنامه‌های 
جدیدی صادر نشود، فعال‌سازی مکانیزم ماشه امکان‌پذیر خواهد بود. احتمالاً اروپایی‌ها به منظور اعمال فشار بر 
ایران برای همکاری با آژانس، صدور بیانیه‌ها را آغاز کرده‌اند. احتمالا با ورود آقای ترامپ، این موضوع به شکل قابل 

توجهی تشدید شود و حالت اجرایی پیدا کند.
این تحلیل‌گر روابط بین‌الملل با اشاره به مجموعه‌ای از موضوعاتی که ایران به خاطر آنها تحریم شده است، تصریح کرد: 
این تحریم‌ها تنها محدود به مسائل هسته‌ای نیستند. مجموعه‌ای از تحریم‌ها وجود دارد که شامل تحریم‌های موشکی، 
تروریستی، حقوق بشری، تحریم‌های مرتبط با اقدامات روسیه در اوکراین، یمن و سوریه و همچنین تحریم حمایت از 
گروه‌های مقاومت در منطقه است. این مجموعه تحریم‌ها موضوعاتی هستند که اگر قرار باشد مذاکره‌ای صورت گیرد، 

طبیعتاً به برنامه ‌هسته‌ای محدود نخواهد شد.
وی درباره حوادث سوریه و نقش ایران در منطقه و تأثیری که بر روابط ایران و غرب خواهد داشت، عنوان کرد: با توجه به 
اتفاقاتی که در سوریه افتاده، ایران دیگر نمی‌تواند به‌طور مؤثر از کارت حضور خود در منطقه برای مذاکرات بهره‌برداری 
کند. به‌ویژه اینکه امکان استفاده از کارت حزب‌الله، سوریه و یمن برای ایران کمتر شده است. هرچند که امنیت خاورمیانه 
همچنان مسئله مهمی است و نمی‌تواند بدون همکاری و نقش سازنده ایران تأمین شود، اما  به نظر نمی‌رسد که پس از 

تحولات سوریه شرایط مانند سابق باشد.
مدیرکل سابق خاورمیانه و شمال آفریقا در وزارت امور خارجه درباره اهمیت کم‌رنگ شدن روابط ایران و سوریه، بیان 
کرد: اینکه ایران با از دستن رفتن سوریه، مسیر خود به اروپا را از دست داده است از ابتدا یک توهم بود. ایران در خلیج 
فارس بندر دارد و راه‌هایی آبی وجود دارد که با اروپا از آن طریق ارتباط برقرار کند. سوریه تنها راه ارتباطی ما با اروپا نبود، 

ترکیه نیز می‌تواند این امکان را داشته باشد. راه سوریه با توجه به شرایط عراق و ناامنی‌های آن، مسیر مناسبی نبود. 
سفیر پیشین ایران در یونان در خصوص امکان توافق با غرب خاطرنشان کرد: هر زمانی امکان توافق وجود دارد ولی 
ممکن است هزینه‌های آن بیشتر شود، اگر سه یا چهار سال پیش توافقی مانند برجام انجام شده بود، وضعیت اکنونی 
خیلی فرق می‌کرد. اگر در سال ۲۰۱۷ و یا در دوران بایدن این اتفاق می‌افتاد یک بحث دیگری بود. امکان توافق هر زمان 

وجود دارد ولی هزینه‌های آن متفاوت است.

رئیس‌جمهور در مراسم اختتامیه پانزدهمین دوره 
جشنواره بین‌المللی فارابی گفت: »تمام ظلم و بی‌عدالتی 
که در جامعه وجود دارد، به این دلیل است که به حق 
خود قانع نیستیم و به حقوق دیگران تجاوز می‌کنیم و 

همین آغاز اختلاف است.«
به گزارش ایسنا، مسعود پزشکیان روز سه شنبه ۲۷ 
آذرماه در مراسم اختتامیه پانزدهمین دوره جشنواره 
بین المللی فارابی اظهار کرد: تمام ظلم و بی‌عدالتی 
که در جامعه وجود دارد به این دلیل است که به حق 
خود قانع نیستیم. تمام مشکلات ما به این دلیل است 
که به حق و حقوق خود قانع نیستیم و به حقوق دیگران 
تجاوز می‌کنیم و همین آغاز اختلاف است. اگر در جامعه 
اختلاف وجود دارد به دلیل این است که ما به حقوق دیگران در جامعه احترام نمی‌گذاریم و تصور می‌کنیم همه باید 

آنطور که من می‌پسندم و می‌فهمم عمل کنند.
رئیس‌جمهور تصریح کرد: به حقوق قومیت، جنسیت و تفکر و اندیشه دیگران در جامعه احترام نمی‌گذاریم و تصور 
می‌کنیم دیگران باید حتما آنگونه که من می‌بینیم و می‌فهمم، ببینند و بفهمند و اگر اینطور نباشند، نباید هم وجود 

داشته باشند و این آغاز اختلاف است.
وی با بیان این‌که »شاخص‌های حق و عدالت را اندیشمندان علوم انسانی باید در جامعه تعریف کنند«، اظهار کرد: 
همه دم از حق می‌زنیم و همه دعوا‌ها در جامعه برای این است که حق را پیاده کنیم. اما آیا ما در جامعه حق را 
پیاده می‌کنیم؟ آیا عدالت را در جامعه ایجاد می‌کنیم؟ این علم و دانش شماست که می‌تواند به مدیران و مسئولان 
و سیاستگذاران راهنمایی کند چگونه حق در جامعه پیاده شود. حتی نه تنها راهنمایی کنید که در میدان حاضر 

شوید و مشکل را حل کنید.
پزشکیان با طرح این پرسش که »چرا قومیت‌ها اختلاف دارند؟«، اظهار کرد: به این دلیل که قومیت دیگری، آنان را 
نادیده می‌گیرد. چرا در کارمندان اعتراض ایجاد می‌شود؟ برای این‌که بین خوب و بد، من به دلیل این‌که با کسی رفاقت 
دارم را برمی‌کشم و اجازه نمی‌دهیم کسی که حقش است، پیشرفت کنم. این موجب نارضایتی در آن کارمند می‌شود.

رئیس‌جمهور تصریح کرد: اگر براساس انصاف و عدالت عمل کنیم و هرکس را بر جایگاهش قرار دهیم. بی‌سواد را بر 
باسواد حاکم نکنیم، بی‌هنر را بر باهنر حاکم نکنیم، بی‌تجربه را بر باتجربه حاکم نکنیم؛ اگر این کار را می‌کردیم باور 
کنید که مملکت ما گلستان می‌شد.پزشکیان یادآور شد: ما باید براساس شواهد در کشور مدیریت کنیم و راه درست 
را این‌گونه انتخاب کنیم. باید با جامعه برخورد صادقانه داشته باشد و اگر چنین باشد انتخاب راه درست امکان‌پذیر 
است. این چیزی است که شما باید کمک کنید در جامعه پیاده شود. مشکلاتی که امروز از نظر اعتیاد، مسائل اخلاقی و 
رفتار‌های اجتماعی با آن مواجهیم زاییده همان آموزشی است که از مدارس شروع می‌شود و روش آن را هم بلد نیستیم.

رئیس‌جمهور تصریح کرد: با امر و نهی امکان اصلاح نیست. اصلاح هر انسان روش دارد. با گفتن نمی‌توان تغییر ایجاد 
کرد. با دستور دادن نمی‌شود انسان‌ها را اصلاح کرد. راهش را شما اندیشمندان بلدید. همه ما باید بدانیم یک امت 
هستیم و زیاده‌طلبی نکنیم و جایی نشینیم یا نخواهیم جایی باشیم که حق‌مان نیست، اگر چنین نباشد اختلافی 

ایجاد نمی‌شود.

محبعلی: هزینه‌های مذاکره و گفت‌و‌گو هر روز بیشتر می‌شود

شرایط دشوار توافق برای ایران
پزشکیان: 

اصلاح با دستور امکانپذیر نیست

      روزنه

رهبر انقلاب اسلامی در دیدار هزاران نفر از زنان و دختران:

حقوق زن و مرد در خانواده یکسان است
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نفت    و انرژی

وزیر دادگستری:

‌روز گذشته با کمک مردم ۴۰ میلیون
 متر مکعب گاز صرفه‌جویی شد

وزیر دادگستری گفت: روز گذشته با کمک مردم، حدود ۴۰ میلیون 
متر مکعب گاز صرفه‌جویی شد که موجب شد همه مردم عزیز ما از 

گاز برخوردار باشند.
 امین‌حسین رحیمی وزیر دادگستری با اشاره به پویش »دو درجه 
کمتر« گفت: مصرف انرژی در کشور افزایش یافته است و اگر 
مردم همکاری نکنند، دولت به تنهایی قادر به کنترل این وضعیت 

نخواهد بود.
رحیمی افزود: از مردم عزیز خواهش می‌کنم که برای کمک به 
هموطنانمان که در نقاط مختلف کشور زندگی می‌کنند و محل 
زندگی آنها در آخر خط لوله‌های گاز قرار دارد، همکاری کنند. در 
صورتی که ما صرفه‌جویی نکنیم، ممکن است گاز آنها قطع شده و 
با مشکل سرما مواجه شوند. بنابراین، با کاهش تنها دو درجه دمای 

خانه‌هایمان می‌توانیم به این پویش بپیوندیم.
وزیر دادگستری با اشاره به همکاری مردم در این پویش، گفت: روز 
گذشته با کمک مردم، حدود ۴۰ میلیون متر مکعب گاز صرفه‌جویی 
شد که موجب شد همه مردم عزیز ما از گاز برخوردار باشند.رحیمی 
همچنین  درباره بازدارنده نبودن برخی مجازات‌ها اظهار کرد: در 
لایحه اصلاحی جرائم مرتبط با مواد مخدر که در مجلس شورای 
اسلامی در دست بررسی است، ضبط و مصادره کلیه اموال قاچاقچیان 
مواد مخدر مورد توجه قرار گرفته است. این مجازات می‌تواند برای 

این گروه از مجرمان بازدارنده باشد.
وی با بیان اینکه این لایحه توسط قوه قضائیه ارائه شده و در دولت نیز 
مورد بررسی قرار گرفته است، گفت: هدف از این لایحه این است که 
جرم برای مجرمان صرفه اقتصادی نداشته باشد و علاوه بر مصادره 
اموال ناشی از قاچاق مواد مخدر، تمامی اموال فرد قاچاقچی مصادره 
خواهد شد.رحیمی اضافه کرد: در برخی از جرایم، تنها مجازات زندان 
کافی نیست و در حال حاضر در تلاش هستیم تا این موضوع را در 

قانون لحاظ کنیم.

معاون وزیر نفت:

رکورد تحویل گاز به شبکه شکست
معاون وزیر نفت با بیان اینکه امسال به لحاظ شدت سرما، مقدار مصرف 
گاز بخش‌های مختلف و مدیریت شبکه استثنایی است، گفت: امسال 
تحویل گاز به شبکه به ۸۵۵ میلیون متر مکعب رسید، در حالی که 

طبق برنامه مصوب تعهد و انتظار از ما ۸۴۵ میلیون مترمکعب بود.
 سعید توکلی با اشاره به شدت کاهش دما و افزایش مصرف گاز در 
کشور با توجه به سرمای زودرس اظهار کرد: امسال به لحاظ مصرف 
گاز بخش‌های مختلف، مدیریت شبکه استثنایی و قابل مقایسه با 
هیچ دوره‌ای نیست.وی با اشاره به اقدام‌های انجام‌شده در سیستم 
پالایشگاهی، خطوط انتقال گاز و ایستگاه‌های تقویت فشار گاز افزود: 
رویکرد کلی وزارت نفت تمرکز بر کار و خدمت و پرهیز از جنجال‌های 
رسانه‌ای است و ما در شرکت ملی گاز ایران دستاوردهای خود را با 

اعداد و ارقام واقعی و ملموس عینیت می‌بخشیم.
مدیرعامل شرکت ملی گاز ایران ادامه داد: برای مثال امسال رکورد 
تولید گاز کشور شکسته شد و مقدار گاز طبیعی تحویل‌شده به شبکه 
گاز کشور به ۸۵۵ میلیون مترمکعب رسید، در حالی که طبق برنامه 

مصوب تعهد و انتظار از ما ۸۴۵ میلیون متر مکعب بود.
توکلی در ارتباط با مدیریت مصرف گاز در دوره سرد سال گفت: 
مطابق تعهدات قبلی در سال‌های گذشته با صنایع، تعهد شرکت ملی 
گاز ایران برای تأمین گاز بخش صنعت در هشت ماه از سال است و 
در چهار ماه پایان سال صنایع باید انرژی و خوراک مورد نیاز خود 
را از بخش‌های دیگر تأمین کنند، با این حال شرکت ملی گاز ایران 
با رویکرد تأمین منافع ملی و کمک به بخش مولد اقتصاد، همواره 
تأمین گاز صنایع را مورد توجه قرار داده است.ساجد کاشفی - مدیر 
پیشین انرژی و کربن شرکت ملی گاز ایران - نیز در این نشست با 
تشکر از زحمات همکاران سابق خود در این مدیریت اظهار کرد: در 
یک سال گذشته هر دستاوردی که حاصل شد از جمله راه‌اندازی 
بازار بهینه‌سازی انرژی، مرهون همراهی و همدلی و همکاری سایر 

مدیریت‌های شرکت ملی گاز ایران با مدیریت انرژی کربن است.
علی‌اصغر رجبی - مدیر جدید انرژی و کربن شرکت ملی گاز ایران 
- نیز با بیان اینکه کار کردن در صنعت گاز به‌ویژه در شرایط فعلی 
سرمای کشور برای کشور بسیار ارزشمند است و جای افتخار دارد، 
گفت: بنای ما این است که نگاه سیستمی به بهینه‌سازی داشته 
باشیم و این موضوع را در چارچوب یک شبکه فراگیر فرابخشی 
سخت‌افزاری و نرم‌افزاری و با هماهنگ‌سازی دیگر بخش‌ها مدنظر 

قرار دهیم.

‌همکاری معاونت علمی و صنعت نفت
 برای توسعه هوش مصنوعی در پتروشیمی

معاون علمی، فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان رئیس‌جمهور، با تاکید بر 
اینکه هر صنعتی که تحقیق و نوآوری را جدی نگیرد و از فناوری‌های 
نوظهور مانند هوش مصنوعی بهره نبرد، محکوم به شکست است، 
گفت: برگزاری رویدادهایی مانند پتروفن که می‌توانند زمینه را برای 
شناسایی و برجسته‌سازی مدیرانی که با اقدامات عملی، نوآوری را 

به واقعیت تبدیل کرده‌اند، فراهم کنند، مؤثر است.
 حسین افشین در نشست خبری رویداد پتروفن که در محل کوشک 
وزارت نفت برگزار شد، از آمادگی این معاونت برای ارائه برنامه‌ها 
به منظور حمایت و کمک به صنعت پتروشیمی با بهره گیری از 

فناوری‌های نوظهور مانند هوش مصنوعی خبر داد.
وی صنعت پتروشیمی را یکی از صنایع پیشران کشور دانست که 
نقش بی‌بدیلی در اقتصاد ایران دارد و افزود: این صنعت علاوه بر 
ارزآوری زمینه‌ساز و تکمیل کننده زنجیره‌های پایین ‌دستی و 
ایجاد ارزش افزوده در کشور است، ولی در برخی موارد شاهد عدم 
تکمیل این زنجیره‌ها هستیم که علت آن کمبود منابع بودجه‌ای یا 
سیاست‌گذاری‌ها است که صرفاً به سودآوری کوتاه‌مدت توجه دارد 

و ادامه مسیر زنجیره ارزش رها می‌شود.
افشین با تاکید بر لزوم افزایش تعداد محققان صنعت پتروشیمی در 
کشور اظهار کرد: این حوزه با چالش‌هایی مواجه است که باید در 

صدد رفع آن اقدام کنیم.
معاون علمی رئیس‌جمهور یکی دیگر از چالش‌های اساسی صنعت 
پتروشیمی را کمبود سرمایه‌گذاری در حوزه تحقیق و توسعه و 
فناوری‌های نوین عنوان کرد و یادآور شد: فناوری‌های روز به سرعت 
در حال پیشرفت هستند و اگر ما نتوانیم خود را با این تغییرات 
هماهنگ کنیم، در بلندمدت با مشکلات جدی مواجه خواهیم شد؛ 
از این رو هر صنعتی که تحقیق و نوآوری را جدی نگیرد، محکوم به 
شکست است. بر این اساس با آغاز حرکت در مسیر هوشمندسازی 
صنعت پتروشیمی باید گامی جدی در جهت تحول این صنعت 

برداریم.
وی به برگزاری رویداد پتروفن اشاره کرد و با بیان اینکه این رویداد 
در دی ماه سال جاری برگزار می شود، خاطرنشان کرد: یکی از نکات 
مثبت این همایش، تقدیر از مدیران نوآور است. این تقدیر صرفاً جنبه 
نمادین ندارد، بلکه هدف آن شناسایی و برجسته‌سازی مدیرانی است 

که با اقدامات عملی، نوآوری را به واقعیت تبدیل کرده‌اند.
افشین خاطر نشان کرد: ضروری است نوآوری در صنعت، نمایشی 
نباشد. صرف تأسیس مراکز نوآوری و هزینه‌کرد بدون نتیجه، تنها به 

هدررفت منابع منجر خواهد شد.
وی اضافه کرد: اتفاقی که در این همایش رخ داده، این است که با 
دقت زیاد، مدیرانی شایسته انتخاب می‌شوند که نوآوری‌های عملی 

و ملموس داشته باشند.
وی این رویداد را فرصت مهم برای تعامل شرکت‌های دانش‌بنیان، 
محققان و دانشگاهیان با صنعت پتروشیمی توصیف کرد و افزود: در 
این تعاملات، نیازهای واقعی صنعت، شناسایی و راه‌حل‌هایی مبتنی 
بر توانمندی‌های داخلی ارائه می‌شود. بررسی سه دوره گذشته نشان 
می‌دهد که همایش پتروفن روندی صعودی و موفقیت‌آمیز داشته و 

امسال نیز این مسیر با قوت بیشتری ادامه خواهد یافت.
افشین گفت: پتروفن بستری برای ارائه نوآوری‌ها و دستاوردهای 
صنعت پتروشیمی خواهد بود.وی گفت: در این نمایشگاه با استفاده 
از فناوری‌های نوظهور، از جمله هوش مصنوعی، مسیر هوشمندسازی 
صنعت پتروشیمی آغاز خواهد شد.وی تصریح کرد: صنعت پتروشیمی 
ایران نیازمند تحولات جدی است و این تحول جز با بهره‌گیری از 
تکنولوژی‌های پیشرفته ممکن نخواهد بود. از این رو، همایش پتروفن، 
با برنامه‌ریزی دقیق و تلاش‌های چندماهه تیم برگزارکننده می‌تواند 

نقشی کلیدی در این مسیر ایفا کند.

    خبر

مدیرعامل هلدینگ پتروشیمی خلیج فارس 
گفت: صنعت پتروشیمی کشور با محدودیت 
جدی در تأمین نیازهای اولیه مواجه بوده که 

مهمترین چالش، در بخش خوراک است.
 محمد شریعتمداری در نشستی خبری همایش 
پتروفن با بیان اینکه صحبت‌های اولیه‌ای با هیات 
دولت انجام داده‌ایم و امیدوارم در زمان حضور و 
مسئولیت بنده در هلدینگ، در این زمینه گام‌های 
اساسی برداشته شود، اظهار کرد: علاوه بر این در حوزه 
تامین منابع مالی نیز با مشکلاتی مواجه هستیم در 
این بخش نیز از طریق مذاکره با بانک‌ها به دنبال رفع 
چالش‌ها هستیم.وی با بیان اینکه اگر در دنیا رشدی 
اتفاق می‌افتد علت آن این است که به تحقیق و توسعه 
توجه جدی می‌شود، گفت: باید در این حوزه اقدامات 

بیشتری انجام شود.
مدیرعامل هلدینگ پتروشیمی خلیج فارس افزود: 
گزارش‌ها بیانگر توسعه و افزایش میزان تحقیقات 
علمی است، در زمینه مسائل مربوط به محیط زیست 

و توسعه پتروشیمی سبز گام خواهیم برداشت.
مدیرعامل شرکت صنایع پتروشیمی خلیج فارس با 
بیان اینکه آینده‌نگری در صنعت بسیار مهم است، 
گفت: باید محصولاتی در کشور تولید شود که قابل 

عرضه و رقابت در بازارهای جهانی باشد.
شریعتمداری با تأکید بر اینکه فعالیت در تحقیق و 
توسعه سبب کاهش هزینه‌های تولید می‌شود، گفت: 
یکی از اهداف مهم برگزاری همایش پتروفن همین 
موضوع است که نیازهای موجود صنعت پتروشیمی را 
اول در هلدینگ خلیج فارس و سپس در کل این صنعت 

در کشور برطرف کند.وی با بیان اینکه پتروفن باید 
بتواند تسهیل‌کننده همکاری‌های بین‌بخشی باشد، 
گفت: باید هم‌افزایی بین مراکز تحقیقاتی، دانشگاهی، 
شرکت‌های تولیدکننده محصولات پتروشیمی، 

استارتاپی و دانش‌بنیان را برطرف کند.
افزایش ۲.۵ برابری سرمایه‌گذاری در  � 

تحقیق و توسعه
مدیرعامل شرکت صنایع پتروشیمی خلیج فارس با 
بیان اینکه سرمایه‌گذاری در حوزه تحقیق و توسعه 
در کشور با وجود روند رو به رشد این هلدینگ در 
سه سال گذشته در عرصه سرمایه‌گذاری هنوز 
با استانداردهای جهانی فاصله دارد، اظهار کرد: 

سرمایه‌گذاری انجام‌شده در حوزه تحقیق و توسعه در 
هلدینگ خلیج فارس تقریباً ۲.۵ برابر شده، اما باید 

گام‌های اساسی در این حوزه برداشت.
شریعتمداری با بیان اینکه صنعت پتروشیمی نیازمند 
نوآوری در زمینه مسائل مربوط به محیط زیست است 
تا برای جامعه بشری مشکلی ایجاد نشود، تصریح کرد: 
یکی از اهداف بنده در هلدینگ خلیج فارس حرکت به 
سمت صنعت پتروشیمی سبز در مجموعه خلیج فارس 
است تا ضمن پرچمداری در این حوزه، کارنامه مناسبی 
داشته باشد، بنابراین عرصه آب، انرژی و محیط زیست 
یکی از کارهای مهمی است که پتروفن می‌تواند در آن 

گام‌های مطلوبی بردارد.

مدیرعامل شرکت صنایع پتروشیمی خلیج فارس 
درباره استفاده از هوش مصنوعی در صنعت پتروشیمی 
اظهار کرد: در نشستی که با جمعی از ایرانیان فعال 
در این زمینه داشتم، پیشنهادهای بسیار ارزشمندی 
مطرح کردند که می‌توان با استفاده از هوش مصنوعی 
در صنعت پتروشیمی، گام‌های بسیار مؤثری را برای 

توسعه این صنعت برداشت.
شریعتمداری با بیان اینکه باید ترتیبی داد که بخش 
خصوصی به توسعه پایین‌دست صنعت پتروشیمی 
تشویق شود و حلقه مفقوده‌ای در زنجیره ارزش 
نداشته باشیم، اظهار کرد: امیدوارم همایش پتروفن 
نقش مؤثری در ایجاد بازارهای جدید، تولید محصولات 
دانش‌بنیان، حمایت مالی، سرمایه‌گذاری در تحقیق 
و توسعه، بومی‌سازی و توانمندسازی شرکت‌های 

استارت‌آپی در کشور داشته باشد.
مدیرعامل شرکت صنایع پتروشیمی خلیج فارس با 
بیان اینکه تعداد شرکت‌های مورد ارزیابی در همایش 
پتروفن از ۱۹ شرکت در سال ۱۴۰۱ به ۵۲ شرکت 
برای امسال رسیده است، گفت: ۱۵۳ میلیارد تومان در 
۱۴۰۱، ۲۶۵ میلیارد تومان در ۱۴۰۲ و ۳۹۳ میلیارد 
تومان در ۱۴۰۳ مجموع منابعی است که به بحث 
فناوری و نوآوری در گروه تعلق گرفته است.به گفته 
وی تعداد قراردادها و تفاهم‌های امضا شده در حوزه 
ساخت داخل در سال ۱۴۰۰ حدود ۱۵۲، در سال 
۱۴۰۱ را ۱۸۹ و در سال ۱۴۰۲ حدود ۳۲۰ بوده و 
ارزش این قراردادها و تفاهم‌ها نیز از ۳۱۰۰ میلیارد 
تومان در سال ۱۴۰۰ به ۵۷۰۰ میلیارد تومان در سال 

۱۴۰۲ رسیده است.

مدیرعامل هلدینگ پتروشیمی خلیج فارس:

به دنبال پتروشیمی سبز هستیم

معاون اجرایی رئیس‌جمهور گفت: دولت ۴۰ هزار تومان بابت هر لیتر 
بنزین یارانه پرداخت می‌کند. در حالی که در بسیاری از کشورهای 
جهان بنزین محل درآمدی برای دولت محسوب می‌شود. البته سخن 
گفتن از آمار ناترازی بنزین به معنای تصمیم دولت بر افزایش قیمت 

در شرایط فعلی نیست.
محمد جعفر قائم پناه در هجدهمین جشنواره تولیدکنندگان و 
مدیران جوان گفت: بنزین در حدود ۳۴ هزار تومان خریداری و با 
قیمت نازل به ۴۳ هزار تومان هم می‌رسد، اما در نهایت با قیمت 

آزاد سه هزار تومان فروخته می‌شود.وی افزود: دولت ۴۰ هزار تومان 
بابت هر لیتر بنزین یارانه پرداخت می‌کند. در حالی که در بسیاری از 
کشورهای جهان بنزین محل درآمدی برای دولت محسوب می‌شود. 
البته سخن گفتن از آمار ناترازی بنزین به معنای تصمیم دولت بر 
افزایش قیمت در شرایط فعلی نیست.معاون اجرایی رئیس جمهور 
گفت: دولت در حدود ۶ هزار میلیارد تومان در روز یارانه پرداخت 
می‌کند، این موضوع یکی از عوامل تورم در کشور است که منجر به 

کسری بودجه می‌شود.

قائم پناه بیان کرد فعلا قرار نیست بنزین گران شود

آگهی اختصاصی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه اجرائی 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره 14036031200۸003411 تاریخ 1403/06/20 هیات موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد 
ثبتی شهرستان آق قلا پرونده کلاسه 140211441200۸000106 تصرفات مالکانه 
و بلامعارض متقاضی آقای عبدالکریم کاظمی فرزند اتوز به شماره شناسنامه 2935 
کد ملی 49779۸۸4520 صادره آق قلا در ششدانگ یک قطعه زمین با بنای احداثی 
به مساحت 24۸/۸7 متر مربع، مفروز و مجزی شده جزئی از پلاک ثبتی شماره 367 
فرعی از 1- اصلی واقع در اراضی آق قلا بخش 7 - حوزه ثبتی ملک شهرستان آق قلا 
از سهمی آقای انه بردی فامیلی دوگونچی تائید گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم 
مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور 
سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به 
مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه 
از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است 
در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر 
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مهناز جهانفر- رئیس اداره ثبت اسناد و املاک آق قلا

تولید و مونتاژ و خرید و فروش کلیه قطعات موتور سیکلت و اتومبیل و 
دوچرخه و صادرات و واردات کلیه قطعات و لوازم موتور سیکلت و اتومبیل 

و دوچرخه و خرید و فروش کلبه کالاهاي مجاز داخلي و خارجي و اخذ و اعطاي 
نمایندگي و عقد قرارداد با اشخاص حقیقي و حقوقي و شرکت در مناقصات و 
مزایدات و نمایشگاه هاي داخلي و خارجي و اخذ وام و تسهیلات مالي و اعتباري 
از بانکهاي دولتي و خصوصي و موسسات مالي و اعتباري .)در صورت ضرورت 

قانوني انجام موضوعات پس از اخذ مجوز هاي لازم(
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اعتبار ساقط است.
 ___________________________________________________________

کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه سه, چک, مدارك بانكی, کارت 
عابر بانک, کارت شناسایی, کارت پایان خدمت, کارت خودرو, معاینه فنی خودرو, سایر مدارک ،
مهدی عبدالملکی با کد ملی ۳۹۷۹۳۰۳۷۶۴ فرزند دلاور خودرو پراید رنگ نقره ی مدل 
۱۳۸۹ شماره پلاک ۶۵ل۸۳۵ایران ۷۷ شماره شاسی شماره موتوربه نام مهدی عبدالملکی در 

تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۲۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 ___________________________________________________________

کارت شناسایی, کارت هوشمند خودرو ،
علی اکبر صادقی با کد ملی ۴۳۹۱۳۴۹۸۴۱ شماره شناسنامه ۵۶۵ فرزند حسینعلی 
خودرو پراید رنگ سبز زیتونی متالیک مدل ۱۳۸۴ شماره پلاک ۲۲د۹۷۹ ایران ۷۶ شماره 
شاسیS۱۴۱۲۲۸۴۴۹۲۹۴۴ شماره موتور۰۱۱۲۲۲۱۴به نام علی اکبر صادقی در تاریخ 

۱۴۰۳/۰۹/۲۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 ___________________________________________________________

برگ سبز خودرو ،
فرزانه منصوری مجیر با کد ملی ۰۰۱۵۱۹۹۵۰۹ فرزند حسین خودرو پژو پارس رنگ سفید 
 NAANA۱۵E۹NH۸۱۶۴۷۶مدل ۱۴۰۱ شماره پلاک ۴۶د۸۴۶ ایران ۵۰ شماره شاسی
شماره موتور۱۲۵K۰۰۹۰۱۳۵به نام فرزانه منصوری مجیر در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۰۱ مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 ___________________________________________________________

گواهینامه پایه سه ،
فرشید رضایی با کد ملی ۲۳۷۲۵۳۰۲۷۵ شماره شناسنامه ۹۶۵۳ فرزند علی کرم در تاریخ 

۱۴۰۳/۰۵/۱۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 ___________________________________________________________

برگ سبز خودرو ،
محمد خان محمدی قرقشه با کد ملی ۱۳۷۸۲۱۸۸۴۱ فرزند غلامحسن خودرو پژو۴۰۵ رنگ 
نقره ای مدل ۱۳۸۴ شماره پلاک ۵۱ایران۴۶۵ص۶۴ شماره شاسی۱۴۲۷۱۴۵۷ شماره 
موتور۱۲۴۸۴۱۹۵۲۰۷به نام عابد احمدی در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۲۰ مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.
 ___________________________________________________________

کارت خودرو ، سعید محققی با کد ملی ۵۰۲۹۸۳۸۷۴۰ شماره شناسنامه ۱۱۲ فرزند 
محسن خودرو پراید رنگ سفید مدل ۱۳۸۴ شماره پلاک ۱۸ایران۳۵۷ب۴۴ شماره 
شاسیS۱۴۱۲۲۸۴۶۴۸۸۶۵ شماره موتور۰۱۲۹۲۷۱۰به نام سعید محققی در تاریخ 

۱۴۰۲/۰۷/۱۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 ___________________________________________________________

کارت ملی, كارت  هوشمند  راننده, گواهینامه پایه سه, کارت عابر بانک ،
علی جوادی صباحی با کد ملی ۱۳۶۱۹۲۷۵۶۹ فرزند رضا در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۱۰ مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 ___________________________________________________________

کارت ملی هوشمند ،
محمدطاها موسوی با کد ملی ۰۲۰۰۳۳۰۴۸۹ فرزند رحمان در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۱۵ مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
_________________________________________________________

__سند کمپانی, برگ سبز خودرو ،
سمیرا نظری با کد ملی ۰۰۸۴۳۷۷۵۱۸ شماره شناسنامه ۳۴۱۵۹ فرزند صابر خودرو 
پراید۱۳۱ رنگ سفید مدل ۱۳۹۶ شماره پلاک ایران۲۰/ ۳۲۶ن۱۸ شماره شاسی

NAS۴۱۱۱۰۰H۳۴۰۹۵۸۵ شماره موتورM۱۳/۶۰۲۴۹۴۳به نام سمیرا نظری در تاریخ 
۱۴۰۲/۱۰/۲۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 ___________________________________________________________
کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه سه, کارت عابر بانک, کارت پایان خدمت, کارت بیمه 

خودرو, معاینه فنی خودرو ،
طهماسب تیموری با کد ملی ۲۹۷۰۷۵۰۲۳۶ شماره شناسنامه ۸۴۹ فرزند محمد خودرو پراید 
رنگ سفید مدل ۱۳۹۸ شماره پلاک ۲۰ایران۹۵۳م۹۴ شماره شاسی شماره موتوربه نام 

نمیدونم در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۲۲ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 ___________________________________________________________

كارت هوشمند سوخت, کارت عابر بانک, کارت خودرو, معاینه فنی خودرو ،
سبا زارعی با کد ملی ۰۴۴۰۵۴۵۱۷۱ فرزند حسن خودرو روا سال رنگ نوک مدادی مدل 
۱۳۸۹ شماره پلاک ۷۳ن۴۳۴ایران۷۲ شماره شاسی شماره موتوربه نام عبداله آژیر در تاریخ 

۱۴۰۳/۰۹/۲۲ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 ___________________________________________________________
کارت ملی, کارت ملی هوشمند, كارت  هوشمند  راننده, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه 
سه, کارت عابر بانک, کارت شناسایی, کارت خودرو, کارت هوشمند خودرو, کارت بیمه خودرو, 

معاینه فنی خودرو ،
ستاره مهدی با کد ملی ۰۳۲۲۴۱۵۸۲۹ شماره شناسنامه ۹۹۵ فرزند علی خودرو کوییک رنگ 
سفید قرمز مدل ۱۴۰۰ شماره پلاک ۹۱ی۲۸۹ایران۶۸ شماره شاسی شماره موتوربه نام 

ستاره مهدی در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۲۶ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 کارت خودرو ،
محمدرضا مولائی فر با کد ملی ۰۰۸۱۵۴۰۱۸۳ شماره شناسنامه ۲۷۹۶۲ فرزند اذن الله 
خودرو پراید۱۱۱ رنگ سفید مدل ۱۳۹۲ شماره پلاک ۳۲ی۸۹۳ ایران۲۰ شماره شاسی
NAS۴۳۱۱۰۰D۵۷۵۱۳۷۰ شماره موتور۴۹۳۶۱۶۰به نام محمدرضا مولائی فر در تاریخ 

۱۴۰۳/۰۹/۲۴ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 ___________________________________________________________

کارت خودرو, کارت بیمه خودرو ،
محمد رضا زنگنه اسدی با کد ملی ۰۷۶۹۳۰۱۵۵۱ شماره شناسنامه ۱۴۴۲ فرزند علی 
آقا خودرو سمند سورن پلاس رنگ سفید مدل ۱۴۰۲ شماره پلاک ۴۲ ایران ۷۷۱ ص 
۴۳ شماره شاسی شماره موتور۱۴۷H۰۷۷۵۲۸۰به نام محمد رضا زنگنه اسدی در تاریخ 

۱۴۰۳/۰۹/۱۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 ___________________________________________________________

کارت خودرو, کارت هوشمند خودرو ،
مهری السادات میرحسینی فرزند سید بریر خودرو پژو ۲۰۷ رنگ مشکی مدل ۱۴۰۲ شماره 
پلاک ۲۸ ق ۶۴۵ ایران ۱۱ شماره شاسی شماره موتوربه نام مهری السادات میرحسینی در 

تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۲۴ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 ___________________________________________________________

کارت خودرو ،
فریبا حمزه با کد ملی ۰۰۵۷۱۰۰۳۷۳ فرزند علی اکبر خودرو پژو۲۰۶ رنگ سفید مدل 
۱۳۹۶ شماره پلاک ۱۱ایران۲۵۶ل۹۴ شماره شاسی شماره موتوربه نام فریبا حمزه در تاریخ 

۱۴۰۳/۰۹/۲۴ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 ___________________________________________________________

پلاک خودرو ،
محمد چهاردولی با کد ملی ۳۹۳۱۳۷۸۹۸۵ شماره شناسنامه ۳۹۹ فرزند ولی 
خودرو تارا رنگ مشکی مدل ۱۴۰۳ شماره پلاک ۹۵م۱۴۲ایران۳۸ شماره شاسی

NAAY۲۱H۵ERDE۳۷۰۹۱ شماره موتور۱۸۷B۰۱۳۰۴۷۸به نام محمد چهاردولی در 
تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۰۳ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 ___________________________________________________________
کارت ملی, گواهینامه  پایه  یک, کارت عابر بانک, کارت خودرو ،

محترم سلطانی با کد ملی ۰۰۴۶۴۵۲۶۶۴ شماره شناسنامه ۵۲۸۹ فرزند ایرج خودرو 
رنو لوگان ال ۹۰ رنگ نوک مدادی مدل ۱۳۸۷ شماره پلاک ایران ۲۲-۹۹۴د۸۳ شماره 
شاسی۹۱۰۳۵۳۵۱ شماره موتور۰۶۷۵۶۶به نام محترم سلطانی در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۲۳ 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 ___________________________________________________________
کارت ملی, کارت ملی هوشمند, کارت شناسایی نظامی, كارت  هوشمند  راننده, كارت هوشمند 
سوخت, گواهینامه پایه دو, کارت عابر بانک, کارت دانشجویی, کارت پایان خدمت, کارت 

هوشمند خودرو, کارت بیمه خودرو, سایر مدارک ،
محمد ملائی با کد ملی ۰۳۸۶۶۴۸۱۲۳ شماره شناسنامه ۱۲۸۲ فرزند علی خودرو ساینا اس 
رنگ سفید مدل ۱۴۰۲ شماره پلاک ۴۹ی۴۱۲ایران ۱۶ شماره شاسی شماره موتوربه نام 

محمد کلائی در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۲۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 ___________________________________________________________

کارت خودرو ،
محمدحسین بلورچیان با کد ملی ۰۰۸۱۰۷۸۰۴۸ شماره شناسنامه ۳۶۶۲۳ فرزند ناصر 
خودرو کامیونت نیسان رنگ آبی-روغنی مدل ۱۳۸۶ شماره پلاک ۶۶ایران ۶۲۲ج۵۳ شماره 
شاسیIRNC۸۶۹O۰W۶۱۰۶۷۴ شماره موتور۳۹۴۰۵۸به نام محمدحسین بلورچیان در 

تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۱۹ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 ___________________________________________________________

کارت هوشمند خودرو ،
زهره نیکخو با کد ملی ۰۹۳۹۹۵۹۴۳۷ شماره شناسنامه ۵۰۶۴ فرزند حسن خودرو هاشبک 
رنگ مشکی مدل ۱۳۸۸ شماره پلاک ۷۵۲د۳۱ شماره شاسی۱۴۴۲۲۸۸۲۰۶۲۳۹ شماره 
موتور۲۹۱۳۸۷۵به نام زهره نیکخو در تاریخ ۱۴۰۲/۰۹/۲۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.
 ___________________________________________________________

کارت ملی ،
آذر سلیمانی با کد ملی ۴۱۸۸۸۳۵۹۴۱ فرزند فتحعلی در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۱۷ مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است
___________________________________________________________

گواهینامه پایه دو, کارت خودرو, معاینه فنی خودرو, دفترچه تاکسیرانی, کارت تاکسیرانی ، 
علی اصغر سلطانی مهاجر با کد ملی ۵۴۴۹۷۵۶۸۹۵ فرزند قسمت اقا خودرو ۴۰۵ رنگ زرد 
خورشیدی مدل ۱۳۹۶ شماره پلاک ۱۹ت۱۶۳۷۸ شماره شاسی شماره موتوربه نام علی اصغر 

سلطانی مهاجر در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۲۳ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
___________________________________________________________

كارت هوشمند سوخت ، فاطمه اهنگرپور با کد ملی ۱۸۸۱۶۹۳۷۴۰ شماره شناسنامه ۱۹۴۹ 
فرزند محمد علی در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
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بین الملل

جمع‌بندی نشست اردن؛ تعامل با 
تحریرالشام از دریچه شک و تردید 

حسن هانی‌زاده- کارشناس مسائل منطقه � 
کشورهای اروپایی و آمریکا به دنبال سهم‌خواهی بیشتر در آینده سوریه هستند که 

ترکیه و اسرائیل هم در این زمره قرار می‌گیرند.
نشست‌ وزرای خارجه کشورهای عربی منطقه به انضمام وزرای خارجه آمریکا، ترکیه 
و ... نشان می‌دهد که نگرانی‌هایی پیرامون آینده سوریه به صورت واضح وجود و در 
نشست عقبه تصمیم‌گیری‌هایی در خصوص نحوه انتقال قدرت و نوع تعامل با گروه‌های 
مسلح حاکم بر سوریه گرفته شده است. با توجه به اینکه ابومحمد الجولانی، رهبر 
تحریرالشام پنج سال در عراق زندانی بوده و به صورت علنی با سازمان القاعده ارتباط 
داشته و در فهرست تروریستی آمریکا و بسیاری از کشورهای اروپایی بوده، این مساله 
باعث پیچیده‌تر شدن شرایط و موجب اختلاف نظر میان بازیگران بحران سوریه شده 
است؛ به گونه‌ای که حالا این سوال برای آنها پیش آمده که آیا باید تحریرالشام را از 
فهرست گروه‌های تروریستی خارج کنند یا اینکه یک ساز و کار جدید برای کنترل 

رفتار آنها تدوین کنند؟
کشورهایی مانند عربستان، اردن، امارات و حتی ترکیه که ارتباط‌هایی با تحریرالشام 
داشته‌اند، معتقدند که صرفاً باید یک ساختار و دستورالعمل مشخص برای مهار این 
جریان ایجاد کنند تا انتقال قدرت به صورت آرام در دمشق انجام شود. از سوی دیگر 
اردن به دلیل داشتن مرز مشترک و مصر هم به دلیل آنکه دبیرخانه اتحادیه عرب در 
این کشور واقع شده و به دلیل ارتباط این جریان‌ها با اخوان‌المسلمین، نگران اوضاع و 
احوال سوریه هستند. آنها نمی‌خواهند مجدداً تجربه تلخ سومالی یا لیبی در اثر تغییر 
قدرت، تکرار شود و بر همین اساس به دنبال آن هستند تا سازمان ملل متحد به این 
پرونده ورود کند و اوضاع و احوال را زیر چتر کنترلی خود قرار دهد. آنچه آمریکا، ترکیه 
و اتحادیه اروپا مدنظر قرار دادند این است که رفتار هیئت تحریرالشام نسبت به گذشته 
تغییر کرده و شیوه‌های تهاجمی این تشکیلات تغییر کرده و به همین دلیل باید با 

ابومحمد الجولانی و تیم وی ارتباط‌های جدید و نزدیک برقرار کنند.
کشورهای اروپایی و آمریکا به دنبال سهم‌خواهی بیشتر در آینده سوریه هستند که ترکیه 
و اسرائیل هم در این زمره قرار می‌گیرند. آنها در گام اول به دنبال مدیریت و مهندسی 
انتقال قدرت در دمشق هستند و در فاز بعدی به دنبال آن خواهند بود که بتوانند نفوذ 
خود در این کشور را تا حد ممکن افزایش دهند و آن را عمیق کنند. بر همین اساس 
هر کدام از این کشورها به دنبال سهم خود در آینده سوریه هستند و نگاه استعمارگونه 
فرانسه و اروپا به انضمام نوع نگاه ترکیه به سوریه برای کسب منافع و تعمیق نفوذ خود 
نشان از یک هماهنگی دارد. کشورهای عربی هم به دنبال آن هستند تا سوریه از قاعده 
عربی خود خارج نشوند و بر همین اساس به دنبال کنترل جریان‌های مسلح در این 
کشور هستند. در نهایت تمام طرف‌ها به این نتیجه رسیده‌اند که تعامل با تحریرالشام 
و مذاکره با ابومحمد الجولانی نسبت به سایر جریان‌های سیاسی راحت‌تر است.خروجی 
تحولات سوریه فعلًا مشخص نیست و اساساً این کشور وارد دوران مبهم شده است. از 
سوی دیگر این تحولات نگرانی نخبگان سوریه و حتی قومیت‌های مختلف ساکن این 
کشور را برانگیخته است؛ چراکه ۳۶ جریان مسلح در سوریه وجود دارند و هر کدام از 
آنها بر اساس سیاست‌ها و منافع خود عمل می‌کنند. از سوی دیگر ترور شخصت‌های 
علوی و همچنین نخبگان و شخصیت‌های علمی این کشور به انضمام اظهارات جولانی 
مبنی بر اینکه می‌تواند با اسرائیل تعامل داشته باشد، مجموعاً باعث شده تا ارتش و 
طوایف سوریه نگران شوند. از منظر دیگر تحریرالشام هم یک سیاست دوگانه را پیش 
گرفته است. آنها از یک سو قومیت‌ها و شخصیت‌های مختلف را هدف قرار می‌دهد و 
از سوی دیگر رهبر تحریرالشام اعلام می‌کند که با هیچ جریان و طیفی به دنبال تقابل 
نیست. لذا با این وضعیت نمی‌توان آینده سوریه را روشن و حتی مشخص دانست و 

باید دید که در هفته‌های آینده چه اتفاقی رخ می‌دهد.

وال استریت ژورنال فاش کرد:

‌حمله ترکیه به خاک سوریه
 به‌زودی رخ می‌دهد

یک روزنامه آمریکایی به نقل از یک مقام در واشنگتن فاش کرد که حمله ترکیه 
به خاک سوریه به دلیل تجمع نیرو‌های آن پشت مرز به زودی آغاز خواهد شد.

به گزارش النشره، وال استریت ژورنال به نقل از یک مقام آمریکایی گزارش داد 
که حمله ترکیه به خاک سوریه ممکن است قریب الوقوع باشد.این مقام مسئول 
آمریکایی تاکید کرد که ترکیه و گروه‌های مسلح تحت حمایت آن در حال 
گردآوری نیرو‌ها و توپخانه خود در مرز با سوریه هستند. این مقام آمریکایی به 
وال استریت ژورنال گفت که نگرانی از حمله ترکیه به مناطق کردنشین سوریه 
وجود دارد.شایان ذکر است که معارضان مسلح و شبه نظامیان سوری با کمک 
ترکیه، آمریکا و رژیم صهیونیستی توانستند منجر به سقوط حکومت بشار اسد 
شوند، اما »جان مرشایمر« استاد برجسته روابط بین‌الملل، معتقد است در آینده 
نزدیک سوریه شاهد آشوب و ناآرامی‌های زیادی خواهد بود. او همچنین تاکید کرد 
که این پیروزی کوتاه‌مدت برای دولت رجب طیب اردوغان، رئیس جمهور ترکیه 
در بلندمدت، تحولی مثبت نخواهد بود.او تاکید کرد که معتقد است ترکیه‌ای‌ها 
بر این باورند که سرنگونی اسد به سوریه جدیدی منتهی می‌شود که دوست 
ترکیه خواهد بود و به آن کمک می‌کند تعداد زیادی از مشکلاتش را بخصوص با 
کُردها حل کند، اما مرشایمر پیش بینی کرد که این اتفاق نخواهد افتاد و ترکیه 

نمی‌تواند از این به اصطلاح پیروزی کوتاه مدت بهره‌ای ببرد.

رئیس‌جمهور ایتالیا:

راهکار »دو دولتی« تنها راه برای صلح 
اسرائیل و فلسطین است

رئیس‌جمهور ایتالیا راه‌حل دو دولتی را هدفی »غیرقابل جایگزین« در مسیر 
صلح اسرائیل و فلسطین خواند.

به گزارش خبرگزاری AKI، سرجیو ماتارلا گفت: صلح واقعی بین اسرائیل و 
فلسطین در راه حل دو دولتی نهفته است. او خواستار »ضمانت قطعی و نهایی 
استقلال ]فلسطین[شد.«رئیس جمهور ایتالیا شامگاه دوشنبه در هفدهمین 
کنفرانس سفرای ایتالیا در رم گفت: این هدف )راه‌حل دو دولتی( غیرقابل جایگزین 
است؛ نه تنها راه گفت‌و‌گو را باز می‌کند، بلکه برای ایجاد روابط و سناریو‌هایی برای 
دستیابی به ثبات در منطقه خاورمیانه کمک می‌کند.آنتونیو تاجانی، وزیر امور 
خارجه ایتالیا نیز طی سخنانی در همین کنفرانس خواستار به رسمیت شناختن 
دوجانبه فلسطین و اسرائیل شد.وی گفت: »ما می‌خواهیم فلسطین را به رسمیت 
بشناسیم، اما اگر بین فلسطین و اسرائیل به رسمیت شناختن دوجانبه وجود 

نداشته باشد، نمی‌توانیم این کار را انجام دهیم«.

ترکیه: ایران از سقوط اسد درس می‌گیرد!
وزیر خارجه ترکیه در مصاحبه با یک رسانه عرب زبان به اظهارنظر درباره تحولات 

اخیر سوریه پرداخت.
به گزارش آنا، »هاکان فیدان« وزیر خارجه ترکیه در گفتگو با الحدث عربستان با 
اشاره به کمک ایران و روسیه به »بشار اسد« در مبارزه با تروریسم و عقب راندن 
مخالفان مسلح اظهار داشت: ایران و روسیه، شما به بشار اسد کمک کردید، به 
او در عقب راندن مخالفان یاری رساندید اما متأسفانه اسد در ارائه خدمات به 
مردم، بازسازی نظام، آشتی با مردمش و حفظ نظام موفق نبود و امروز به همین 
دلیل با چنین وضعیتی مواجه شده‌ایم.وی مدعی شد: اینکه اسد بعنوان بخشی 
از جبهه مقاومت علیه اسرائیل تلقی شود، بیشتر به یک شوخی شباهت دارد، من 
معتقدم ایران در دوره جدید نیز درس خواهد گرفت. ما هم باید به ایران به‌صورت 
سازنده کمک کنیم.فیدان در ادامه این ادعا افزود: اسرائیل هرگز خواهان کنار 
رفتن بشار اسد نبود. اگرچه از فضای فراهم شده توسط اسد برای ایرانی‌ها ناراضی 

بود، اما می دانست که او بطور کلی یک بازیگر مفید برایش است.
وزیر خارجه ترکیه ادامه داد: آمریکا تا آخرین لحظه به ما گفت نمی‌خواهد بشار 

برود، بعد از آغاز عملیات نیز به ما گفتند که اسرائیل نمی‌خواهد بشار برود.
وی همچنین اظهارداشت: اکنون زمان آن رسیده است که ما گرد هم آییم و در 
چارچوب فرهنگ همکاری، با احترام به مرزها و حقوق حاکمیتی یکدیگر، با اتحاد 

و همکاری در کنار هم، منافع و نظم خود را در منطقه برقرار کنیم.

    تحلیل

»مارک فینو« معتقد است حمله به تاسیسات 
هسته‌ای احتمالا منجر به خروج این کشور از 

»ان پی تی« و تولید بمب اتمی می‌شود.
به گزارش تابناک، سخنگوی اسبق وزارت خارجه 
فرانسه معتقد است نومحافظه کاران آمریکایی 
تشویق شده توسط اسرائیل بر این باورند که چنین 
گزینه نظامی علیه تاسیسات هسته‌ای ایران راه حلی 

موثر و قطعی ارائه خواهد کرد.
تیم انتقالی ترامپ به وال استریت ژورنال گفته‌اند 
که احتمال حمله به سایت‌های هسته‌ای با جدیت 
بیشتری در حال بررسی است. زمانی که اسرائیل بعد 
از »وعده صادق ۲« عنوان کرد ممکن است تاسیسات 
هسته‌ای یا نفتی ایران را هدف قرار دهد، ترامپ از این 
موضوع دفاع کرد و رویکرد بایدن در خصوص نهی 

اسرائیل در این زمینه را مورد نقد قرار داد.
منابعی در تیم انتقال گفتند که تضعیف موقعیت 
منطقه‌ای تهران و افشاگری‌های اخیر در خصوص 
افزایش چشمگیر میزان اورانیوم غنی‌شده در اختیار 
ایران، منجر به پیشبرد این مذاکرات محرمانه داخلی 
شد. با این حال، آنها خاطرنشان کردند که کار روی 

این موضوع در مراحل اولیه است.
دو منبع آگاه گفتند که ترامپ در گفت‌و‌گو‌های اخیر 
خود با بنیامین نتانیاهو، گفت که نگران احتمال 
هسته‌ای شدن ایران در دوران تصدی خود است و 
نشان داد که در حال بررسی ابتکارات برای جلوگیری 
از این امر است. با این حال، ترامپ می‌خواهد از 
جنگ دیگری، به‌ویژه جنگی که شامل ارتش آمریکا 
می‌شود، اجتناب کند و حمله به سایت‌های هسته‌ای 
ایران می‌تواند ایالات متحده و ایران را به مسیر 

برخورد سوق دهد.
دو گزینه کلیدی در گفت‌و‌گو‌های تیم مطرح شد که 
برخی از آنها با ترامپ مشورت شد. یکی از آنها افزایش 
فشار از طریق اعزام نیروها، هواپیما‌های جنگی و 

ناو‌های آمریکایی به خاورمیانه است.
ایالات متحده همچنین می‌تواند تسلیحات پیشرفته 
از جمله بمب‌های سنگر شکن را به اسرائیل بفرستد 
تا قدرت آتش تهاجمی خود را برای امکان حمله به 

سایت‌های هسته‌ای افزایش دهد.

تهدید به نیروی نظامی، به ویژه زمانی که با 
تحریم‌های شدید همراه شود، ممکن است ایران 
را متقاعد کند که چاره دیگری جز انتخاب راه حل 

دیپلماتیک ندارد.
گزینه دیگر استفاده از تهدید واقعی از آن نیروی 
نظامی برای وادار کردن ایران به تغییر مسیر است. 
این راهبردی است که ترامپ در اولین دوره ریاست 
جمهوری خود علیه کره شمالی به کار برد. هنوز 
مشخص نیست ترامپ چه راهی را انتخاب خواهد 
کرد.مشاوران ترامپ که از گزینه‌های نظامی علیه 
ایران حمایت می‌کنند، گفته‌اند که ایده اصلی 
حمایت از حملات اسرائیل به سایت‌هایی مانند 
نطنز، فردو و اصفهان است و یا احتمال مشارکت 

ایالات متحده در عملیات مشترک.
 منابع صهیونیست گفتند که ابهامات بسیار زیادی 
در مورد احتمال موفقیت اسرائیل در حمله به 
سایت‌های هسته‌ای که برخی از آنها در اعماق زمین 
هستند وجود دارد. اما انهدام سامانه پدافند هوایی 
سوریه آسمان را به روی خلبانان نیروی هوایی در 

میدان شمالی باز می‌کند.
مقامات تیم ترامپ گفتند که قصد دارند تحریم‌ها 
را افزایش دهند، از جمله ممنوعیت خرید نفت 
آمریکا از کشور‌هایی که از ایران نفت می‌خرند. اما 
به گفته یکی از اعضای تیم انتقال، باید یک انتقال 

برای افزایش فشار اقتصادی انجام شود، زیرا ایران 
برای کشتن رئیس جمهور ترامپ کار می‌کند. دولت 
جدید مطمئن است که با نیابت‌های ایران، از جمله 
حوثی‌ها، نمی‌توان با آنها برخورد کرد مگر اینکه 
علیه خود تهران عمل کنند و از اصطلاحات نتانیاهو 
استفاده می‌کند. یکی از مسئولان تیم انتقالی گفت: 

آنها سر اختاپوسند.
 »مارک فینو« سخنگوی پیشین وزارت خارجه 
فرانسه در پاسخ به این سوال که وال استریت 
ژورنال به نقل از تیم ترامپ گزارش داده که این 
تیم در حال بررسی حمله به تاسیسات هسته‌ای 
ایران است. خطرات این اقدام احتمالی چیست؟ 
گفت: با توجه به نگرش‌های گذشته ترامپ در قبال 
ایران، این موضوع عجیب و جدید نیست. نومحافظه 
کاران تشویق شده توسط اسرائیل بر این باورند که 
چنین گزینه نظامی علیه تاسیسات هسته‌ای ایران 
راه حلی موثر و قطعی ارائه خواهد کرد. با این حال، 
اکثر کارشناسان عینی متقاعد شده‌اند که پس از 
چنین حملاتی، برنامه ایران به تأخیر می‌افتد، اما 
پایان نمی‌یابد، و پس از آن ایران به تولید تسلیحات 

هسته‌ای مخفیانه یا آشکار تحریک می‌شود.
سخنگوی پیشین وزارت خارجه فرانسه در پاسخ به 
این سوال که تروئیکای اروپایی در نامه‌ای به شورای 
امنیت سازمان ملل اعلام کرده است که آماده فعال 

کردن »مکانیسم ماشه« است. به نظر می‌رسد نوعی 
هماهنگی بین دیدگاه‌های اروپا، آمریکا و اسرائیل 
در خصوص مقابله با برنامه هسته‌ای ایران ایجاد 
شده است. از یک سو تهدید نظامی و از سوی دیگر 
تهدید فعال کردن »مکانیسم ماشه« وجود دارد. 
به نظر می‌رسد اقدامات علیه برنامه هسته‌ای ایران 
تا قبل از اکتبر ۲۰۲۵ افزایش یابد. ارزیابی شما 

چیست؟ گفت:
ابتکار E۳ با نقشی که از زمان آغاز مذاکرات با ایران 
در سال ۲۰۰۲ همیشه ایفا کرده است، سازگار است: 
ایجاد تعادل بین تهدیدات تحریمی با مذاکرات 
سودمند متقابل. با اعمال فشار بر ایران برای بازگشت 
به یک راه حل مذاکره شده، اروپا امیدوار است که 
تهران را متقاعد به همکاری کند چرا که با بازگشت 
ترامپ به قدرت و اعمال سیاست فشار حداکثری 

منافعش بیشتر به خطر خواهد افتاد.
وی در پاسخ به این سوال که ایران اعلام کرده 
است که تا زمانی که تحریم‌ها لغو نشود، اقدامات 
اضافی در مورد بازرسی‌های پادمان از سوی آژانس 
را نمی‌پذیرد. به نظر می‌رسد همکاری ایران با آژانس 
در چارچوب توافق مارس ۲۰۲۳ به گفتگوی ایران با 
ترامپ وابسته شده است. ارزیابی شما چیست؟ گفت: 
این رویکرد ایرانی یک رویکرد خطرناک است. ایران 
نمی‌تواند همکاری با آژانس بین المللی انرژی اتمی 
را که یک تعهد قانونی است، منوط به روابط با آمریکا 
یا اتحادیه اروپا کند. تنها راه ایران برای ترویج لغو 
تحریم ها، اجرای کامل توافق پادمان با آژانس و 
حرکت به سمت راه حل مذاکره به جای برجام است.

فینو در پاسخ به این سوال که پیش بینی شما از 
گزارش آتی آژانس در مورد برنامه هسته‌ای ایران 
چیست؟ آیا گزارشی خواهد بود که کشور‌های غربی 
را راضی کند؟ گفت: آژانس فقط می‌تواند حقایقی را 
که در ایران مشاهده می‌کند گزارش دهد. اگر تهران 
به غنی‌سازی ۶۰ درصدی اورانیوم خود ادامه دهد یا 
افزایش دهد، آن را گزارش خواهد کرد و این نگرانی‌ها 
را در مورد برنامه هسته‌ای ایران تشدید می‌کند، زیرا 
این سطح از غنی‌سازی را به سختی می‌توان برای 

مصارف صلح‌آمیز توضیح داد.

تهدیدات علیه ایران نتیجه عکس خواهد داد

تولید بمب اتمی؛ خروجی حمله به تاسیسات هسته‌ای

      دریچه

یکی از کارشناسان امور شهرک سازی از تلاش 
رژیم صهیونیستی برای چنگ انداختن بر کرانه 

باختری خبر داد.
به گزارش خبرگزاری شهاب، »عثمان 

ابوصبحه« کارشناس امور شهرک 
سازی اعلام کرد که اشغالگران 
به دنبال الحاق کرانه باختری 
با سوءاستفاده از شرایط کنونی 
منطقه و در سایه حمایت 
گسترده آمریکا و کشورهای 

غربی و سکوت جهان عرب 
هستند.وی افزود: اشغالگران به دنبال 

اجرای طرح های خطرناک خود در کرانه 
باختری پس از نسل کشی در غزه هستند زیرا این 
رژیم خود را فراتر از قانون بین المللی می داند و مورد 
حمایت گسترده آمریکا و غرب است.این کارشناس 
امور شهرک سازی بیان کرد: در عین حال اشغالگران 
از سکوت جهان عرب در قبال تحولات فلسطین و 
عدم واکنش آنها خرسند هستند و از این شرایط 
برای شروع روند الحاق کرانه باختری به ویژه مناطق 
»ج« بهره برداری می کنند. اینکه »اسموتریچ« وزیر 
دارایی اشغالگران شاد و سرمست از اعلام طرحهای 
شهرک سازی است، جای تعجبی ندارد.این کارشناس 
به تحرکات اشغالگران در زمینه مصادره مساحت 
گسترده از اراضی در مناطق کرانه باختری و آغاز 

احداث برج های دیده بانی و مخابراتی اشاره کرد.
وی تصریح کرد: ما در برابر رژیم فاشیست قرار داریم 
که هر کاری مایل است، انجام می دهد. باید با این 
سیاست های اشغالگران از طریق تقویت 
مقاومت و نیز تحریم اشغالگران 
مقابله کرد و رسانه ها باید این 
رژیم را رسوا کنند.ابوصبحه 
خواستار تمرکز بر حمایت از 
ساکنان فلسطینی در تمامی 
مناطق کرانه باختری به ویژه 
در مناطق »ج« شد تا بتوانند در 
برابر طرح های شهرک سازی رژیم 
صهیونیستی مقاومت کنند.به گزارش ایرنا، 
»اسموتریچ« وزیر دارایی رژیم صهیونیستی چند روز 
قبل، دستور آمادگی برای بسط حاکمیت اسرائیلی بر 
کرانه باختری را صادر کرد.اسموتریچ افزود: وقت آن 
رسیده تا در دوره ریاست جمهوری جدید دونالد ترامپ 
کرانه باختری تحت سیطره کامل رژیم صهیونیستی 
درآید. ۲۰۲۵ سال حاکمیت کامل اسرائیل بر کرانه 
باختری خواهد بود. منطقه »ج«، حدود ۶۱ درصد 
از سرزمین‌های کرانه باختری را تشکیل می‌دهد که 
شامل تمام شهرک‌های صهیونیست نشین به غیر از 
شهرک‌های قدس شرقی است و ورود به بیش از ۹۹ 
درصد این منطقه، برای فلسطینی‌ها ممنوع یا به شدت 

محدود شده است.

 تحرکات اسرائیل برای دست درازی به
کرانه باختری

رئیس جمهور منتخب آمریکا در راستای عمل 
به وعده انتخاباتی خود، در اولین مرحله اجرای 
سیاست اخراج مهاجران، یک میلیون نفر را از 

آمریکا بیرون می‌کند. 
به گزارش بلومبرگ، دونالد ترامپ، 

رئیس جمهور منتخب آمریکا 
قصد دارد در اولین مرحله 
اجرای سیاست اخراج 
مهاجران، یک میلیون نفر را 
از این کشور اخراج کند. این را 
بلومبرگ با استناد به اظهارات 

مشاوران وی گزارش داد.
به گفته آنها، اولین گروه شامل 

مهاجرانی است که بدون ارائه درخواست 
پناهندگی، در آمریکا مرتکب جرم شده‌اند یا هشدار 

نهایی اخراج از آمریکا دریافت کرده‌اند.
ترامپ پیش از این درباره موضوع مهاجران با سران 
کشور‌های مکزیک و السالوادور صحبت کرده 
است، اما نه به تفصیل. منابع به بلومبرگ گفتند 
که تیم انتقالی ریاست جمهوری ترامپ اکنون از 
طریق کانال‌های غیر رسمی با نمایندگان مقامات 
مکزیک و السالوادور کار می‌کند. آنها می‌خواهند 
این کشور‌ها را وادار به پذیرش تعدادی از میلیون‌ها 
مهاجر غیرقانونی کنند که ترامپ می‌خواهد آنها 
را به عنوان بخشی از طرح اخراج دسته‌جمعی، 
از آمریکا بیرون کند. هدف این تلاش‌ها حصول 
اطمینان از این است که دولت جدید آمریکا 

می‌تواند اجرای یکی از وعده‌های اصلی انتخاباتی 
ترامپ را در اسرع وقت آغاز کند.

به گفته این آژانس، واشنگتن برای پذیرش 
مهاجران نیاز به کسب رضایت کشور‌های 
ثالث دارد، زیرا بخش قابل توجهی 
از آنها تابعیت کشور‌هایی مانند 
کوبا، ونزوئا، نیکاراگوئه را 
دارند که ایالات متحده با 
آنها روابط سردی دارد. 
مکزیکوسیتی قباً اعلام 
کرده بود که در صورت 
اخراج مهاجران غیرقانونی از 
ایالات متحده فقط آماده پذیرش 
شهروندان خود هستند.دولت‌های 
مکزیک و السالوادور درباره درخواست نمایندگان 
ترامپ اظهار نظر نکردند. اداره مهاجرت و گمرک 
آمریکا )ICE( نیز به درخواست بلومبرگ در 
مورد تعداد افرادی که در معرض اخراج از ایالات 
متحده هستند، پاسخی نداد.ترامپ پیش از این 
بار‌ها در سخنرانی‌های عمومی گفته بود که پس از 
مراسم تحلیف قصد دارد بزرگترین عملیات اخراج 
مهاجران غیرقانونی در تاریخ آمریکا را انجام دهد. 
بحران مهاجرت به یکی از موضوعات کلیدی 
مبارزات انتخاباتی آمریکا تبدیل شده است. جو 
بایدن، رئیس جمهور فعلی ایالات متحده از حزب 
دموکرات، در ۲۰ ژانویه ۲۰۲۵ اختیارات رئیس 

دولت را به ترامپ واگذار خواهد کرد.

بلومبرگ: ترامپ در اولین اقدام یک میلیون نفر را از 
آمریکا اخراج می‌کند

شهرزاد زمانی- گروه بین الملل � 
تولید ناخالص داخلی آرژانتین در سه‌ماهه سوم نسبت به فصل گذشته 

افزایش یافت و بحران طولانی‌مدت کشور به تدریج رو به بهبود است.
به گزارش تجارت نیوز، اقتصاد آرژانتین در سه‌ماهه سوم سال ۲۰۲۴ از یک 
رکود شدید خارج شد که این موفقیت، نقطه عطفی برای رئیس‌جمهور 
لیبرترین، خاویر میلی، در تلاش برای پایان دادن به بحران طولانی‌مدت 

کشور محسوب می‌شود.  
بر اساس اعام آژانس آمار آرژانتین تولید ناخالص داخلی از ژوئیه تا 
سپتامبر، در مقایسه با سه‌ماهه قبلی، ۳.۹ درصد در شرایط تعدیل‌شده 
فصلی رشد کرد. این اولین دوره رشد اقتصادی آرژانتین پس از ورود این 

کشور به رکود در اواخر سال ۲۰۲۳ است.  
با این حال، در مقایسه با مدت مشابه در سال ۲۰۲۳، تولید ناخالص داخلی 

در سه‌ماهه سوم ۲.۱ درصد کاهش یافته است.  
این بازگشت اقتصادی در حالی رخ می‌دهد که میلیِ یک سالگی ریاست 
جمهوری خود را جشن می‌گیرد. در این مدت، او کاهش شدید هزینه‌کرد و 
یک برنامه دیرگولاسیون )کاهش دخالت دولت در اقتصاد و قوانین الزام‌آور( 
را به اجرا گذاشته است. این برنامه توانسته تورم سه‌رقمی سالانه کشور را 
کاهش دهد و میلی را به یکی از برجسته‌ترین رهبران جناح راست جهانی 

تبدیل کند؛ فردی که تأییدیه‌های مثبتی از شخصیت‌هایی مانند دونالد 
ترامپ رئیس‌جمهور منتخب ایالات متحده و ایلان ماسک، مشاور نزدیک 

وی دریافت کرده است.  
اوراق قرضه حاکمیتی آرژانتین روز دوشنبه افزایش یافت و مازاد بازدهی 
اوراق نسبت به خزانه‌داری آمریکا که سرمایه‌گذاران برای نگه‌داشتن بدهی 
این کشور درخواست می‌کنند، ۴.۴ درصد کاهش یافت و به ۶۷۷ واحد 
پایه رسید، در حالی که این میزان در زمان آغاز ریاست جمهوری میلی 

بیش از ۲۰۰۰ واحد پایه بود.  
بحران اقتصادی آرژانتین که عمدتاً ناشی از چاپ پول تورم‌زا برای تأمین 
هزینه‌های دولت‌های پیشین بود، در ماه‌های نخست ریاست جمهوری 
میلی عمیق‌تر شد؛ چرا که سیاست‌های انقباضی و تورم اثرات شدیدی 
بر معیشت مردم داشت. نرخ فقر در نیمه نخست سال ۲۰۲۴، ۱۱ واحد 

درصد افزایش یافت و به ۵۳ درصد رسید.  
با وجود این، مؤسسه JPMorgan پیش‌بینی می‌کند که اقتصاد آرژانتین 
سال ۲۰۲۴ را با رکود ۳ درصد به پایان برساند، اما برای سال ۲۰۲۵ انتظار 
رشدی ۵.۲ درصدی را دارد. با این حال، این رشد تنها تولید ناخالص داخلی 
سرانه را به سطح سال ۲۰۲۱ باز می‌گرداند؛ زمانی که اقتصاد از بحران 

همه‌گیری کرونا در حال بهبود بود.  

رشد اقتصادی آرژانتین عمدتاً به دلیل بازگشت مصرف داخلی و 
سرمایه‌گذاری سرمایه‌ای پس از کاهش شدید در اوایل سال جاری و 
همچنین تداوم رشد قوی در صادرات کشاورزی و معدن بوده است. 
با این حال، بخش‌های تولید و ساخت‌وساز همچنان در وضعیت رکود 

عمیق قرار دارند.  
تحلیلگران هشدار داده‌اند که میلی برای بهبود استانداردهای زندگی مردم 
آرژانتین و موفقیت در انتخابات میان‌دوره‌ای اواخر سال ۲۰۲۵ که به او 
امکان گسترش اقلیت کوچک پارلمانی »لا لیبرتاد آوانزا« را می‌دهد، باید 

رشد اقتصادی پایدار ایجاد کند.  
دولت میلی با چالش‌های بزرگی مواجه است، از جمله لغو کنترل سرمایه 
و ارز که باعث دلسرد شدن سرمایه‌گذاران خارجی شده و از انباشت ذخایر 

ارزی بانک مرکزی جلوگیری می‌کند.  
سباستین منسکالدی، مدیر مشاوره اقتصادی EcoGo در بوئنوس آیرس، 
پیش‌بینی می‌کند که اقتصاد آرژانتین در سال ۲۰۲۵ به رشد خود ادامه 
خواهد داد، هرچند که سرعت این رشد کمتر از میزان اولیه خواهد بود. 
او افزود: »این همچنان به میلیِ، یک عدد قوی ۵ درصد برای سال آینده 
می‌دهد... اما این رشد به‌طور ناهموار میان صنایع و گروه‌های مختلف 

نیروی کار توزیع خواهد شد.«

خروج اقتصاد از رکود شدید در یک سالگی ریاست جمهوری 

معجزه »میلی« برای آرژانتین
    خبر کوتاه
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سرویس ورزشی: یاسر همرنگ درباره صحنه اخراج 
گولسیانی در دیدار با سپاهان و همچنین اتفاقات بازی نساجی 

و خیبر خرم‌آباد توضیحاتی را ارائه کرد.
یاسر همرنگ، پیشکسوت داوری فوتبال در گفت‌وگو با 
خبرنگار ایسنا ابتدا درباره صحنه اخراج گولسیانی در بازی 
روز گذشته سپاهان و پرسپولیس گفت: "قانونی که شب 
گذشته دانیال مرادی، رئیس کمیته داوران درباره برخورد با 

صورت بازیکنان توضیح داد، مربوط به زمانی است که جنگ 
بر سر تصاحب توپ نباشد که در این صورت برخورد با هر 
شدتی مستحق دریافت کار قرمز است اما در صحنه اخراج 
گولسیانی جنگ بر سر تصاحب توپ بود و تا تصویری واضح از 
شدت ضربه بازیکن پرسپولیس به صورت کاوه رضایی موجود 
نباشد، نمی‌شود نظر دقیقی داد و با تصاویری که پخش شد، 

کارت زرد کافی بود."

می‌کند تهدید  را  ایران  فوتبال  که  خطری  می‌کند  تهدید  را  ایران  فوتبال  که  خطری   

سرویس ورزشی: در حالی که پرسپولیس روزهای چندان 
خوبی را سپری نمی‌کند، سروش رفیعی هافبک 

کهنه‌کار این تیم به دوران اوج بازگشته و طلسم 
شکنی می‌کند.

در حساس‌ترین دیدار هفته دوازدهم لیگ برتر 
فوتبال، سپاهان اصفهان در ورزشگاه نقش جهان 
با نتیجه ۲ بر یک پرسپولیس را شکست داد.تک 

گل سرخ‌پوشان در این بازی را محمد خدابنده‌لو با 
شوت تماشایی در شرایطی وارد دروازه سپاهان کرد 

که سروش رفیعی با پاس خود زمینه‌ساز این گل تماشایی 
شد.رفیعی آخرین بار در ۱۴ آذرماه سال ۱۴۰۲ و در بازی با الدحیل 
قطر در لیگ قهرمانان آسیا پاس گل داده بود و حالا بعد از گذشت 

۳۷۷ روز بار دیگر در نقش سازنده گل ظاهر شد. نکته جالب 
توجه در خصوص دو پاس گل آخر رفیعی آنجاست که 
در پایان هر دو بازی، پرسپولیس با نتایج مشابه ۲ 
بر یک برابر حریفان شکست خورد.رفیعی هفته 
گذشته نیز در دیدار پرسپولیس با ملوان بندرانزلی 
که با برتری ۲ بر یک قرمزها به پایان رسید، در 
شرایطی موفق شد گل نخست سرخ‌پوشان را به 
ثمر برساند که آخرین گل او با لباس پرسپولیس به 
۵۷۳ روز پیش باز می‌گشت، جایی که در هفته پایانی 
لیگ بیست و دوم و در روز ۲۸ اردیبهشت ۱۴۰۲، رفیعی 
یکی از گل‌های سرخ‌پوشان را وارد دروازه نساجی کرد. در پایان 

این دیدار پرسپولیس نیز به عنوان قهرمانی لیگ دست پیدا کرد.

بازگشت به اوج سروش در روزهای بد پرسپولیس     خبر    خبر

بدون حتی یک دقیقه در 4 بازی سری آ؛

طارمی در ایتالیا طلسم سنگین شد!
سرویس ورزشی: ستاره ایرانی اینتر برای چهارمین بازی پیاپی فرصت حضور 

در مسابقات سری آ را به دست نیاورد.
 مهدی طارمی 6 روز پس از اینکه در هفته ششم مرحله گروهی لیگ قهرمانان اروپا 
مقابل بایر لورکوزن حضور ثابت و 85 دقیقه‌ای داشت، دیشب در مسابقه مقابل لاتزیو 
به میدان نرفت و تا پایان روی نیمکت نشست تا اتفاقی تکراری در سری آ ایتالیا 
برای او بیفتد.ستاره ایرانی پورتو با وجود اینکه جایگاه ثابتی در ترکیب تیمش در 
رقابت‌های لیگ قهرمانان اروپا دارد، اما وضعیت کاملا متفاوتی را در سری آ ایتالیا 
تجربه می‌کند و چهار بازی متوالی است که تا پایان روی نیمکت می‌نشیند.طارمی 
در شرایطی در 10 مسابقه از 15 دیدار فصل جاری سری آ ایتالیا به میدان رفته 
که طی این مدت فقط یک بار در هفته دوم مقابل لچه در ترکیب حضور داشت و 
توانست پاس گل بدهد، اما در 9 بازی دیگر بازیکن تعویضی بوده که البته در چهار 
هفته متوالی این فرصت هم از او گرفته شده است.طارمی که آخرین بازی خود 
در سری آ را قبل از فیفادی مقابل ناپولی انجام داده بود، در سه دیدار متوالی این 
رقابت‌ها برابر ورونا، فیورنتینا و  پارما در ترکیب حضور نداشته که شب گذشته 
نیز در جریان پیروزی عجیب 6 بر صفر تیمش تا پایان نیمکت‌نشین بود تا روند 

عجیب او در رقابت‌های داخلی ادامه یابد و همچنان طلسم باشد.

‌ساعت دیدارهای استقلال و پرسپولیس 
در هفته سیزدهم تغییر کرد

سرویس ورزشی: با اعلام سازمان لیگ فوتبال، ساعت دیدارهای استقلال و 
پرسپولیس در چارچوب هفته سیزدهم رقابت‌های لیگ برتر فوتبال تغییر کرد.

 سازمان لیگ فوتبال اعلام کرد که زمان و ورزشگاه محل برگزاری ۴ مسابقه 
از هفته سیزدهم لیگ برتر باشگاه‌های کشور تغییر کرد.مسابقه دو تیم فولاد 
خوزستان – چادرملو به جای ساعت ۱۸:۳۰ در ساعت ۱۶:۴۵ روز پنجشنبه ۲۹ 
آذر در ورزشگاه شهدای فولاد اهواز آغاز می‌شود.مسابقه دو تیم هوادار تهران – 
نساجی مازندران ساعت ۱۶:۳۰ روز جمعه ۳۰ آذر در ورزشگاه پاس تهران برگزار 
می‌شود.مسابقه دو تیم آلومینیوم اراک – استقلال به جای ساعت ۱۷:۴۵ در 
ساعت ۱۶:۳۰ روز جمعه ۳۰ آذر در ورزشگاه امام خمینی)ره( شهر اراک آغاز 
می‌شود.مسابقه دو تیم پرسپولیس – مس رفسنجان به جای ساعت ۱۸ در 
ساعت ۱۷:۳۰ روز شنبه اول دی در ورزشگاه شهدای شهر قدس آغاز می‌شود.

رونالدو نامزد ریاست فدراسیون فوتبال 
برزیل شد

سرویس ورزشی: ستاره سابق فوتبال برزیل نامزد ریاست فدراسیون این 
کشور شد و در انتخابات این فدراسیون حضور خواهد یافت.

 بدون شک رونالدو نازاریو یکی از اسطوره‌های بزرگ در تاریخ فوتبال کشور 
برزیل است و روزهای بسیار درخشانی با پیراهن تیم ملی برزیل در زمین داشت.

رونالدو بعد از پایان دوران فوتبالش تصمیم گرفت وارد حرفه مربیگری نشود 
و با خرید باشگاه وایادولید در رقابت‌های لالیگا در واقع وارد عرصه مدیریتی 

در فوتبال شد. 

سرویس ورزشی: بخش زیادی از هواداران باشگاه پرسپولیس 
زیر پست این باشگاه در اینستاگرام، هشتگ اخراج گاریدو را 

کامنت گذاشتند.
 تیم فوتبال پرسپولیس عصر دوشنبه ( برابر میزبانش 
سپاهان ۲ بر یک بازی را واگذار کرد و با این نتیجه سرخ‌ها 
تا هفته دوازدهم سومین شکست فصل را در کارنامه خود 

به ثبت رساندند. این در شرایطی است که در کل فصل 
قبل - که پرسپولیس بالاتر از استقلال قهرمان شد - تنها 

دو شکست مقابل نامش در جدول به ثبت رسیده 
بود. بعد از شکست برابر سپاهان، جو شدیدی علیه 

گاریدو ایجاد شده و خیلی از هواداران پرسپولیس 
خواهان برکناری او شدند.

در صفحه رسمی پرسپولیس در اینستاگرام و زیر 
پست نتیجه بازی با سپاهان، حدود ۹۱ هزار و 
۵۰۰ نظر به ثبت رسیده که بخش زیادی از آنها 

)بیش از ۹۰ درصد( خواهان اخراج گاریدو شده‌اند. 
البته درباره این موضوع باشگاه پرسپولیس هنوز 

واکنشی نداشته است.صبح دوشنبه یعنی چند ساعت پیش 
از بازی پرسپولیس برابر سپاهان، هیات مدیره پرسپولیس 
تشکیل جلسه داد و درباره مسائل مختلفی از جمله عملکرد 
فنی تیم به صحبت پرداخت. نکته جالب در این میان این است 
که بعد از پایان جلسه دوشنبه ، روی خروجی رسمی رسانه 
باشگاه پرسپولیس هیچ خبری درباره این جلسه منتشر 
نشد.درباره این موضوع ایسنا با برخی از اعضای هیات 
مدیره پرسپولیس به صحبت پرداخت اما هیچکدام از 
آنها حاضر نشدند درباره موارد مطرح شده در جلسه 
نکته‌ای را بیان کنند و درباره هشتگ »اخراج 
گاریدو« نیز واکنشی نداشتند. البته در این 
زمینه ایسنا از طریق یک منبع آگاه مطلع شده 
که در جلسه دیروز هیات مدیره پرسپولیس 
برخی از اعضا خواستار اتخاذ تصمیم درباره 
کادر فنی این تیم شده‌اند اما با مخالفت سایر 
اعضا، تصمیمی درباره کادر فنی پرسپولیس 

گرفته نشده است.

واکنش هیات مدیره پرسپولیس به هشتگ »اخراج گاریدو«

تیه پول و آ

معاون بانکداری جامع بانک در هاسپیتکس ۲۰۲۴:

بانک صادرات ایران کارآزموده روزهای 
سخت، در کنار بخش درمان کشور است

معاون بانکداری جامع بانک صادرات ایران استفاده از سوابق، تجربیات و 
محصولات کاربردی این بانک در تأمین‌مالی بخش‌های بهداشت و درمان 
را بستری قابل اتکا برای تداوم حمایت از خدمات بیمارستانی و درمانی 

عنوان کرد.
به گزارش روابط‌عمومی بانک صادرات ایران، داود مهدیان در حاشیه 
بازدید از بخش‌های مختلف نهمین نمایشگاه بین‌المللی بیمارستان‌سازی، 
تجهیزات و تأسیسات بیمارستانی1403 )ایران هاسپیتِکس( با تشریح 
خدمات این بانک و دیدار با برخی مقامات و مسئولان در غرفه بانک در 
این نمایشگاه گفت: همکاری تنگاتنگ با مراکز درمانی و دانشگاهی یکی 
از مهمترین افتخارات بانک صادرات ایران در سابقه ۷۳ ساله آن است و 
امروز با عبور از بانکداری سنتی و استفاده فناوری‌های نوین و پیوستن به 
جریان بانکداری دیجیتال و غیرحضوری، راهکارهای نوینی برای ایفای 

نقش تأمین مالی و خدمات متنوع خود به بخش درمان دارد.
وی با اشاره به حمایت از احداث بیمارستان‌های بزرگ و مراکز خدمات 
درمانی در اقصی نقاط کشور از جمله کمک به احداث بیمارستان و 
زایشگاه ۱۰۲ تخت‌خوابی کوثر ایلام، بیمارستان پیشگامان سلامت 
ارومیه، مرکز آموزش علوم مغز و اعصاب و حمایت ویژه از شرکت‌های 
داروسازی کشور، به حمایت از کادر درمان در دوران اپیدمی کرونا 
اشاره کرد و افزود: بانک صادرات ایران همزمان با بروز اتفاقات ویژه و 
ناگوار در کشور از جمله گسترش کرونا، با دو طرح »سپهر سلامت« 
و »همیان سپهر سامت« در کنار بخش درمان بود و علاوه بر این 
وجود سابقه همکاری با دانشگاه‌های علوم پزشکی و همچنین حمایت 
از دانش‌بنیان‌ها در بخش بهداشت و درمان، کار حرفه‌ای در کنار 
فعالان این بخش را آزموده است. از این رو بستر مناسبی برای توسعه 

همکاری وجود دارد.
معاون بانکداری جامع بانک صادرات ایران، خدماتی همچون »چکنو« به 
عنوان نخستین چک امن دیجیتال نظام بانکی، سامانه »ست« برای توثیق 
الکترونیک دارایی، سفته و برات الکترونیک، پلتفرم بانکداری دیجیتال 
»سپینو« و خدمت ویژه »دکترلند« را از جمله قابلیت‌هایی عنوان کرد که 
علاوه بر حضور جدی شعب داخلی و خارجی و شرکت‌های ابزاری بانک، 

عرصه خدمات متنوع بانک را رقم زده است.
مهدیان برگزاری این نمایشگاه را نشانه قدرت و سابقه مناسب درمان و 
توانمندی تولیدکنندگان و صنعتگران داخلی در کنار بخش متخصص 
درمانی کشور ارزیابی کرد و خدمت به تولید را از جمله رسالت‌های مهم 

بانک صادرات ایران برشمرد.
وی در حاشیه این نمایشگاه همچنین با برخی مدیران و مقامات دولتی 
از جمله شهرام دبیری اسکویی، معاون پارلمانی رئیس‌جمهور و همچنین 
محمدعلی دهقان دهنوی، معاون وزیر صنعت، معدن و تجارت و رئیس 
سازمان توسعه تجارت ایران و همچنین رئیس کل اسبق بورس و اوراق 
بهادار تهران، دیدار و ضمن اعلام آمادگی بانک صادرات ایران برای حمایت 
از تجار و بازرگانان و صاحبان کسب و کار، توانمندی‌ها و ظرفیت‌های نوین 

این بانک را تشریح کرد.

    خبر

 مدیرعامل بانک:

‌سند تحول ۳ساله بانک قرض‌الحسنه 
مهر ایران رونمایی می‌شود

زهره محمد علیخانی،خبرنگارمواجهه اقتصادی : مدیرعامل بانک 
قرض‌الحسنه مهر ایران با اشاره به طرح راهبردی بانک، اظهار داشت: 
با انتقال بخش عمده‌ای از خدمات بانکداری اجتماعی و خرد به 
پلتفرم‌های دیجیتال، شعب بانک باید به سمت ایفای نقش مشاوران 

مالی حرفه‌ای حرکت کنند.
سند تحول ۳ساله بانک قرض‌الحسنه مهر ایران رونمایی می‌شود/ 

توسعه بانکداری دیجیتالی مهم‌ترین گام تحول خواهد بود
به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی قرض‌الحسنه، دکتر »غلامرضا فتحعلی« 
مدیرعامل بانک قرض‌الحسنه مهر ایران در نخستین سفر استانی خود، 
پس از افتتاح شعبه شاهین ویلای کرج، در جلسه‌ای با حضور رؤسای 

دوایر ستادی و شعب استان البرز شرکت کرد.
وی ضمن تبریک هفدهمین سالروز تأسیس بانک، اظهار داشت: 
بانک قرض‌الحسنه مهر ایران در حال رشد است و با عبور از دوران 
آغازین، اتفاقات مثبتی در بانک مشاهده می‌شود که حاصل تلاش 

۵ مدیرعامل قبلی، مدیران ستادی و کارکنان است.
مدیرعامل بانک قرض‌الحسنه مهر ایران افزود: با توجه به اقدامات 
انجام شده، وجهه و ریسک شهرت بانک به طور قابل توجهی بهبود 

یافته و رضایت مشتریان نیز به بیش از ۹۵ درصد رسیده است.
فتحعلی با بیان اینکه تاریخچه، شرح فعالیت‌ها و موضوعاتی که براساس 
اساسنامه باید دنبال شود، مشخص است، خاطرنشان ساخت: با تلاش‌های 
مدیران قبلی و حمایت مدیران بانک مرکزی و وزارت اقتصاد، نگاه به 
قرض‌الحسنه پررنگ‌تر شده و امیدواریم در سال‌های آینده نیز با توجه 
به شرایط اقتصادی و تورم کشور، سبک بانکداری با نگاه تخصصی به 
قرض‌الحسنه را گسترش دهیم.مدیرعامل بانک قرض‌الحسنه مهر ایران 
با اشاره به اینکه درخت پربار قرض‌الحسنه به ثمر نشسته، اظهار داشت: 
برای توسعه بانک در حوزه‌هایی به غیر از واسطه‌گری مالی، برنامه داریم 
و در بخش‌های خدمات پرداخت، ارزی و تعهدات وارد می‌شویم و آن‌ها 
را به خدمات بانک اضافه می‌کنیم و بانک می‌تواند در این حوزه‌ها درآمد 
داشته باشد.فتحعلی با تأکید بر اینکه باید روش کسب‌وکاری جدید ایجاد 
شود تا همه گروه‌های هدف را پوشش دهد، تصریح کرد: طرح کسب‌وکار 
بر اساس موضوع فعالیت اساسنامه که آخرین ویرایش آن در خرداد ماه 
امسال بوده، تدوین می‌شود.فتحعلی گفت: سطح خدمات بانکی ایران 
با بسیاری از کشورهای اروپایی برابری می‌کند. البته، کشورهای حوزه 
خلیج فارس پیشرفت‌های قابل توجهی داشته‌اند، اما به طور کلی، سیستم 
بانکی ایران در مقایسه با بسیاری از کشورها عملکرد خوبی دارد.وی با 
اشاره به اینکه به طور کلی، رویکرد بانکداری در ارائه خدمات از حضور 
فیزیکی به سمت خدمات غیرحضوری تغییر کرده است، بیان کرد: به 
عبارت دیگر، بانک‌ها در حال گذار از بانکداری سنتی به سمت بانکداری 
الکترونیکی هستند. در این راستا، علاوه بر خدمات حضوری در شعبه‌ها، 
خدمات متنوعی را از طریق کانال دوم مانند اینترنت و تلفن همراه ارائه 
می‌دهیم تا مشتریان بتوانند به صورت ۷ در ۲۴ و شبانه‌روزی به خدمات 

بانکی دسترسی داشته باشند.

    خبر

عضو هیات مدیره بانک‌سپه از پرداخت 116 هزار و 982 میلیارد 
ریال تسهیلات فرزندآوری و ازدواج از ابتدای سال جاری تا 

بیستم آذر ماه توسط بانک‌سپه خبر داد.
به گزارش پایگاه اطلاع رسانی بانک‌سپه، دکتر مصطفی 

پرتوافکنان عضو هیات مدیره بانک‌سپه با اعلام این 
خبر گفت: بانک‌سپه در راستای اجرای تکالیف ابلاغی 
بانک مرکزی و به منظور کمک به اجرای بهتر قانون 
حمایت از خانواده و جوانی جمعیت، تعداد 19 هزار 

و 346  فقره تسهیلات به مبلغ 16 هزار و 104 میلیارد 
ریال به تسهیلات فرزندآوری اختصاص داده است.

دکتر پرتوافکنان، بانک‌سپه را در زمره بانک‌های برتر کشور 
در زمینه اعطای تسهیلات ازدواج و فرزندآوری عنوان کرد و اظهار 
داشت: این بانک با اعطای 29 هزار و 678 فقره تسهیلات ازدواج به 
مبلغ 100 هزار 878 میلیارد ریال تلاش داشته تا به سهم خود شرایط 
ازدواج و تشکیل خانواده جوانان عزیز کشور را تسهیل و تسریع نماید.

وی با بیان اینکه تسهیلات ازدواج و فرزندآوری در قالب قرض 
الحسنه و با کارمزد ۴ درصد پرداخت می‌شود، تصریح کرد: تلاش 

شده تا فرآیند ارائه تسهیلات به متقاضیان وام ازدواج و فرزندآوری 
در اسرع وقت و در کوتاه‌ترین زمان ممکن در چارچوب قوانین و 

مقررات ابلاغی صورت گیرد.
عضو هیات مدیره بانک‌سپه خاطرنشان کرد: بانک‌سپه در 
کنار پرداخت تسهیلات خرد به آحاد مختلف مردم در 
سراسر کشور، تلاش داشته تا سیاست‌های اعتباری 
خود را همراستا با اهداف و برنامه‌های کلان اقتصادی 
کشور منطبق نماید، لذا حمایت از بخش‌های واقعی 
اقتصاد و تامین مالی پروژه‌های زیربنایی را همواره در 
دستور کار خود داشته و تاکنون اقدامات موثر و بزرگی 

در این عرصه انجام داده است.
دکتر پرتوافکنان در پایان یادآور شد، بانک سپه از ابتدای سال ۱۴۰۲ 
تاکنون همزمان با ابلاغ قانونی بانک مرکزی، تعداد339 هزار و 953  
فقره تسهیلات به مبلغ بیش از ۵۲۹ هزار و 448 میلیارد و ۹۰۹ 
میلیون ریال تسهیلات تکلیفی در حوزه‌های ازدواج، فرزندآوری، 
قانون جهش تولید مسکن، تسهیلات حمایتی، حوادث قهری و... 

پرداخت کرده است.

از ابتدای سال جاری تا بیستم آذر ماه  انجام شد؛

اعطای ۵۰ هزار فقره تسهیلات ازدواج و فرزندآوری توسط بانک‌سپه

فیرمینو در فهرست خروجی الاهلی
سرویس ورززشی: کاپیتان برزیلی الاهلی در فهرست خروجی 

این باشگاه قرار گرفت و زمستان پیش رو از این تیم جدا می‌شود.
روبرتو فیرمینو یکی از خریدهای بزرگ لیگ عربستان بود که بعد از 
جدایی از لیورپول تصمیم گرفت پیراهن الاهلی را به تن کند. او بیشتر 
بازی‌های فصل جاری را به خاطر آسیب‌دیدگی از دست داد و همین 
باعث شده است تا در فهرست خروجی این باشگاه عربستانی قرار گیرد.

روزنامه معتبر الریاضیه عربستان اعلام کرد که فیرمینو در فهرست 
خروجی باشگاه الاهلی قرار دارد، به طوری که یایسله، سرمربی آلمانی 
تیم به باشگاه اعلام کرده است که این بازیکن برزیلی را در زمستان 

بفروشد تا زمینه برای جذب جایگزینش مهیا شود.
طبق اعلام روزنامه الریاضیه عربستان یایسله قصد دارد که برای 
جایگزینی فیرمینو با یک مدافع چپ خارجی باکیفیت وارد مذاکره 
شود. او گزینه‌هایی را به باشگاه معرفی کرده است تا در نهایت یک 

بازیکن جایگزین فیرمینو شود.
الاهلی در فصل جاری لیگ عربستان عملکرد خوبی از خود نشان 
نداده و از مدعیان قهرمانی نیست اما در لیگ نخبگان آسیا بسیار خوب 

ظاهر شده و توانسته است مقتدرانه راهی دور بعد شود.

خداحافظی منچسترسیتی با دی‌بروینه
سرویس ورزشی: روزنامه دیلی‌میل خبر داد کوین دی‌بروینه 
ماه‌های پایانی قراردادش را در سیتی پشت سر می‌گذارد و با 

ترک‌کردن همشهری‌ها راهی MLS خواهد شد.
 کوین دی‌بروینه به احتمال زیاد در پایان فصل جاری از منچسترسیتی 
خداحافظی خواهد کرد. ظاهراً این بازیکن ۳۳ساله علاقه‌ای به ماندن 
در سیتی ندارد.در حالی که سران سیتی ماه گذشته با موفقیت پپ 
گواردیولا را متقاعد کردند قراردادش را دو سال دیگر تمدید کند، 
در حفظ فوق ستاره بلژیکی با شرایط سختی روبه‌رو هستند. باشگاه 
سن‌دیگو آمریکا به صورت جدی خواهان به خدمت گرفتن دی‌بروینه 
شده است تا بتواند در فصل MLS ۲۰۲۵ از او سود ببرد.این هافبک 
خلاق هفته‌ای ۴۰۰ هزار پوند از بازی در منچسترسیتی به دست 
می‌آورد که بالاترین رقم دریافتی بین بازیکنان لیگ جزیره است. 
دی‌بروینه از زمان پیوستنش به منچسترسیتی با مبلغ ۵۵ میلیون 
پوند در اوت ۲۰۱۵ نقش مهمی در دوران پرافتخار این تیم در انگلیس 
و اروپا داشته است. با این حال پس از مصدومیت‌های اخیر تأثیر او در 
بازی‌های سیتی به طرز محسوسی کاهش یافت و نگرانی‌های درباره 
را او افزایش داد. از نظر آماری دی‌بروینه در این فصل به طور میانگین 
هر ۳۱۵ دقیقه یک گل به ثمر رسانده است.باشگاه سن‌دیگو اخیرا 
هیروینگ لوزانو، مهاجم نامدار مکزیکی را با قراردادی ۹.۵ میلیون 
پوندی خریداری کرده است که نشان از جاه‌طلبی‌های این باشگاه 
دارد. همچنین اگر دی‌بروینه بخواهد در سیتی بماند، با کاهش قابل 
توجه دستمزدش روبه‌رو خواهد شد؛ موضوعی که به طور حتم در 

آینده نزدیک مطرح خواهد شد.

عضو کمیسیون عمران مجلس شورای اسلامی با بیان اینکه 
بانک مسکن در حوزه تسهیلات مسکن نسبت به سایر بانک ها 
هم عملکرد بهتری دارد بیان کرد: بانک مسکن بالاتر از ظرفیت 

خود برای بخش مسکن تسهیلات داده است.
به گزارش پایگاه خبری بانک مسکن- هیبنا عباس صوفی نماینده 
همدان و فامنین در مجلس شورای اسامی در خصوص تاثیر 
افزایش سرمایه بانک مسکن در توسعه بخش مسکن کشور گفت: 
چندی پیش جلسه ای با حضور وزیر محترم راه و شهرسازی و 
دیگر مسئولان در کمیسیون عمران مجلس در خصوص پرداخت 
تسهیلات بانک ها و بخصوص بانک مسکن به بخش مسکن 
برگزار شد و دیدگاههای مختلف مورد بحث و بررسی قرار گرفت.

وی افزود: در آن جلسه بنده تاکید کردم که برخی بانک ها از 
پرداخت تسهیلات استنکاف و اعلام می کنند که ارائه تسهیلات 
به بخش مسکن از وظایف آنها نیست و مردم سردرگم و سرگردان 
می شوند، بنابراین بهترین راه تقویت بانک مسکن و افزایش 
سرمایه این بانک است.رئیس کمیته حمل و نقل هوایی 
کمیسیون عمران مجلس شورای اسلامی بانک مسکن را تنها 
بانک تخصصی در بخش مسکن دانست و افزود: بانک مسکن 
در حوزه تسهیلات مسکن نسبت به بقیه بانک ها هم عملکرد 

بهتری دارد و هم نمره بالایی می می گیرد.

بانک مسکن بالاتر از ظرفیت خود 
تسهیلات داده است

جواد بلالی-خبرنگارمواجهه اقتصادی : آیین استخراج معدن و بهره‌برداری 
از کارخانه کنسانتره مس زاغ‌دره شهرستان ارزوئیه با ظرفیت سالانه ۱۰ 

هزار تن با حضور رئیس گروه مالی گردشگری آغاز شد.
به گزارش  روابط عمومی گروه مالی گردشگری، آغاز عملیات اجرایی در 
محدوده معدنی مس زاغ‌دره شهرستان ارزوئیه صبح روز یکشنبه ۲۵ آذرماه 
با حضور مهدی جهانگیری، رئیس گروه مالی گردشگری، محمدعلی 
طالبی استاندار کرمان، سردار عبدالرضا عابد فرمانده قرارگاه سازندگی 
خاتم‌الانبیا‌، فرماندار ارزوئیه و مدیران شرکت گسترش صنایع و معادن 
ماهان سیرجان انجام شد. شروع بهره‌برداری از معدن زاغ‌دره و همچنین 
احداث کارخانه کنسانتره ۱۰ هزار تنی این معدن با سرمایه‌گذاری گروه 
مالی گردشگری و مشارکت هلدینگ معدنی ماهان و همچنین قرارگاه 
خاتم‌الانبیا انجام خواهد شد.این معدن در مساحت ۳۲ کیلومتر‌مربع به 
بهره‌برداری خواهد رسید و با ایجاد سرمایه‌گذاری حدود ۲ هزار میلیارد 
تومانی در معدن و کارخانه کنسانتره، گروه مالی گردشگری زمینه‌های 
اشتغال هزار نفر در شهرستان ارزوئیه را فراهم می‌کند. سرمایه‌گذاری 
و بهره‌برداری از ظرفیت معدن در شهرستان ارزوئیه، شروعی برای 
‌فعالیت‌های دیگری است که در این شهرستان صورت خواهد گرفت 
تا هم مشکل اشتغال این شهرستان ‌حل شود و هم شاهد افزایش 
سرمایه‌گذاری‌ها در حوزه‌های دیگر بخش معدن، صنعت، صنایع تبدیلی 
کشاورزی و همچنین رونق و رشد گردشگری در این شهرستان باشیم. 

 عملیات اجرایی معدن مس زاغ‌دره 
آغاز شد
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قطع گاز 15 هزار ویلای خالی و استخردار 
در مازندران

ساری-زهراامیری فر ، خبرنگارعصررسانه: مدیرعامل شرکت 
گاز مازندران از قطع گاز ۱۵ هزار ویلای خالی و استخردار در استان 

خبر داد.
هژبر جوادی با اشاره به افزایش مصرف گاز طی روزهای اخیر گفت: 
برای مدیریت مصرف انرژی و جلوگیری از قطعی احتمالی گاز در 
بخش خانگی، گاز ۱۵۰۰۰ ویلای خالی از سکنه و استخردار استان 

قطع شد.
جوادی گفت: در این ویلاها کسی سکونت نداشته همچنین مشعل 
بخاری‌های گازی منازل روشن بوده و موجب هدر رفت انرژی گاز 

در این فصل سرد سال شده است.
وی توضیح داد: در حال حاضر براساس آمارها ۲۵۰ هزار ویلا 
در مازندران وجود دارد که با بررسی وضعیت سکونت این اماکن 
خوش‌نشینی در صورت خالی از سکنه بودن، گاز این ویلاها نیز 

قطع می‌شود.

مدیرعامل شرکت گاز استان:

‌قطع گاز هزار ساختمان اداری
 و مرکز پرمصرف کرمانشاه

کرمانشاه-خبرنگارعصررسانه: مدیرعامل شرکت گاز استان 
کرمانشاه از قطع گاز حدود هزار اداره، مدرسه و مرکز تجاری پرُمصرف 
استان طی ۴۸ ساعت  خبر داد و گفت: در هیچ نقطه‌ای از استان 

افت فشار نداریم. 
ناصر حسینی با اشاره به برودت هوا در سراسر کشور خصوصا نوار 
شمالی و غربی، اظهار کرد: همین امر منجر به افزایش قابل توجه 

مصرف گاز شده است.
وی از افزایش قابل توجه مصرف گاز در استان کرمانشاه نیز یاد کرد 
و ادامه داد: در حالی‌که سقف مصرف روزانه بخش غیرصنعتی در 
استان کرمانشاه ۱۰.۵ میلیون مترمکعب در روز تعیین شده، اما میزان 
مصرف در ۲۴ ساعت گذشته و روز قبل از آن به بیش از ۱۳ میلیون 

مترمکعب در روز رسید.
حسینی یکی از دلایل افزایش مصرف گاز را پایین بودن دمای 
بیشینه)حداکثر دما( دانست و افزود: پایین بودن دمای روزانه در دو، 

سه روز اخیر مصرف گاز را در کرمانشاه بالا برده است.
مدیرعامل شرکت گاز استان کرمانشاه از قطع گاز حدود هزار 
ساختمان اداری، مدرسه و … ظرف ۴۸ ساعت  خبر داد و افزود: 

این امر منجر به صرفه‌جویی قابل توجه مصرف گاز در استان شد.
وی با اشاره به تداوم برودت هوا، از همه مشترکین خواست همراهی 
در مدیریت مصرف گاز را در دستورکار داشته باشند و افزود: تقاضا 
داریم مشترکان با پیوستن به پویش »دو درجه کمتر« مصرف گاز 

را مدیریت کنند. 

‌جشن بزرگ روز حمل و نقل
 در سالن ۹دی هشتگرد برگزار شد

کرج-خبرنگارعصررسانه: به همت مدیریت شهری هشتگرد مراسمی به 
مناسبت ۲۶ آذر روز ملی حمل و نقل ، با حضور دکتر علی حدادی نماینده 
محترم  مردم شریف ساوجبلاع ،نظرآباد،طالقان وچهارباغ ،مهندس علیرضا 
کیان شهردارمحترم هشتگرد   ، رئیس پلیس راهور ، دست اندر کاران حمل 
و نقل عمومی شهر هشتگرد شامل رانندگان تحت نظارت سازمان مدیریت 
حمل و نقل عمومی شهرداری هشتگرد و خانواده آنها ، پرسنل سازمان و 
مسئولین ادارات عضو کمیته فنی و ترافیک شهری برگزار شد .پیمان طالبی 
مجری شبکه ۳ در این جشن برنامه اجرا نموده و با حضور فریدون آسرایی 
خواننده محبوب کشور یک روز به یاد ماندنی برای خانواده بزرگ رانندگان 
وخانوادهاشان خلق شد و از رانندگان نمونه تجلیل گردید .لازم به ذکر است 
از تعدادی رانندگان نمونه در این مراسم تقدیر به عمل آمد که رعایت نظم و 
انضباط ، رعایت قوانین راهنمایی و رانندگی ، حسن خلق و تکریم مسافران 

از جمله ملاک‌های تعیین رانندگان نمونه بوده است .

‌تحویل سوخت کافی لازمه تولید برق
 در نیروگاه‌هاست

اردبیل-خبرنگارعصررسانه:  مدیر عامل شرکت توزیع نیروی برق استان 
اردبیل گفت: با توجه به کاهش دمای هوا و تداوم سرما در اکثر نقاط کشور 
و افزایش مصرف گاز مشترکین خانگی ، تحویل سوخت کافی به نیروگاهها 

دچار مشکل شده است.
مهندس حسین قدیمی گفت: صنعت برق کشور در فصل سرد آمادگی تولید و 
تامین برق کلیه مشترکان خود اعم از خانگی ، صنعتی ، کشاورزی و ... را دارد 
اما این امر مستلزم تحویل سوخت کافی برای تولید برق به نیروگاههاست.

مدیر عامل شرکت توزیع نیروی برق استان اردبیل بیان کرد: در حال 
حاضر ذخیره سوخت گازوئیل نیروگاههای کشور کاهش ۶۵ درصدی را 
نسبت به مدت مشابه سال قبل نشان می دهد که ۹۲ درصد این مقدار 
مربوط به نیمه شمالی کشور است.وی ادامه داد: این در حالی است 
که میزان تخصیص گاز هم تا روز گذشته ۵/۴ میلیارد لیتر نسبت به 
مدت مشابه سال قبل کاهش داشته است و این میزان کاهش با مصرف 
سوخت مایع )گازوییل و مازوت( جبران شده است.مدیر عامل شرکت 
توزیع نیروی برق استان اردبیل اظهار کرد: این وضعیت به ویژه در نیمه 
شمالی کشور موجب شده گاز تحویلی در هفته جاری به نیروگاههای 
نیمه شمالی به صفر برسد و در نتیجه بیش از ۸۰۰۰ مگاوات تولید برق 
در نیروگاههای این منطقه متوقف شده  و موجب اعمال محدودیت در 

مصارف مشترکین شده است .

مدیر کل راهداری و حمل و نقل جاده ای استان اعلام کرد:

ثبت تخلفات ۲۲۵ سامانه هوشمند جاده ای 
در فارس

شیراز –خبرنگارعصررسانه : مدیرکل راهداری و حمل و 
جاده‌ای فارس گفت: در راستای تسریع در رفت و آمد جاده‌ای به 
ویژه درمحور‌های استان تعداد ۱۵۱ سامانه تردد شمار، ۲۲۵ سامانه 
هوشمند ثبت تخلف، ۳۰ سامانه نظارت تصویری و ۵ سامانه توزین 

حین حرکت نصب و تخلفات را ثبت می کند.

    خبر

کرمان - فرسنگی ، خبرنگارعصررسانه : 
مسوولان شرکت توزیع نیروی برق جنوب 
استان کرمان معتقدند مشارکت مردم در 
پویش ۲ درجه کاهش دمای محیط و خودداری 
صنوف از رفتارهای نماد پرمصرفی می‌تواند 
در پایداری شبکه و صرفه‌جویی گاز و برق 

نقش مهمی داشته باشد.
صنعت برق کشور در فصل سرد آمادگی تولید 
و تامین برق کلیه مشترکان خود اعم از خانگی، 
صنعتی، کشاورزی و … را دارد اما این امر 
مستلزم تحویل سوخت کافی برای تولید برق 

به نیروگاه‌هاست.
با توجه به کاهش دمای هوا و تداوم سرما در 
اکثر نقاط کشور و افزایش مصرف گاز مشترکین 
خانگی، تحویل سوخت کافی به نیروگاه‌ها دچار 

مشکل شده است.
مهرداد محسنی مدیر روابط عمومی و مطالعات 
اجتماعی شرکت توزیع نیروی برق جنوب استان 
کرمان در گفت‌وگو با خبرنگار اکو رسانه می‌گوید: 
میانگین نرخ مصرف برق مشترکین بین ۱۰۰ تا 
۱۰۷ تومان است و اگر مشترکین مناطق عادی 
پله الگوی مصرف که در ماه‌های غیر گرم سال از 
مهرماه تا اردیبهشت ماه ۲۰۰ کیلووات ساعت و 

در مناطق گرمسیر ۳۰۰ کیلو وات ساعت تعریف 
شده را رعایت نکنند میانگین نرخ از ۱۰۷ تومان 
تا ۸۲۵ تومان می‌رسد.وی با قدردانی از رعایت 
مصرف برق از سوی صنایع و کشاورزان، بر 
مساعدت بیشتر آنها در این زمینه تاکید می‌کند 
و می‌افزاید: اگر مشترکین خانگی الگو و زیرالگوی 
مصرف را رعایت کنند ضمن کمک به بخش‌های 
صنعت و کشاورزی، مشمول تعرفه‌های تخفیفی 

در محاسبه قبوض برق خود می‌شوند.
طبق اذعان این مسوول در شرایط کنونی صنعت 

برق کشور ظرفیت و آمادگی کامل تولید برق 
برای همه مشترکین صنایع، کشاورزی و خانگی 
و… را دارد که البته تحقق این موضوع به تامین 
سوخت نیروگاه‌ها بستگی دارد و به محض برطرف 
شدن محدودیت‌ها در این زمینه، مشکل ناترازی 
برق رفع می‌شود.وی با بیان اینکه پیوستن همه 
مشترکین ۱۸ شهرستان غربی، جنوبی و شرقی 
استان کرمان که در حوزه فعالیت شرکت توزیع 
نیروی برق جنوب استان کرمان میباشند به 
پویش ۲ درجه کمتر، می‌تواند بخش قابل توجهی 

از ناترازی را جبران کند،
ایشان در ادامه توضیح می‌دهد: وابستگی 
مستقیمی بین میزان مصرف گاز در بخش 
خانگی و تامین سوخت نیروگاهی وجود دارد 
که با رعایت ۲ درجه کاهش و مشارکت مردم 
در صرفه‌جویی مصرف گاز و تزریق گاز به بخش 

نیروگاهی ناترازی برق برطرف می‌شود.
وی در ادامه به ضرورت تعدیل رفتارهایی که نماد 
پرمصرفی است، اشاره و بیان می‌کند: نور تابلوهای 
تبلیغاتی، مصارف غیرضروری، روشنایی‌های 
غیرضروری و نورپردازی‌ ساختمان‌ها و 
ریسه‌بندی‌های انجام شده در واحد‌های صنفی، 
بوستانها و برجهای نوری، لازم است نور انها کاهش 
و از روشن گذاشتن لامپ‌های پرمصرف داخل و 

خارج صنوف نیز باید جدآخودداری شود.
محسنی یادآور می‌شود تیم یکصد هزار نفری 
صنعت برق با تمام قوا آماده تامین برق پایدار تمام 
مشترکین می باشد و به محض دریافت سوخت 
لازم برای تولید برق، کلیه محدودیت‌های اعمال 
شده در تامین برق لغو خواهد شد. امید است مردم 
استان کرمان نیز با مشارکت در پویش دو درجه 
کاهش دما، در عبور از بحران تامین انرژی، نقش 

بسزایی ایفا کنند.

رشت-زهرارستمی،خبرنگارعصررسانه : طی نشست 
صمیمانه نماینده مردم شهرستان های رشت و خمام در مجلس 
شورای اسلامی با مدیرعامل آبفای گیلان ضمن بررسی مسائل و 
مشکلات موجود در خصوص آب و فاضلاب ، به ارائه راهکارهای 

لازم برای تأمین منابع مالی مورد نیاز پرداختند.
در ابتدا علیرضا غیاثی رئیس هیأت مدیره و مدیرعامل آبفای گیلان با 
تشریح وضعیت موجود به علل ایجاد مشکلات مالی شرکت پرداخت 
و افزود: در پی ادغام شرکت های آب و فاضلاب شهری و روستایی به 
دلیل افزایش نیرو، حقوق و مزایا، گستردگی و پراکندگی خدمات 
به خصوص در روستاها و همچنین کاهش پرداخت کمک به زیان 
، از جانب دولت، از دلایل اصلی عقب ماندگی شرکت های آب و 

فاضلاب در سطح کشور می باشد.
وی با تأکید بر اینکه با وجود مشکلات مالی در خدمات رسانی، وقفه 
و خللی ایجاد نشد تصریح کرد: اولويت شركت تامين و توزيع آب 
سالم توزیع آب می باشد و ضمن تلاش برای مدیریت هزینه ها و 

کاهش دیون پرسنلی و پرداخت منظم مطالبات، با تلاش مجموعه 
کارکنان این شرکت و افزایش ظرفیت تولید و بهره برداری از ظرفیت 

تمام منابع آبی، تنش آبی استان به حداقل ممکن رسید .
مدیرعامل آبفای گیلان به اجرای طرح فاضلاب رشت و اعتبارات 

مورد نیاز جهت افق طرح پرداخت و گفت: استفاده از ظرفیت 
ماده 56 و پیگیری نمایندگان استان درخصوص صدور تضامین 
بازپرداخت توسط سازمان برنامه و بودجه بسیار حائز اهمیت است.

غیاثی اجرای رینگ شبکه توزیع آب شهرستان رشت را نیز منوط 
به تزریق اعتبارات لازم دانست و یادآور شد: تصفیه خانه اضطراری 
شهرستان رشت با ظرفیت 300 لیتر بر ثانیه در مدار بهره برداری 
قرار دارد که با استفاده از ظرفیت بخش خصوصی به روش BOT می 
توان ظرفیت تولید را تا 1000 لیتر بر ثانیه افزایش داد و این موضوع 
نیازمند پیگیری در سطح وزارت خانه می باشد که حضور نمایندگان 
جهت مطالبه این امر از مقام عالی وزارت بسیار تأثیرگذار خواهد بود.

در ادامه مهدی فلاح نماینده مردم شهرستان رشت و خمام در 
مجلس شورای اسلامی ضمن تقدیر از تلاش مجموعه آبفای گیلان 
برای بهبود روند ارائه خدمات و پیگیری مشکلات مالی این حوزه 
، برای پیگیری اعتبارات مورد نیاز جهت اجرای پروژه های مذکور 

در سطح شهرستان رشت قول مساعد داد.

دیدار نماینده مردم شهرستانهای رشت و خمام در مجلس شورای اسلامی با مدیرعامل آبفای گیلان

مشارکت مردم؛ نسخه عبور از چالش ناترازی تولید و مصرف برق

شهرکرد -خبرنگارعصررسانه: مدیرکل بیمه سلامت چهارمحال 
و بختیاری گفت: پژوهش‌ها باید دانش‌بنیان و مسئله‌محور باشند تا در 

حوزه پیشگیری و درمان مفید واقع شود.
علیرضا اصغرزاده در مراسم تجلیل از پژوهشگران برتر چهارمحال و 
بختیاری گفت: بعد از پیروزی انقلاب اسامی شورای فرهنگ عمومی 
۲۵ آذرماه را به عنوان روز پژوهش نامگذاری کردند که بعدها به هفته 

پژوهش تبدیل شد.
وی افزود: پژوهشگران با نظریه پردازی و گرفتن نتایج مهم باعث رشد 
علمی در کشور می شوند و با استفاده از دانش و مطالعه و تفکر پژوهش و 
پژوهشگران بسیاری از موانع رفع می شوند و راه‌های جدیدی پدید می 

آید تا زندگی راحت‌تری را برای مردم فراهم کنند.
مدیر کل بیمه سامت استان تصریح نمود که طی ۲ سال اخیر بیمه 
سامت پژوهش را یکی از اولویت‌های خود قرار داده است و سلامت و 
درمان را در این مبحث آورده تا بتواند دردهای جامعه را به پشتوانه 

طرح‌های پژوهشی کاهش دهد.
وی افزود: باید از ظرفیت پژوهشگران استفاده نمود تا موانع از سر راه 
مردم برداشته شود و استان و کشور در ریل توسعه قرار گیرد البته باید 
پژوهش‌ها دانش‌بنیان و مسئله‌محور باشند تا در حوزه پیشگیری و 

درمان مفید واقع شود.
اصغرزاده گفت: در حال حاضر بیش از ۶۰ درصد جمعیت استان تحت 
پوشش بیمه سامت می باشد و پژوهشگران می توانند از داده‌های 
سامانه‌های بیمه سامت برای پژوهش ها استفاده کنند و با استفاده 
از ظرفیت دانشگاه‌های علوم‌پزشکی، آزاد و مهارت استادان پژوهشگر 
داده‌های بیمه سلامت به سمت پژوهش‌های مسئله‌محور و ارائه راه‌حل 

برای توسعه درمان در استان استفاده کرد.

خرم آباد-خبرنگارعصررسانه:مدیر مخابرات منطقه لرستان از 
واگذاری تلفن ثابت بی‌سیم به روستائیان در سطح استان خبر داد.

نبی‌الله شمسی فر در جمع خبرنگاران، اظهار کرد: این اقدام در راستای رفاه 
اهالی ساکن در روستاها به‌ویژه مناطقی که به هر دلیل شبکه کابل مسی 
هوایی آن‌ها دچار آسیب شده بود در دستور کار مخابرات استان قرار گرفت.

وی خاطرنشان کرد: با توجه به مسائل و مشکلات و آسیب‌های مختلف 
که بر روی شبکه‌های تلفن ثابت روستایی که در گذشته به‌صورت شبکه 
کابل مسی هوایی اجرا شده است مخابرات منطقه لرستان با پیگیری‌های 
فراوان و اخذ مجوزهای لازم نسبت به ارائه سرویس تلفن ثابت بی‌سیم 
مبتنی بر شبکه ۲G همراه اول با شماره ثابت و تعرفه‌ها و هزینه‌های تلفن 
ثابت در اکثر روستاهایی که به هر دلیل شبکه کابل هوایی آن‌ها دچار 
آسیب شده و موجب اختلال در خدمات مخابراتی آن‌ها شده در صورت 
وجود پوشش و سیگنال ۲G (GSM( همراه اول کرده است لذا متقاضیان 
جهت کسب اطلاعات بیشتر می‌توانند با مراجعه به امور مشترکین مراکز 
مخابراتی در سطح استان و یا دفاتر پیشخوان روستایی نسبت به تهیه 

سیم‌کارت اقدام کنند.
مدیر مخابرات منطقه لرستان اضافه کرد: با رفع مشکل اتصال به اینترنت 
شبکه تلفن ثابت بی‌سیم فوق امکان استفاده از اینترنت ۲G همراه اول نیز 
میسر است.شمسی‎فر بیان کرد: اکنون تمامی مشترکان روستاهای بالای 
۲۰ خانوار استان که شبکه مخابرات نسبت به آن‌ها تعهد دارد، می‌توانند 
با شماره‌گیری کد دستوری USS ۱*۵۷# *سرویس مذکور را برای 

سیم‌کارت روستایی خود فعال کنند.
وی ادامه داد: همچنین مشترکان سیم‌کارت‌های اعتباری روستایی 
وایرلس GSM-WLL نیز می‌توانند از طریق کد دستوری #۱* عملیات 

شارژ سیم‌کارت خود را انجام دهند.

بوشهر-خبرنگارعصررسانه: معاون فنی و مهندسی اداره کل بنادر و 
دریانوردی استان بوشهر از برگزاری دوره آموزشی فرآیند صدور مجوز و 
نظارت بر سواحل در درگاه ملی مجوزها و پنجره واحد مدیریت زمین در 

بندر بوشهر خبر داد. 
به گزارش روابط عمومی اداره کل بنادر و دریانوردی استان بوشهر، عباس 
محمدصادقی در تشریح این خبر اظهار کرد: هدف از برگزاری این دوره، 
افزایش سطح فنی کارکنان مرتبط با بخش‌های نظارت بر سواحل و کمیته 
صدور مجوز سازه‌های دریایی بنادر، آموزش آخرین قوانین و مقررات 
موجود در خصوص مناطق ساحلی، و آشنایی با آخرین وضعیت و تغییرات 
سامانه‌های درگاه ملی مجوزهای کشور و سامانه پنجره واحد مدیریت زمین 
است.وی بیان کرد: رفع مشکلات و ایرادات موجود در فرآیند رسیدگی به 
پرونده‌های درخواست صدور مجوز سازه‌های دریایی و نظارت بر سواحل و 
ساخت‌وسازهای دریایی از دیگر اهداف برگزاری این دوره آموزشی است.

معاون فنی و مهندسی اداره کل بنادر و دریانوردی استان بوشهر ادامه داد: 
برگزاری این دوره بدون تردید به افزایش کیفیت ارائه خدمات، حل مسائل 
و مشکلات عملکردی، افزایش رضایت مشتریان سازمانی، تأثیر در بهره‌وری 
سازمانی، کاهش هزینه‌ها و تسهیل و تسریع در فرآیند صدور مجوز سازه 

های دریایی کمک شایانی خواهد کرد.
محمدصادقی اظهار کرد: از جمله سرفصل‌های مهم این دوره می‌توان به 
ارتقاء سطح کیفی فرآیند بررسی و ارزیابی پرونده های متقاضیان مجوزهای 
ساخت و بهره‌برداری از سازه‌ها و تأسیسات دریایی در درگاه ملی مجوزهای 
کشور، قوانین و مقررات ساخت‌وساز و بهره‌برداری از سازه‌های دریایی، 
آشنایی با قوانین و مقررات و دستورالعمل های مصوب داخلی سازمان و 
یکسان‌سازی فرآیندهای مرتبط با صدور مجوز ساخت‌وساز و بهره‌برداری 

و نظارت بر سازه های دریایی در بنادر تابعه اشاره کرد.

  پژوهشگران باعث رشد علمی 
در کشور می شوند 

 واگذاری تلفن ثابت بی‌سیم 
به روستائیان لرستان

 برگزاری دوره آموزشی فرآیند صدور مجوز 
و نظارت بر سواحل در بندر بوشهر 

      سرزمین من

مدیرعامل شرکت توزیع برق شمال استان کرمان خبر داد؛

 کشف بیش از ۳هزار دستگاه ماینر غیرمجاز 
در شمال کرمان

کرمان-فرسنگی،خبرنگارعصررسانه : مدیرعامل 
شرکت توزیع نیروی برق شمال استان کرمان از کشف 
بیش از ۳هزار۲۰۰ دستگاه استخراج رمز ارز غیرمجاز 

در شمال استان کرمان خبر داد.
مهندس محمدسلیمانی در مصاحبه با خبرگزاری 
صداوسیما در تشریح این خبر، بیان کرد: از ابتدای 
سال جاری تا کنون در شمال استان کرمان ۲۴۱ دستگاه 
رمز ارز غیرمجاز کشف و افراد متخلف به مراجع قضایی معرفی شده اند .وی با بیان اینکه از سال ۱۴۰۰ 
تا کنون در استان کرمان نزدیک به ۵هزار دستگاه رمز ارز غیرمجاز کشف و ضبط شده است از شهروندان 
درخواست کرد: هرگونه اطلاعات و اخبار در این زمینه را بلافاصله از طریق پیامک به سرشماره "۳۰۰۰۵۱۲۱" 
، سایت" https://www.tavanir.org.ir "،  "اپلیکیشن برق من"  یا  "مرکز ۱۲۱" اطلاع دهند و با معرفی مراکز 
استخراج رمز ارزهای غیرمجاز به ازای هر دستگاه ماینر روشن به میزان یک میلیون تومان تا سقف ۵۰ 

میلیون تومان پاداش نقدی ظرف یک هفته دریافت کنند.

شهردار کرج در پیامی ضمن تبریک روز ملی حمل:

ج  چهره حمل و نقل در کر
می‌شود دگرگون   

کیانی،  کرج-خبرنگارعصررسانه:مهرداد 
شهردار کرج در پیامی ضمن تبریک روز ملی 
حمل و نقل، از ایجاد تحولی اساسی در این 
صنعت به یمن احداث راه‌های جدید در شهر 

خبر داد.
 در پیام شهردار آمده است:

راه، عامل توسعه است و حمل و نقل یکی از 
مهمترین ابزار آن به شمار می‌آید. بدون شک آنجا که این عامل و ابزار دوشادوش هم 
پیش بروند، به تحولاتی ارزشمند منجر خواهند شد.ایران کوچک، شهری‌ست که به سبب 
برخورداری از وجهه باغشهری و جنبه تفریح‌گاهی، طی دهه‌های اول انقلاب از نظر توسعه 
راه و صنعت حمل و نقل تا حد زیادی مغفول مانده بود. این شهر زیبا همچنین در همجواری 
با پایتخت، بسیار مورد بی‌مهری قرار گرفته و این امر به فاصله گرفتن آن از توسعه‌یافتگی، 

بیش از پیش دامن زده بود.  
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رییس سازمان حفاظت محیط زیست گفت: اقدامات اقتصادی سبز و مشارکت 
همگانی در برنامه‌های عمومی سازمان حفاظت محیط زیست نقش قابل توجهی 

خواهند داشت.
 شینا انصاری در آستانه برگزاری بیست و دومین نمایشگاه بین المللی محیط 
زیست گفت: نمایشگاه بین‌المللی محیط زیست از  میانه دهه ۱۳۷۰ با هدف 
آگاهی‌رسانی، آموزش عمومی، جذب سرمایه‌های مادی و معنوی در خدمت 
حفاظت محیط زیست و ایجاد همکاری‌های جدید به‌ویژه در زمینه فناوری‌های 
نوین برگزار شد و خوشبختانه این نمایشگاه به بیست‌ودومین دوره خود رسیده 
است. همواره یکی از اهداف برگزاری نمایشگاه، ایجاد فضایی برای جلب مشارکت 
عمومی، چه مشارکت شهروندان و چه مشارکت دستگاه‌های دولتی و چه مشارکت 
فعالان اقتصادی همچنین نهادهای علمی و دانش‌بنیان در حوزه حفاظت محیط 
زیست بوده است.وی اضافه کرد: در این دوره نیز شعار اصلی نمایشگاه »مشارکت 
همگانی، اقتصاد سبز، آینده پایدار« است و ما بر این باوریم که مشارکت عمومی 
در حفاظت محیط زیست اگر که بخواهیم پایدار باشد، باید جنبه‌ اقتصادی نیز 
داشته باشد چراکه الگوهای اقتصادی ناپایدار باعث بحران محیط‌ زیستی شده 

است. نمی‌توان در شرایطی که منافع اقتصادی با آلودگی و تخریب فراوان همراه 
است و اصطلاحاً به‌ ضرر محیط زیست است، انتظار داشت که تغییری چشمگیر 
در وضعیت محیط زیست به‌ وجود آید. در واقع زمانی که منافع اقتصادی و منافع 
محیط زیستی با یکدیگر همسو شوند، می‌توانیم به تغییرات بزرگ امیدوار باشیم. 
به‌همین دلیل در شعار این دوره از نمایشگاه به مشارکت همگانی و اقتصاد سبز 
توجه ویژه شده است.معاون رییس جمهوری درباره همسویی منافع اقتصادی با 
منافع محیط زیستی به ذکر مثالی پرداخت و اظهارکرد: شاید ساده‌ترین مثال، 
انرژی باشد. بخش بزرگی از توسعه اقتصادی در جهان در یک قرن اخیر در پی 
سوزاندن سوخت‌های فسیلی بوده است و همه می‌دانیم که این کار منجر به 
افزایش غلظت گازهای گلخانه‌ای در جو زمین، گرم‌شدن زمین و ایجاد پدیده 
نامیمون تغییراقلیم شده است، یعنی در این شرایط توسعه و منافع اقتصادی به‌ 
ضرر محیط زیست بوده است. اگر اقتصاد به سمتی برود که به جای سوزاندن 
سوخت‌های فسیلی، از انرژی‌های پاک مانند انرژی خورشیدی و بادی استفاده 
شود، می‌توان بخش قابل توجهی از نیاز کشور به انرژی برق را از این طریق تامین 

و آلاینده‌ها و گازهای گلخانه‌ای کمتری در جو زمین رها کرد.

 

طی سال‌های اخیر به علت افزایش میزان چاقی، عدم تحرک بدنی و 
رژیم غذایی نامناسب، دیابت که به آن بیماری خاموش نیز می گویند، 
علاوه بر گروه سنی میانسالان و سالمندان، در گروه سنی نوجوانان و 
جوانان نیز به طور فزاینده‌ای مشاهده می‌شود و این درحالیست که 
به گفته متخصصان پیروی از شیوه زندگی سالم چه در پیشگیری از 
ابتلا به این بیماری و چه در روند درمان مبتلایان آن بسیار موثر است...

 بیماری دیابت از آنجا که بدون زنگ خطر شروع به پیشرفت می‌کند، 
بیماری خاموش نام دارد؛ تعداد مبتلایان به دیابت نوع یک و نوع 
۲ در جهان درحالی در حال افزایش است که متاسفانه بیش از ۷۵ 
درصد بیماران در کشورهای با درآمد کم و متوسط زندگی می‌کنند 
و نیمی از مبتلایان به دیابت یعنی بیش از ۲۳۰ میلیون نفر هم از 

بیماری خود بی‌خبر هستند.
در چنین شرایطی، اخیرا دکتر علیرضا رییسی - معاون بهداشت 
وزارت بهداشت نسبت به شیوع ۱۴ درصدی این بیماری در کشور 

هشدار داده و گفته است که در حال حاضر حدود ۸ میلیون نفر در 
کشور مبتلا به دیابت هستند درحالیکه می توان با سبک زندگی سالم، 
رژیم غذایی مناسب و فعالیت از بسیاری از بیماریها پیشگیری کرد.

معاون بهداشت وزارت بهداشت با بیان اینکه شیوع دیابت در کشور 
به ۱۴ درصد جمعیت کشور رسیده است، بر مقوله پیشگیری تاکید 
کرده و گفت: حتی بیماری‌های ارثی را نیز قبل از آسیب رساندن به 
قلب و کلیه می توان شناسایی و کنترل کرد. آموزش سبک درست 
زندگی به مردم و هدایت به سمت پیشگیری از بیماریها و زندگی 

سالم قطعاً می‌تواند راهگشا باشد.  
معاون وزیر بهداشت همچنین وضعیت نظام سامت را نامناسب و 
پرداختی از جیب بیماران را بالا دانست و گفت: بودجه کشور دارای 
محدودیت هایی است بنابراین نیاز به مدیریت منابع و ساماندهی 
نظام سلامت داریم. اضافه شدن امکانات درمانی در مناطق مختلف 
مهم است اما باید قبل از آن، بر پیشگیری از بیماریها تمرکز کرده و 

بار بیماری‌ها را کاهش دهیم.
رییسی با تاکید بر اهمیت سرمایه گذاری در سطح یک خدمات و 
پیشگیری از بیماریها با مراقبت های بهداشتی، یادآور شد: یکی از 
وظایفی که در قانون برنامه هفتم توسعه بر عهده دولت و وزارت 
بهداشت گذاشته شده، اجرای برنامه پزشک خانواده به عنوان یکی از 
راه های ساماندهی نظام سلامت است که البته سالهاست در استانهای 
فارس و مازندران شروع شده اما فقط محدود به سطح یک خدمات 
است.  وی ادامه داد: تا زمانی که برنامه پزشکی خانواده در سطوح دو 
و سه خدمات، اجرایی نشود قطعاً پویایی و اثربخشی لازم را ندارد. 
این برنامه باید به درستی با توسعه زیرساخت شبکه بهداشت کشور 

و فراهم کردن الزامات آن اجرایی شود.  

کشور  در  دیابت  درصدی  کشور   در  دیابت  درصدی   ۱۴۱۴ شیوع شیوع 

      خبر

استاندار تهران با اشاره به کاهش ۳۵ مگاوات مصرف برق با 
مدیریت اصناف و اتحادیه‌ها گفت: تلاش این است کمترین 

قطعی را در حوزه خانگی داشته باشیم.
 محمد صادق معتمدیان با اشاره به تراکم جمعیتی در کلانشهر 
تهران اظهار کرد: بیشترین مصرف برق در تهران برای بخش 
خانگی و تجاری است اما تلاش این است کمترین قطعی را 
در حوزه خانگی داشته باشیم و با توجه به سیستم هوشمند 

توانیر این مساله با موفقیت در حال انجام است‌؛
وی ادامه داد: با اصناف جلساتی را برگزار کردیم و همکاری 
های خوبی با ما داشتند؛ خوشبختانه ۳۵ مگاوات با مدیریت 
اصناف و اتحادیه‌ها کاهش مصرف برق داشتیم. همچنین با 
شناسایی باغ‌های لاکچری در سطح کشور بیش از ۹۰ هزار 

قطعی برق داشته‌ایم.
معتمدیان اضافه کرد: با شناسایی مشتریان پرمصرف در 
مرحله اول اخطار و سپس دیسپاجینگ برق و گاز، اقدام به 

قطع می‌کنند.
وی همچنین این را هم گفت: علاوه بر بزرگراه‌ها و معابر، 
روشناییبرای امنیت معابر فرعی روشن است و خیابان‌ها 
هم به صورت یک در میان روشنایی دارد و در این حوزه هم 

کاهش مصرف به ثبت رسیده است.

استاندار تهران اعلام کرد

تلاش این است کمترین قطعی را در حوزه خانگی داشته باشیم

اجتماعی

رییس سازمان غذا و دارو، با اشاره به چالش‌های 
جدی در حوزه دارو و تجهیزات پزشکی، از بدهی 
سنگین این سازمان به صنایع دارویی و تجهیزات 
پزشکی خبر داد و تأکید کرد که اصلاح فرآیندها، 
حمایت از تولید داخلی و حل بحران نقدینگی، 
اولویت‌های اصلی این سازمان برای تأمین پایدار 
دارو و تجهیزات پزشکی با قیمت منصفانه خواهد 

بود.
 دکتر مهدی پیرصالحی در آیین تکریم و معارفه 
رئیس جدید این سازمان که  در ستاد وزارت بهداشت 
و با حضور وزیر بهداشت برگزار شد، ضمن قدردانی از 
تلاش‌های صورت‌گرفته در سال‌های گذشته، تأکید کرد: 
فعالیت‌های مثبت و اثربخشی که در سازمان غذا و دارو 
انجام شده، در این دوره با سرعت و کیفیت بیشتری 

پیگیری خواهد شد.
وی با اشاره به اهمیت اصلاح فرآیندها، گفت: امیدواریم با 
بهبود و پایداری شرایط در حوزه غذا و دارو، مسیر پیشرفت 
این حوزه را به گونه‌ای هدایت کنیم که بیشترین منفعت 

را برای مردم به همراه داشته باشد.
رییس سازمان غذا و دارو اظهار کرد: در حوزه‌هایی 
همچون دارو، تجهیزات پزشکی و مکمل‌ها، تأمین 
و نظارت بر کالاهای مرتبط بر عهده سازمان غذا 
و دارو است. همچنین در سایر حوزه‌ها، از جمله غذا 
و محصولات آرایشی و بهداشتی، نظارت‌ها با دقت و 
جدیت بیشتری انجام خواهد شد تا کیفیت و سلامت این 
محصولات برای مردم تضمین شود.پیرصالحی با تأکید 
بر چالش‌های موجود در حوزه دارو و تجهیزات پزشکی، 

عنوان کرد: در شرایط فعلی، وضعیت دارو و تجهیزات 
پزشکی رضایت‌بخش نیست و نیازمند همکاری مؤثر 
تمامی نهادهای مرتبط، به‌ویژه در زمینه تأمین نقدینگی 
سازمان غذا و دارو هستیم. چرا که امروزه، کمبود نقدینگی 
به‌عنوان مهم‌ترین مشکل صنعت دارو مطرح است.وی 
در ادامه به موضوع قیمت‌گذاری دارو اشاره کرد و افزود: 
یکی از مسائل اساسی، قیمت‌گذاری غیرواقعی دارو است 
که به‌دلیل سیاست‌های دستوری در سال‌های گذشته، 
منجر به ایجاد مشکلات جدی در این حوزه شده است. 
باید راهکارهایی اتخاذ کنیم تا قیمت دارو به‌صورت واقعی 

تعیین شود و این چالش برطرف شود.
رییس سازمان غذا و دارو با تأکید بر اهمیت تأمین دارو، 
تصریح کرد: باید تمام تلاش خود را برای تأمین پایدار 

دارو به کار بگیریم. متأسفانه در حال حاضر بیش از ۳۳ 
همت بدهی به صنایع دارویی و بیش از ۲۲ همت بدهی به 
صنایع تجهیزات پزشکی وجود دارد که این مسئله باعث 
شده شرکت‌های ما با مشکلات جدی روبه‌رو شوند و در 

بسیاری موارد فلج شوند.
پیرصالحی در ادامه افزود: یکی از برنامه‌های اصلی ما در 
این سازمان، نگاه توسعه‌محور خواهد بود. تلاش خواهیم 
کرد با حمایت از شرکت‌ها، به‌ویژه تولیدکنندگان داخلی 
و شرکت‌های دانش‌بنیان، زمینه تولید داروها، تجهیزات 
پزشکی و کالاهای جدید را فراهم کنیم و از توان داخلی 
برای رفع نیازهای کشور بهره‌مند شویم.بنابر اعلام وزارت 
بهداشت، وی تأکید کرد: با توجه به حجم بالای مصرف 
دارو و تجهیزات پزشکی در کشور، تأمین این اقلام تنها 

از طریق واردات ممکن نیست. باید با حمایت جدی از 
تولید داخلی، نیازهای دارویی و تجهیزاتی را برطرف 
کنیم. هدف‌گذاری ما در سازمان غذا و دارو این است که 
دسترسی مردم به دارو، تجهیزات پزشکی و شیر خشک 
تسهیل شود و این اقلام با قیمتی واقعی و منصفانه در 
اختیار مصرف‌کننده قرار گیرد.رییس سازمان غذا و دارو در 
پایان با اشاره به بحران نقدینگی داروخانه‌ها گفت: امروزه 
داروخانه‌ها با بحران جدی نقدینگی روبه‌رو هستند. لازم 
است وارد مذاکره جدی با شرکت‌های بیمه‌گر شویم تا 
این مشکل برطرف شود، چرا که داروخانه‌ها در خط مقدم 
زنجیره تأمین دارو قرار دارند. اگر آن‌ها در نقدینگی دچار 
مشکل شوند، این بحران به تأمین و خرید مواد اولیه نیز 
سرایت کرده و کل زنجیره تأمین دارو با اختلال مواجه 
خواهد شد.بنابر اعلام سازمان غذا و دارو، همچنین در 
این مراسم دکتر سیدحیدر محمدی - رییس سابق 
سازمان غذا و دارو نیز به دستاوردهای مهم در حوزه 
تولید دارو و تجهیزات پزشکی اشاره کرد و گفت که در دوره 
مسئولیت خود، تلاش‌های بسیاری برای تقویت تولیدات 
داخلی انجام شد.وی ضمن تأکید بر اهمیت حمایت از 
تولید داخلی، به اقدامات صورت‌گرفته در زمینه تسهیل 
تأمین منابع مالی و تسریع فرآیندهای اداری اشاره کرد.

او همچنین به موفقیت‌هایی در حوزه تولید داروهای 
بیولوژیک و تجهیزات پزشکی اشاره کرد و افزود که ایران 
در حال حاضر یکی از کشورهای پیشرو در این حوزه‌ها 
است.محمدی به پیشرفت‌های حاصل‌شده در حوزه غذا 
نیز اشاره کرد و از گسترش تولید محصولات غنی‌شده و 

نان کامل سخن گفت.

رییس سازمان غذا و دارو اعلام کرد    سرمقاله

بدهی سنگین به صنایع دارویی و تجهیزات پزشکی ‌اصلاحات اقتصادی
 و مراقبت از سفره مردم

ادامه از صفحه نخست... � 

 وزارت اقتصاد و بانک مرکزی در شرایطی که منطقه آبستن حوادث است و 
آمدن ترامپ به عرصه سیاست ایالات متحده بر تنش‌های روانی دامن زده، 
تصمیم گرفته‌اند اصلاح بازار ارز را به عنوان راهکار قطعی انتخاب کنند. از این 
رو باید گفت نقد این عملکرد از طرف مخالفان با توجه به شرایط، نقد قابل 
توجهی است که باید مد نظر قرار گیرد. در همین حال منتقدان شرایط قبلی و 
ارائه ارز یارانه‌ای هم واقعیت‌های مهمی را بیان می‌کنند. اینکه ارز نیمایی و ارز 
کالای اساسی در سال‌های گذشته تبدیل به رانتی برای واسطه‌ها شده، صحت 
دارد. با این وجود زمان اجرای تغییرات در بازار ارز به خوبی انتخاب نشده و این 
راه‌حل باید زودتر از اینها به اجرا درمی‌آمد. زمانی که دولت سیزدهم با همین 
شعار به سراغ بازار رفته بود بسیاری گفتند تبدیل ارز 4200 تومانی به ارز 28 
هزار 500 تومانی نه تنها مشکلات را حل نمی‌کند، بلکه موجب خواهد شد 
تورم بالا و افزایش قیمت اقلام اساسی در کشور سفره‌ها را خالی‌تر کند. دولت 
سیزدهم نه گوش شنوا داشت و نه کارشناسان درون دولت توانسته بودند 
تخمین‌های درستی از عواقب کار داشته باشند. اجرای بدون ملاحظه تغییر 
قیمت نرخ ارز کالاهای اساسی به گرانی‌ها دامن زد و در همان سال اعتراضاتی 
شکل گرفت که بسیاری ریشه‌های آن را اقتصادی می‌دانستند. دولت چهاردهم 
راه دولت سیزدهم را نرفت و بر اساس مکانیسم عرضه و تقاضا قدم برداشته 
است. از این منظر دولت چهاردهم راه درستی را انتخاب کرده است، اما شرایط 
زمانی اجرای این اصلاح کمی مورد تردید است. آمدن ترامپ به عرصه قدرت و 
احتمال اینکه تحریم‌های جدیدی علیه ایران رقم بخورد می‌تواند این اصلاحات 
را تبدیل به اهرمی برای افزایش نرخ ارز در بازار آزد کند. در چند هفته اخیر 
که سیاست نزدیک شدن نرخ ارز رسمی به بازار آزاد کلید خورده ، دلار خیز 
صعودی برداشته است و این خیز اگر ماندگاری و چسبندگی قیمتی خود را با 
تامین مواد اولیه حفظ کند در ماه‌های آینده باید منتظر تورم و گرانی کالاها 
بود. از این رو کارشناسان هشدار داده‌اند که دولت نباید با اتخاذ تصمیم‌های 
شوک‌آور و باز گذاشتن فضای افزایش نرخ، به آشفتگی اقتصاد دامن بزند. البته 
روی دیگر سکه نیز باید دیده شود. تردید و هشدارهای اقتصادی فقط به دلیل 
نرخ ارز و صعود آن در بازار آزاد نیست، بلکه مجموعه تصمیم‌های دولت نشان 
می‌دهد تفکر و گرایش کابینه به سوی آزادسازی اقتصاد است. در جامعه‌ای 
که حدود 60 آن در نزدیکی خط فقر یا زیر خط فقر زندگی می‌کنند، می‌توان 
با اصلاحات قیمتی همه مشکلات را حل کرد و ناترازی‌ها را کاهش داد؟ این 
سوالی است که رئیس دولت و خود وزیر اقتصاد نیز درباره آن تردید دارند. 
پزشکیان روز دوشنبه اعلام کرده که تصور نکنید من می‌توانم همه مشکلات 
را حل کنم و وزیر اقتصاد نیز یک روز قبل از آن اعتراف کرده که رفع همه 
ناترازی‌ها امکانپذیر نیست و زمان زیادی می‌برد. بنابراین مراقبت از سفره مردم 

در هر اصلاح و تغییری باید مورد توجه باشد. 

اجتماعی

مدیر عامل برج میلاد با شرکت در کنگره بین‌المللی گردشگری تجاری 
بریکس رسما نماینده ایران در کشور روسیه شد. 

 کنگره گردشگری بریکس در کشور روسیه و با محوریت کشورهای 
عضو بریکس افتتاح شد. در این دوره از کنگره عباس حیدری مدیرعامل 
برج میلاد و حسین زینلیان مشاور امور اجتماعی و فرهنگی شهرداری 
تهران به نمایندگی از مدیریت شهری حضور داشتند.مدیرعامل برج 

میلاد در نشستی تخصصی درباره جاذبه های گردشگری پایتخت، 
ضرورت توسعه گردشگری شهری و معرفی برج میلاد بعنوان یکی 
از جاذبهای گردشگری شهر تهران و یکی از مقاصد مهم گردشگری 
پایتخت سخنرانی کرد.در حاشیه این اجلاس عباس حیدری مدیرعامل 
برج میلاد و حسین زینلیان مشاور معاون امور اجتماعی و فرهنگی برج 
در دیدار با کاظم جلالی سفیر ایران در روسیه درباره حضور ایران در 

دومین کنگره مایس جهانگردی کشورهای عضو بریکس گفتگو کردند.
همچنین مدیرعامل برج میلاد درباره روند رو به رشد گردشگری پایتخت 
و افزایش ظرفیت پذیرایی از گردشگران توضیحاتی را به سفیر ایران 
ارائه داد. هیات ایرانی در ادامه این اجلاس با مسعود احمدوند رایزن 
فرهنگی ایران در روسیه دیدار و درباره برگزاری هفته فرهنگی تهران 

و مسکو گفتگو و رایزنی کردند.

برج میلاد نماینده ایران در اجلاس گردشگری بریکس

رییس سازمان حفاظت محیط زیست:

اقتصاد سبز و مشارکت همگانی در کانون توجه سازمان محیط زیست


